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Ritka kincs manapság a valódi kézművesség. A 

nagyáruházak polcai roskadoznak a tömeggyártott, egy 

kaptafára készült tárgyaktól, amelyek ugyan gyorsan 

kielégítik a pillanatnyi szükséget, de hosszú távon 

sem értéket, sem élményt nem adnak. Éppen ezért 

különösen fontos, hogy vannak még olyan mesterek, 

akik energiát, tudást és szívet tesznek minden egyes 

alkotásukba. Ők azok, akik nem csak terméket árulnak 

– történetet, hagyományt és minőséget kínálnak.

Egy város rangját nem csupán a modern épületek, a 

nyüzsgő terek vagy a beruházások növelik, hanem 

az a kulturális gazdagság is, amelyet a benne élő 

művészek teremtenek meg. Ha egy településen 

több kézműves dolgozik az azonnal érződik a 

város atmoszféráján. Műhelyeik, kiállításaik élő 

közösségi terek, ahol a helyiek és az idelátogatók 

is bepillantást nyerhetnek abba a csodába, hogyan 

válik egy ötletből tárgy, egy alapanyagból érték.

Ezek a művészek hozzájárulnak ahhoz, hogy egy 

városnak „arca” legyen. Egyedi, felismerhető karaktere, 

amely megkülönbözteti más településektől. Ahol 

kézművesek alkotnak, ott él a hagyomány, ott 

tiszteletben tartják a kézzel végzett munka becsületét. 

A vevő oldaláról nézve pedig kevés nagyobb öröm van 

annál, mint amikor az ember olyan tárgyat visz haza, 

amely egyedül neki készült, és amely mögött valódi emberi 

munka és történet áll. A tömeggyártott áruk világában 

a kézműves termék luxusnak tűnhet, pedig valójában 

inkább érték: tartósabb, igényesebb, személyesebb, és 

legtöbbször sokkal megbecsültebb is. Egy kézzel készült 

tál, egy üvegékszer, egy szövött vállkendő vagy egy 

horgolt sapka nem csupán használati tárgy – dísze az 

otthonnak, a viselőjének, része a mindennapi örömöknek.

A kézművesek jelenléte tehát egyszerre kulturális erő, 

gazdasági lehetőség és a városunk identitásának fontos 

pillére. Ők biztosítják, hogy a világ egyre gyorsuló, 

uniformizálódó forgatagában legyen kapaszkodó, legyen 

valami kézzel fogható, őszinte és valódi. Mert amíg 

vannak kézművesek, addig vannak történeteink is. És 

ahol történetek születnek, ott él egy közösség lelke.

Kedves Olvasó!
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„Miben különböznek az otthon és a gyárban készült dolgok? 
Az egyiknek lelke van, a másiknak nincs, mert aki a 

saját kezével készít valamit, az a lelkének egy darabját is 
beleteszi.” In: Bergsveinn Birgisson: Válasz Helga levelére
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Ádám virágától a Világtérképig
Kortárs szentendrei iparművészek

Amikor Szentendréhez kötődő iparművészetről beszélünk, akkor kevésbé 
tudunk visszatekinteni olyan nagy múltú előzményre, mint a képzőművészet 
esetében. Ennek egyik oka, hogy olyan körülhatárolható intézményi háttér, 

mint a képzőművészek esetében a művésztelep, nem tömörítette össze 
az iparművészeket, akiknek száma egyébként sem közelítette meg a 

képzőművészekét. Változást eredményezett az Új Művésztelep 1969-es átadása, 
amikor fiatal textil- és kerámiaművészek is letelepedtek a városban, majd jóval 

később, 1987-ben az iparművészeket képviselő Péter Pál Galéria megnyitása Pauli 
Anna textiltervező-iparművész vezetésével.

Az 1960-as évek azonban más szempontból is említésre méltó 

időszaknak tekinthető. A posta előtti, a mai Deim Pál tér területén 

korábban a Szentendrei Épületkerámia Üzem működött, melynek 

tevékenységéről sok helyi lakosnak, de még a beruházóknak 

sem volt pontos ismerete. De nemcsak a helyiek, a szakmabe-

liek sem tudták, hogy a központi üzemnek, a fővárosi székhelyű 

Épületanyagipari Szövetkezetnek a tíz telephelye közül az egyik 

Szentendrén kínálta a portékáit. Pedig a HÉV felé sétálva útba 

esett, a festőművészek közül Balogh László és Deim Pál rend-

szeresen betértek ide beszélgetni, hiszen itt dolgozott a Borsódy 

László–Urbán Teréz házaspár. 1964-ben telepedtek le a városban, 

és fiatal keramikusművészként kályhák, térelválasztók, falikút, fal- 

és oszlopburkolatok, reliefek tervezésével, épülethez kapcsolódó 

kerámiákkal foglalkoztak. Ekkor már nagyobb elvárás volt, hogy a 

közterek, középületek művészi tervezésű és kivitelezésű díszítést 

kapjanak, a környezetet alakító esztétikai megjelenítésben ipar-

művészek is részt vegyenek. Borsódy Lászlónál emellett korán 

jelentkezett a plasztikai tárgykészítés igénye és kerámiaplasztikái 

már az 1970-as évektől kitűntek újszerű felfogásukkal. A plasz-

tikai formaalakításra használt kerámia szobrászati médium lett 

és ehhez hasonló folyamat kezdődött el, pontosabban zajlott a 

többi iparművészeti ágban, a textil- üveg- és ötvösművészetben 

is. A használati céllal készült tárgyak helyett az autonóm értékű 

textilkompozíciók, legyen falikép vagy tértextil, üveg- és kerá-

miaplasztikák születtek, melyek az idővel, a térrel egy merőben 

más, minőségileg megváltozott viszonyba kerültek és sok eset-

ben filozófiai mélységű gondolatisággal gazdagodtak.

Elég, ha csak Borsódy Eszter munkáira hivatkozunk, hiszen a mű-

vész zseniálisan játszik a funkcionalitás, a szép tárgy és az eszmei 

tartalmat hordozó tulajdonságokkal. Egyik kedvelt tárgytípusa 

a fedeles doboz, amelyen a legkülönfélébb virágokat, állatokat 

jeleníti meg – mindig valamilyen erkölcsi tanulságot hordozó 

tartalommal, miközben a doboz funkcionalitása, a tárolás is meg-

marad. A Kecskeméti Kortárs Keresztény Ikonográfiai Biennálé 

2018-as felhívására készült az Ádám virága című kerámia, mely a 

tematikához igazodva többek között Bosch egyik festményének 

képi világához kapcsolódik. Az alsó, virágformájú edény felszínén 

a hét főbűnt jelképező stilizált emberalakok, a felső szirompa-

láston pedig a bűnöket szimbolizáló állatalakok jelennek meg. 

A fedél tetején pedig egy képzeletbeli hal-madár démonfigura 

Borsódy Eszter: Ádám virága, 2018
épített, mázas redukált, lüszteres 

fedeles edény, 45 × 25 cm
© Kecskeméti Katona József Múzeum, 

fotó: Borsódy Eszter

Smetana Ágnes: Lájkolom, 2022
fúvott üvegek, installáció

© Ferenczy Múzeumi Centrum, Üveg hat főre, 
2022, fotó: Deim Balázs

Csíkszentmihályi Réka: 
Solitaire (Ludere necesse est 1 .), 2012

vegyes technika, mérete: 100 x 100 x 5 cm
© Ferenczy Múzeumi Centrum
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uralkodik az alatta lévő, de jelképesen kitágítva az egész világ 

fölött. A színek, a mázak is ezt a tartalmat erősítik, ugyanakkor ki 

is egészítik, hiszen a virágedény derengő kék árnyalatai a tiszta-

ságot jelképezik. A tárgy eszmei koncepcióját azonban a címadás 

teszi teljessé, hiszen a művész értelmezésében Ádám bűne adja 

az erőt a démon működéséhez.

Egészen más módon utal a funkcionalitásra Csíkszentmihályi 

Réka. A textilművészként végzett alkotóművész évekkel ezelőtt 

kezdett foglalkozni olyan fali kompozíciókkal, amelyek a kör-

nyezetükben szép tárgyként hatnak, ugyanakkor különféle já-

tékokra – dáma, memória – is alkalmasak. A többféle színben, 

eltérő faktúrahatású anyagokkal, köztük textillel, cipőtalp- és 

sárgarézszögekkel, anyacsavarokkal, vaslemez korongokkal, 

golyóscsapággyal, mágneskarikákkal, műanyag flitterekkel is 

kombinált felületen üvegből készült vagy zománcfelületű bá-

bukkal lehet játszani. Így, ha időközben a játék abba marad, az 

ott hagyott bábuk szabálytalan, illetve szabályos elrendezése is 

művészi hatást kelt.

A VIII. Nemzetközi Textilművészeti Triennálén 2024-ben az Év 

Textilművészének választott Regős Anna alkotásai is rendkívül 

igényesek, nemcsak kivitelezésük, hanem a különféle anyagok, 

vászonalapok precíz alkalmazása révén. A szegecselt, hajtoga-

tott textilmunkák után számítógépes panelek felhasználásával 

patch-work hatású textilképek, az úgynevezett Komputer kárpitok 

készültek műhelyében, az utóbbi években pedig a hajtogatás, 

rávarrás egészen különleges módjaival létrehozott sajátos min-

tázatú textilkompozíciókkal foglalkozik.

Smetana Ágnest leginkább a természet inspirálta szecessziós 

hatású üvegvázáiról ismerjük. Pár évvel ezelőtt, az Üveg hat főre 

című tárlaton azonban szívvirágokból összeállított installációt is 

kiállított, melynek a felfelé emelkedő piros virágai a lájkolás szo-

kását helyezte fókuszba. A néző számára nyitott volt, hogy ebben 

a megoldásban megtalálja-e az iróniát vagy inkább az ötletes-

séget értékeli jelentősebbnek. A térinstallációnak a textilművé-

szetben még régebbre visszanyúló hagyományát elevenítette fel 

Richter Sára. Korai főműve, a Holdaskönyv után hímzéssel, varrott 

vagy gombostűkkel alakított szövegekkel, különféle tárgyapp-

likációval kezdte betölteni az egyre hosszabb textilfelületeket. 

Először csak könyvlapnyi méretű textillapokat vett birtokba, majd 

a pécsi Parti Galériában huszonöt méteres keskeny csíkon (2007), 

a műcsarnoki kiállításán (2009) pedig labirintusszerűen kanyargó 

időszalagon gondolkodott képeken keresztül életről, anyaságról, 

családról, természetről. A MűvészetMalomban A Merkúr pereme 

című tárlaton is egy térinstalláció részeként korrodált fémele-

mekből összeállított Világtérképet és térbe lógatott textilképeket 

állított ki a földi élet értékeire irányítva figyelmet.

E rövid áttekintés a teljesség igénye nélkül emelt ki néhány jel-

legzetes alkotói felfogást és műtípust. Borsódy László legújabb 

munkáira azonban még érdemes felhívni a figyelmet. A művész 

immár hat évtizede alkot töretlenül, itt Szentendrén, 1986 óta a 

saját műhelyében. A legutolsó, a 2025-ben rendezett fővárosi 

önálló kiállításán bemutatott új alkotásai továbbra is a harmó-

niát kifejező gömbölyű, lágyan hullámzó alakzatokhoz, a szét-

nyíló, megnyitott gömbvariációkhoz, organikus struktúrákhoz, a 

természetet az absztrakt formákon keresztül közvetítő biomorf 

törekvésekhez kapcsolódnak. A művész szemléletmódjának ak-

tualitása semmit nem veszített az elmúlt időszak alatt. Az alkotók 

bármelyik generációjára gondolunk is, biztosak lehetünk abban, 

hogy az iparművészet továbbra is rengeteg alternatívát nyújt a 

legkülönfélébb elképzelések megvalósításához.

Bodonyi Emőke

Richter Sára: Világtérkép, 2023
vászon, vashulladék, varrás, áztatás, 130 × 180 cm
© MűvészetMalom, A Merkúr pereme, fotó: Richter Sára

Borsódy László: Organizmus I . , 2020
mázas, samott, formázott, homokfúvott térplasztika, 40 × 20 × 20 cm
© fotó: Rajnai Richárd

Regős Anna: Computer brokát, 1990
vegyes technika, 126 × 130 cm
© Ferenczy Múzeumi Centrum
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Foglalatba zárt életmesék
Tűzben, fogók szorításában, kalapácsok ütései alatt formálódó egyedi ékszerek 

alkotóit kerestük fel aktuális szentendrei körképünkben. Vásárokon, fesztiválokon 
vagy egy városi stúdiógalériában, rejtőzködő emeleti műhelyben találkozhatunk 

azokkal az iparművészekkel, akik alkotásaikkal nemcsak szebbé, színesebbé 
teszik a világot, de munkájuk révén iránytűt is adnak annak értelmezéséhez. 

Felszabadító, tanulságos beszélgetéseink az ékszerkészítéstől indultak, de hogy 
hová jutottak, arról döntsön az olvasó.

SZAKÁCS ÉVA – Sparkle ékszerek

Pár perc türelmet kér az interjú előtt, éppen éget, és ebben a 

folyamatban pár másodpercnek is jelentősége van. A techno-

lógiáról hiába faggatom. Azt mondja védett kincse, több évnyi 

kísérletezés eredménye, aminek egyik verzióját külföldön látta 

és amit azóta már százféleképpen továbbfejlesztett.

Ékszermárkája, a Sparkle névadója a kisebbik lánya, Carmen volt. 

A márkanév csillogást, ragyogást jelent, de jelent szikrát is, amit 

ő az isteni szikrával is azonosít, azt mondja, élete során ezek az 

isteni szikrák vezették újabb és újabb állomásokhoz.

Szakács Éva földrajz-rajz szakos tanárként végzett, majd festé-

szetet tanult az angliai Emerson College-ban. A tűzzománccal a 

főiskolai fakultáción találkozott, de ékszereinek fő alapanyagát, 

a rezet először édesapja műhelyében vette kézbe kalapácsok, 

fogók, s egyéb férfias tárgyak mellett. Még az óvodai jelét, a kiflit 

is fémből esztergálta a bátyja.

Sem a tanításhoz, sem az alkotáshoz, sem a fémekhez nem lett 

hűtlen. Az izbégi általános iskola pedagógusa korábban gyere-

keknek és felnőtteknek egyaránt tartott workshopokat. Két dolog 

izgalomban tartja még ma is, hogy milyen színárnyalat kerekedik 

ki abból az anyagkombinációból, amelyet összeállított, és hogy 

hogyan tetszenek az ékszerei azoknak, akik az interneten rendel-

nek tőle, tehát nincs személyes kapcsolatuk, így a választás is 

intuícióhoz kötött. Ebben azért a nagyobbik lánya, Sophia tárgy- 

és ékszerfotói sokat segítenek.

Mostanában az olajzöld és a türkiz a kedvenc színe, ezt választják 

a vásárlók is. „Tudom, hogy mindegyikre rátalál majd az, akinek 

rendeltetett, aki idepottyan valahonnan, és az én ékszeremet viszi 

emlékbe Új-Zélandra, Dél-Amerikába, vagy éppen Ausztráliába 

Magyarországról.” Egyik indiai vevője videóüzenetben egyeztetett 

a feleségével; egy spanyol táncos csapat a nagy, piros éksze-

reket kereste; a japánok körülményesebbek, hajlítgatják, meg 

is szagolják a színes holmit, és alig hiszik el, hogy a két kezével 

készítette azokat. Ha pedig valaki neki szeretne ajándékot adni, 

akkor bátran válogathat idegen kultúrák tárgyai közül, legyen 

az doboz, csigahéj, fafigura, amibe benne van a késztőjének az 

ötlete, energiája. Ha nem a katedránál, akkor a szentendrei vásár-

ban az ékszerein keresztül tanítja az embereket az egyediség és 

szépség felismerésére, megbecsülésére. Sokszor lepi meg a világ 

legtávolabbi pontjáról érkezett vásárlóit: „mondok egy lakóhelyé-

hez közeli tavat, hegyet, folyót, amin általában elcsodálkozik, én 

pedig nevetve válaszolom, hogy nagyon komoly a földrajzoktatás 

Magyarországon.”

https://www.sparkle-ekszerek.hu/rolunk

https://www.facebook.com/profile.php?id=61560810347299

MÁTYÓK GYÖRGYI – Frangipani Stúdió és Galéria

A stúdiógaléria alapítója és működtetője küldetésének tekinti 

a kortárs művészi ékszerek iránti érzékenyítést. A szentendrei-

ek is büszkék lehetnek arra, hogy a Frangipanin kívül mindös�-

Szakács Éva több éven át kísérletezte ki az ékszerei készítési technológiáját A Sparkle név nem csak a csillogásra és a ragyogásra, de az isteni szikrára is utal
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sze egyetlen kortárs ékszergaléria működik Magyarországon, 

Pécsett. Matyók Györgyi alapító kurátora az Inflow Nemzetközi 

Kortárs Művészi Ékszer kiállításnak is, mely idén második alka-

lommal mutatta be huszonkilenc ország nyolcvankét alkotóját a 

MűvészetMalomban.

Tíz éve Leányfaluról költözött Szentendrére, ahol azonnal ott-

honosan érezte magát. Éppen akkor kerültek ide, amikor im-

pulzív kulturális fesztiválvárossá nőtte ki magát a város. Eredeti 

foglalkozása közgazdász, de több mint húsz éve szerelembe 

esett a tűzzománccal, majd ötvösként végzett, s évek óta tár-

gytervezést tanul, miközben művészet-menedzser diplomát 

szerzett a MOME-n. Tevékenysége központjában a narratív 

ékszerek állnak. Ez a történet az alkotóval kezdődik, aki üze-

netét művészi tárggyá formálja, az ékszer viselője pedig saját 

fordításában értelmezi és gazdagítja azt, ezt követően pedig a 

néző saját világképe alapján kapcsolódik hozzá. De nemcsak 

a tárgyak mesélnek, Mátyók Györgyi is mesél azoknak, akik a 

galériájába látogatnak. Jelenleg több mint húsz kortárs hazai 

és külföldi művész alkotásairól szólnak ezek a mesék, akiknek 

hősei nemzetközi pályázatokon keresztül, közvetlen alkotói 

kapcsolatok által, vagy egy-egy izgalmas tárgy után kutatva 

kerültek a galéria bűvkörébe. Ő maga az ékszerekkel való fog-

lalatosságokon keresztül különös dolgokat lát meg az embe-

rekben, például azt, hogy mennyivel bátrabban választanak a 

férfiak, vagy hogyan tágul a vásárló szemlélete, miként nyílik 

ki a kortárs művészetek felé.

Ez az út még koránt sem ért véget, Mátyók Györgyi nemcsak az 

anyagkísérletekbe szeretett bele, hanem a trópusi világba is. 

Éden elnevezésű sorozata izgalmas színekkel, vitalitással, dina-

mizmussal rendelkező formákkal tanúsítja ezt a szerelmet. Csak 

az lépjen be tehát a szamárhegyi stúdióba, aki egy ködös téli 

napon is aláveti magát a színek és formák dinamikájának.

www.frangipani.hu

www.jewelrydesigned.org

ZÁGON JUDIT és férje, MORVAI BERTALAN

Zágon Judit a férjét is meginvitálja beszélgetésünkhöz, náluk 

ugyanis úgy alakult a munkamegosztás, hogy ő alkot, férje pedig 

vásárra viszi a műveket.

Negyven éve nyúlt először az üveghez, első férje üvegtechnikus 

volt, aki otthon is berendezett egy kis műhelyt, amelyet a gyesen 

lévő fiatalasszony előszeretettel látogatott. Kezdetben színtelen, 

hajlított üvegekkel kísérletezett. Nem is ment vissza dolgozni, 

Matyók Gyöngyi küldetése a kortárs művészet iránti érzékenyítés

Színek és formák kavalkádja köszönti a szamárhegyi stúdióba látogatókat Zágon Judit negyven éve foglalkozik üveggel
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de a pszichológiát sem hagyta abba. Azt mondja, húsz év, mire 

jó terapeuta lesz valaki, az üvegékszer készítését öt-hat év alatt 

sikerült kitanulnia, bár van olyan terméke, amit ma már egyál-

talán nem tart szépnek. Ő maga semmilyen ékszert nem visel, 

„mániákusan puritán”, de az ékszereiben mindent látunk, csak 

puritánságot nem. Szín- és formagazdag alkotások ezek. Nem-

csak két egyforma ékszert nem tud előállítani, de azt mondja, a 

vásárlók nyelvén sem ért, az ilyen szituációkban nem szeret részt 

venni, ezt a férjére bízza. „Atipikus pár vagyunk” – jegyzi meg ma-

gukról, ami kíváncsivá tesz, hogy vajon a férjének, aki türelmes a 

vevőkkel, és rendíthetetlenül áll a felesége és az ékszeres asztal 

mellett, mi a foglalkozása. Rendhagyó választ kapok: „Nekem a 

nejem a munkám”.

A tökéletes színkombinációt még nem sikerült fölfűznie. Meg-

foghatatlan számára a belülről érkező inspiráció, és nagyon kü-

lönlegest választ ad, amikor azt kérdezem, hogyan hívható elő. 

„Bátorság! Semmi más. Hülyeségeket csinálni, spontán, meggon-

dolatlanul marhaságokat cselekedni, alkotni… értelmetlen dolgok-

ba belefogni. Ez vezet az intuícióhoz…én haszonelvű és céltudatos 

vagyok. Bármit csinálok, azért csinálom, hogy haszna legyen.”

Így aztán ha az intuíció és a valóság összeütközik, ha valami fél-

resikerül, vagy egy ügyfélnek több egyformát kellene gyártani, 

akkor saját bevallása szerint csapkod, felfortyan, hisztizik. És el-

kezdi újra meg újra.

https://www.instagram.com/zagon_glass)?hl=hu

https://www.facebook.com/uvegekszerek.

zagonjudit)?locale=hu_HU

JERMAKOV KATALIN – Mana ékszerstúdió

Évekkel ezelőtt, egy nemzetközi ékszer mesterkurzus résztvevői 

dolgoztak Jermakov Katalin Ferenczy Noémi-díjas ötvösművész, 

ékszertervező szentendrei stúdiójában. Egyikőjük megkérdezte, 

hogy vajon hogyan találnak ide a látogatók? Tudják-e az emberek, 

hogy a stúdióban milyen munka folyik, milyen ékszerek vannak 

a vitrinekben kiállítva? Ő röviden válaszolt: „mindenki idetalál, 

akinek ezzel a hellyel dolga van.” Abban a pillanatban kinyílt az 

ajtó és egy hátizsákos nő lépett be. A vitrineknél csodálkozva 

állapította meg, hogy olyan „erősek” az ékszerek, mint az ősi 

polinéz tárgyak. Kiderült, hogy művészettörténész Új-Zélandról, 

majd egy rögtönzött előadást tartott a polinéz mana-hitről, ami 

szerint bizonyos tárgyaknak olyan többlet-kisugárzásuk van, ami 

miatt birtokolni szeretnénk őket.

„Az ékszer nagyon különleges tárgy, az összes tárgyféleségünk 

közül a legszemélyesebb. Közvetlenül a testünkön viseljük, velünk 

és rólunk kommunikál” – vallja az alkotó. Tapasztalata szerint 

bármily furcsa, ezek a rejtett tartalmak ma is működnek, a rituális, 

szakrális, üzenetközvetítő szerepet az ékszer tudja, az ikergyűrű 

kollekcióinak darabjai akkor is összehozzák a tulajdonosokat, ha 

azok mit sem tudnak egymásról.

Az első időkben négy kollégával dolgozott együtt, de már több 

mint húsz éve egyedül vezeti a stúdiót. „A cél az első pillanattól 

kezdve az volt, hogy láthatóvá és elérhetővé tegyük a kortárs ék-

szer műfajának legújabb törekvéseit. A tervezett ékszer műfaja 

nagyjából a hatvanas évek óta létezik a világban. Magyarországon 

ezek az újító törekvések és progresszív irányok akkor jelentek meg, 

amikor mi diplomáztunk. Tevékeny részt vállaltunk abban, hogy ez 

a műfaj Magyarországon is elterjedjen, miközben fontos volt, hogy 

egyúttal a nemzetközi szakmai életbe is bekapcsolódjunk. Akkor 

indultak itthon az első olyan galériák, amelyek értékesíteni kezdték 

az ékszereinket, így a közönség viszonylag gyorsan megismerte 

a munkáinkat. Érdekes módon az Erdész Galéria külön kis boltja 

először épp abban az udvarban nyílt meg, ahol a mostani stúdióm 

található” – meséli a művész. A Mana Ékszerstúdió fontos szere-

pet vállalt ebben a folyamatban. A nyitott műhellyel élővé és lát-

hatóvá akarták tenni az alkotás folyamatát. Fontos volt számukra 

az edukáció is. Rendszeresen szerveztek ékszer-kurzusokat, az 

alapozó technikai képzések mellett ékszerdesign és nemzetközi 

mesterkurzusok is indultak a stúdióban.

Díjak:

• 1996 Szent Eligiusz-díj

• 1997 a Művelődési és Közoktatási Minisztérium díja

• �2001 Formatervezési nívódíj az M3-as autópálya pihenőibe 

tervezett utcabútor családjáért, valamint a Cosmopolitan tíz 

kiemelkedő teljesítményű nőnek ajánlott díja

• 2009 Ferenczy Noémi-díj

https://katalinjermakov.com)

Akár a meséknek, akár a polinézeknek, akár az intuíciónknak hi-

szünk, Szentendre titkos szegleteiben egészen biztosan most is 

kalapál, forraszt, reszel egy ékszerész, aminek nyomán valakinek 

valahol megváltozik az élete.

Jermakov Katalin rendszeresen szervez ékszer-kurzusokat

Az ékszer a legszemélyesebb tárgyunk: velünk és rólunk is kommunikál
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Szűnni nem akaró kíváncsiság, 
kitartás és megújulás

Jubileumra készül a Szentendrei Keramikusok Egyesülete

A Szentendrei Keramikusok Egyesülete (SZKE) közel húsz éve, 

2006-ban alakult azzal a céllal, hogy segítse a városban élő és 

alkotó keramikusok szakmai fejlődését, alkotásaik bemutatá-

sát honi és külföldi rendezvényeken. Az egyesületnek jelenleg 

huszonkét tagja van, jónéhányan már gyerekkoruktól itt élnek, 

ami biztosan hozzájárult ahhoz, hogy feltámadt bennük az alko-

tókedv, míg mások már éretten, tudatos művészként költöztek 

Szentendrére, mert úgy érezték, a város vonzza és inspirálja őket.

– Nagy számban vagyunk itt jelen fiatalok, idősebbek, kortárs, 

aktív mesterek, az általunk készített tárgyakban megfogható a 

Szentendrére jellemző vizuális kultúra, visszaköszönnek bennük 

a város színei – mondja Szente Krisztina, az egyesület elnöke. – Az 

óvárosban látogatható a méltán híres Kovács Margit Múzeum, és 

az, hogy ezzel egyidőben a helyben készült jelenkori alkotások 

rendszeresen bemutatásra kerülnek, a magyar kerámiaművészet 

különleges reprezentálására ad lehetőséget. A legtöbb SZKE tag 

műhelye egyébként egész évben a hétköznapokon is nyitva áll 

az érdeklődők számára, ahol nagy szeretettel várjuk és várják a 

kedves látogatókat az adventi időszakban, hétvégéken is.

Összeállításunkban mind a huszonkét egyesületi tag bemutatá-

sára sajnos nem vállalkozhatunk. Az alábbi öt alkotón keresztül 

azonban annyi bizonyosan kirajzolódik, hogy amilyen sokszínűek 

a kerámiaművészet alapanyagai, felhasználási lehetőségei, lega-

lább annyira sokszínűek a belőlük alkotó művészek is. Ami közös 

bennük: a szűnni nem akaró kíváncsiság, a munka iránti alázat és 

kitartás, valamint a folyamatos nyitottság a megújulásra.

Gálffy Ildikó

Közel negyvenöt éve tartó karrierje során többször is átélte, hogy 

nemcsak a műhelyben van szükség kitartásra, jó helyzetfelisme-

résre és kreativitásra, hanem a kerámiaművészethez kapcsoló-

dó minden egyéb tevékenység során is. Pályaválasztása szinte 

véletlenül történt, majd elvégezte az Iparművészeti Főiskolát 

kerámia-porcelántervező szakon.

Az első kihívással nagyjából rögtön a diploma megszerzése után 

szembesült, mert akkoriban szűntek meg a korábban könnyen 

elérhető úgynevezett üzemi tervező állások, így a korábban jól 

beláthatónak tűnő karrierút helyett a kockázatosabb és bizony-

talanabb egyéni megoldások keresése maradt: saját kemence 

vásárlása vagy építése, saját alapanyagbeszerzés és marketing.

– Tulajdonképpen nagy szerencsém volt, mert volt annyi nyelv-

tudásom, hogy már a főiskolán tudtam külföldi szakirodalmat is 

olvasni, és már akkor elkezdtünk arról ábrándozni a férjemmel, 

aki nekem alkotótársam is volt, hogy a magashőmérsékletű ége-

tés technológiáját meghonosítsuk itthon, és az, hogy sikerült is 

végül behoznia Olaszországból egy ilyen kemencét, az később 

duplán hőstettnek számított – meséli Gálffy Ildikó. – Nem sok-

kal a főiskola elvégzése után ugyanis kapott egy nagy pofont a 

szakma, mert elterjedt, hogy a kerámia mérgező. Ennek nagyon 

kis valóságtartalma volt, mert az ólom az, ami mérgező, de ez így 

senkit nem érdekelt, a bizalom megrendült. Emiatt a magastűzű 

kerámiák már nem csak azért lettek kelendőbbek, mert sokkal 

strapabíróbbak, csengőbb a hangjuk, és tüzesebbek a színeik, 

más a struktúrájuk, mint a hagyományos kerámiáknak, könnyeb-

ben el lehetett hinni róluk, hogy ártalmatlanok. Mert tényleg 

azok. A hagyományos kerámiaedényekkel együtt. De ez nekünk 

akkor egy plusz biztonságot adott, hogy ezekben nagyobb volt 

a bizalom.

Az első nagyobb kihívást tehát végül sikeresen megugrották, 

saját üzletet működtettek, és rendszeresen jártak különféle ren-

dezvényekre is. De a gyerekeik születése körüli átmeneti szünetet 

követően újabb nehézséggel találták szembe magukat. Azok a kis 

galériák, lakásfelszerelési üzletek, amik Budapesten és vidéken 

is az igényes kézműves kerámia stabil felvásárlóinak számítottak, 

szinte egyik napról a másikra elkezdték lehúzni a rolót. Az ismételt 

újratervezés időszakában új lehetőségeket hoztak a kimondottan 

kézművességre alapuló események, mint például a Dumtsa-kor-

zó tematikus hétvégéi, vagy a Tahitótfalun most már tizenöt éve 

működő „Vasárnapi Vásár” kétszer egy évben.

Gálffy Ildikó nagyon fontosnak tartja, hogy létrehozták az egye-

sületet, és örülne, ha a jövőre aktuális évforduló abban is segí-

Gálffy Ildikó műhelye nyitva áll a látogatók előtt
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tene, hogy jobban láthatóvá váljanak. Hisz abban, hogy a város 

vonzerejét is növelné, ha jobban tudatosodna, hogy itt vannak, 

ráadásul ennyien. Hiába a hagyományőrzés, ha valaki ma szeretne 

élő fazekast találni, nem biztos, hogy könnyen talál. Ők meg itt 

vannak több mint húszan. Hisz abban, hogy ennek van akkora 

vonzereje, amire még lehetne építkezni.”

A műhely előzetes egyeztetés után látogatható Szentendrén

https://www.facebook.com/galffyildikokeramia)

Kaszap Ákos

Húszéves korában elsőként a fafaragás szólította meg, de a ki-

választott iskolában abban az évben fafaragás képzés nem in-

dult, így beiratkozott keramikusnak, hogy aztán az átmenetinek 

gondolt szakmából rövid időn belül életre szóló hivatás váljon.

– Beleszerettem az agyagba. Magával ragadott, hogy mi mindent 

lehet kihozni belőle. Akárhány éve foglalkozol vele, mindig tud 

újat mutatni, annyira sok lehetőség rejlik benne. Egészen lenyű-

göz, hogy a folyamatban egyszerre van jelen a föld, a levegő, a 

víz, a tűz, hogy mennyi átalakuláson megy át közben az anyag. 

Ráadásul mindig izgalom a kemencét kinyitni, mert nem minden 

rajtunk múlik. Néha más lesz a szín, néha máshogy repedezik meg 

a máz, és az is benne van a pakliban, hogy megreped, eltörik, 

tönkremegy az egész. Folyamatos kaland, és folyamatos stressz. 

De én nagyon élvezem – vallja Kaszap Ákos.

A Covid nagy próbatétel volt szinte mindenkinek: ebben a néhány 

évben nagyjából megfeleződött a kézművesek száma Magyar-

országon. Szakmailag ez volt a legnehezebb az ő karrierjében is. 

Eddigre a műhelyben már nem egyedül dolgozott, de az emberei 

átmenetileg kénytelenek voltak más munka után nézni, ő pedig 

minden energiáját arra fordította, hogy valahogy talpon marad-

janak. A műhely pedig nem csak megmaradt, hanem meg is újult.

– Én valahogy nagyon bíztam abban, hogy ez az egész csak 

átmenet. Annyira, hogy a felszabadult időmben nem csak a mű-

helyt építettem újjá, hanem egy teljesen új technológiát is kita-

nultam, begyakoroltam. És egyelőre úgy tűnik, hogy érdemes 

Kaszap Ákos szereti, ha a tárgyai örömet okoznak az embereknek

A covid alatt egy teljesen új technológiát tanult ki

A kerámiában egyszerre van jelen a föld, a levegő, a víz és a tűz
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volt kitartani. Anyagilag is talán. Lelkileg pedig biztos. Mert azóta 

is folyamatosan örömet okoz a munkám. Az alkotás folyamatát 

is nagyon szeretem. És nagyon szeretek találkozni azokkal az 

emberekkel, akik hazaviszik a tárgyainkat. Van, aki sok év után 

jön vissza, hogy a kedvenc tőlünk vásárolt bögréje mellé szeretne 

egy másikat. Volt, hogy egy véletlenül elém került facebbok-fotón 

ismertem fel az egyik tálamat. De ugyanígy vagyok a kevésbé 

funkcionális alkotásaimmal, például a madárszobrokkal is. Az, 

amit én megalkotok, végül valaki máshoz kerül, és így nem csak 

nekem okoz örömet, hanem neki is. És sosem egyforma két tárgy, 

maximum nagyon hasonló. És ez adja a báját. Ezért keresik. És 

nagy kár, hogy nem engedheti meg magának mindenki, mert 

ha ember embertől vásárol, közvetítő nélkül, abban mindig van 

valami nagyon személyes és megismételhetetlen.

Az egyesülettel rendszeresen szervezünk közös eseményeket, a 

huszadik évforduló pedig remélhetőleg igazán emlékezetes lesz, 

de én örülnék neki, ha ezen kívül is lenne minél több lehetőség 

arra, hogy a helyi kézművesek és művészek bemutatkozhassanak, 

kapcsolódjanak egymással és az egész közösséggel. Rengeteg 

alkotó ember él Szentendrén, bőven lehetne erre egész évben 

az eddiginél is több programot építeni. Sőt, ha igazán nagyot 

szeretnék álmodni, akkor azt mondom, hogy sok európai városból 

nőtt ki nemzetközivé vált keramikus kiállítás és vásár. Hátha mi 

leszünk a következők!

Műhely: Dunaár utca 1., Szentendre

www.fonix-keramia.hu

https://www.facebook.com/fonixkeramia?locale=hu_HU

Bula Gábor

Éppen tíz évvel ezelőtt, negyvenegy évesen talált rá a kerámiára, 

amivel, ahogy mondja, azóta sem eresztik el egymást. Eredeti 

szakmája irodagép-műszerésztechnikus, de alig egy év munka 

után, a számítógépek rohamos terjedésével, gyakorlatilag szinte 

azonnal kénytelen volt új irányt keresni.

Ekkor egy barátja hívására kitanulta a karosszérialakatos mes-

terséget, és ebben a tizenhárom éves időszakban fogalmazódott 

meg benne, hogy kifejezetten szereti a kétkezi munkát, azt ahogy 

alkot valamit, még ha a mostani alkotófolyamatok öröméhez 

az csak részben hasonlított. Ezt követően pár évig egy csalá-

di kiskereskedésben dolgozott, majd a Zeneakadémiára került 

színpadépítő és berendező munkakörbe.

– Ez nagyon izgalmas volt, és ráadásul ennek az időszaknak 

köszönhetően szerettem meg igazán a komolyzenét. Az, amit 

a Zeneakadémia színpadán estéről estére végighallgathattam, 

igazán hidegrázósan gyönyörű volt. Talán a művészettel való 

napi kapcsolat, talán az életközép, talán csak az úgynevezett 

véletlen hatására, de ebben az időben szólított meg a buddhiz-

mus, és egy spirituálisabb útra léptem. Nagyon fontossá váltak 

számomra az ehhez kapcsolódó szimbólumok, amiket elkezdtem 

üvegpoharakra gravírozni. Aztán ahogy jött a hűvösebb idő, sze-

rettem volna a teát is gravírozott bögréből inni, de a keményebb, 

vastagabb kerámiát nem vitte a gravírozószettem. A többi pedig, 

ahogy mondani szokták, történelem.

Bula Gábor ugyanis első körben csak arra vágyott, hogy néhány 

bögrét elkészíthessen saját magának. Így talált rá a népművészet 

ifjú mestere Illés Lászlóra keramikusra, aki vállalta, hogy megta-

nítja neki az alapokat. Aztán nem csak az alapokat. És eközben 

nemcsak egy szeretett mestert, hanem mesterséget is talált. 

Szakmát. Hivatást. Munkatársakat. És közösséget.

– Ezen a ponton újra hasznát vettem annak, hogy hosszú ideig 

karosszérialakatosként dolgoztam. Két hónap után összehe-

gesztettem magamnak egy úgynevezett rugós korongot, és 

ettől kezdve otthon is tudtam gyakorolni. Sokszor munka után 

éjszakába nyúlóan, hajnali egyig, kettőig is forgattam a korongot. 

Hamarosan a mesterem javaslatára elvállaltam egy raktárosi 

A covid alatt egy teljesen új technológiát tanult ki

Először néhány bögrét szeretett volna készíteni, 
ám hivatásváltás lett belőle

Bula Gábor negyvenegy évesen talált rá hivatására
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állást az Interkerám nevű kerámiaalapanyag-ellátóban. Fájó szív-

vel hagytam ott a Zeneakadémiát, de nagyon hívott ez az út. És 

itt egyszerre volt lehetőségem megismerni rengeteg anyagot 

és rengeteg keramikust, akik egytől egyig rendkívül kedves és 

izgalmas emberek. Ezután átmeneti bérkorongozást követően 

belevágtam a saját vállalkozásomba, és nagyjából négy éve most 

már ebből élek, s úgy érzem, igazán megérkeztem. Persze folya-

matosan vannak azóta is hullámhegyek és hullámvölgyek – fejezi 

be karrierje rövid történetét.

Az igazán felemelő élményei közé sorolja, hogy viszonylag rövid 

keramikus pályája ellenére már nemcsak Szentendrén, hanem 

Kecskeméten is volt önálló kiállítása. De nem tagadja, hogy olyan 

is előfordult, hogy egy rendezvényen összesen egy bögrét sike-

rült eladnia, és azt is lealkudták – na, ekkor kicsit lelombozódott. 

Hogy aztán másnap ugyanazzal a lelkesedéssel ébredjen, ami 

tíz éve folyamatosan hajtja.

– Én kifejezetten csodaként élem meg, hogy keramikusnak vall-

hatom magam – mondja. Nem csak azért, mert így minden nap 

azt csinálhatom, amit szeretek, hanem mert egy szuper közös-

ség része lehetek. Ebben a közösségben nincs irigység, nincs 

rivalizálás. Én legalábbis egyáltalán nem találkoztam még vele. 

Hanem mindenki kíváncsi, tanácsokat adnak egymásnak, tanítják 

egymást, és a legtapasztaltabb mesterek sem röstellnek kérdezni 

egy pályakezdőtől, ha olyasmit látnak a munkáin, ami felkelti az 

érdeklődésüket.

Elérhetőségek:

email: gaborkeramia@gmail.com

Facebook: Bula Gábor

Instagram: bg ceramics

Telefon: 06204905440

Műhely: Surány, Napsugár tér

Rencz Marianna – Szilágyi Péter

A Szilágyi kerámia igazi családi vállalkozás. A Rencz Marianna 

és Szilágyi Péter házaspár évtizedek óta töretlen lelkesedéssel, 

egymás munkáját maximálisan kiegészítve alkot, ötletel, és mi-

közben a kezük alól kikerülő tárgyak jellegzetesen felismerhetőek 

maradnak, mindig készen állnak az újításra is. Marianna, aki a 

beszélgetés miatt csak rövid időre szakítja meg a munkát, bár a 

saját történetét meséli, hangsúlyozza, hogy minden elért sikerük 

és örömük közös. Csapatukat most már évek óta erősíti kisebbik 

lányuk, Boglárka is.

– Én mindig ezt akartam csinálni, már gyerekkoromban is ren-

geteget gyurmáztam, a családunkban természetes módon 

volt jelen a művészet. A dédnagymamám gyönyörű rézkarcait 

a testvérem őrzi, nagyapám pedig csodaszépen festett. Így aztán 

természetes volt, hogy mi is hamar kaptunk ceruzát, ecsetet a 

kezünkbe azzal, hogy „ne unatkozz, édes lányom, inkább rajzolj le 

valakit vagy valamit”. Ez igazán örömteli időtöltésnek számított 

gyerekkoromban. Innen egyenes út vezetett a keramiához, ahová 

kissé kacskaringósabb úton, de még pont időben ahhoz, hogy 

találkozhassunk, Péter is megérkezett. És azóta sem tudtuk meg-

unni sem egymást, sem a kerámiát. A szakmánkhoz tartozó min-

den anyagot nagyon szeretek. Hiába foglalkozom vele viszonylag 

régóta, úgy érzem, még mindig csak egy kis szegletét tudtam a 

felfedezni a titkainak. A Covid alatt például a kecskeméti gyár, 

ahonnan a mázaink egy részét vesszük, kénytelen volt átmene-

tileg új helyről beszerezni néhány alapanyagát, amitől annyira 

Szentendrén és Kecskeméten is volt önálló kiállítása

Rencz Marianna formálja a füleket, és díszít
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máshogy kezdtek viselkedni a mázak, 

hogy újra kellett őket tanulnunk, és volt 

olyan mintánk, ami nem is „működött” to-

vább, a csipkebogyós sorozatot például 

teljesen abba is kellett emiatt hagynom. 

De ezt én nem hibának érzem, hanem azt 

látom benne, hogy élő, igazi anyaggal dol-

gozunk, ami nagyon izgalmas, és ami újra 

és újra felkelti a kíváncsiságomat.

Ezt jól jelzi, hogy míg Marianna a jövő év 

elején például egy új máz-tanfolyamra 

iratkozott be, addig Péter egy új, redukciós 

technológiával működő kemencét tervez 

építeni a műhelybe a meglévők mellé. Ő 

építette és működteti egyébként is a mű-

hely kemencéit, és Marianna szerint ő az 

ügyesebb a korongozásban is. Valamint 

ő az, aki átlátja a vállalkozás működteté-

séhez szükséges folyamatokat, ismeri a 

számokat. És rengeteg munkaórát töltött 

az életében különböző belföldi és külföldi 

vásárokon a pult mögött.

– Sok-sok évvel ezelőtt Kapolcson gyö-

nyörű teáskészleteket árultam, amit min-

denki megcsodált, majd vettek egy bög-

rét a szomszédomtól – meséli Rencz Marianna. Akkor tudatosult 

bennem, hogy egy komplett készlet sokaknak vágyálom, ha vi-

szont apránként, darabonként vehetnek egymással harmonizáló 

darabokat, akkor sokkal szívesebben vásárolnak. És valahogy 

ekkor indult el bennem az is, hogy én nem csak mintákat sze-

retnék rajzolni a bögrékre, hanem érzelmeket szeretnék kelteni, 

amik megszólítják azt, aki a kezébe veszi az alkotásainkat. A mai 

világ egyrészt nagyon elárasztó, másrészt az otthonokban egyre 

nagyobb divat a számomra túlzott letisztultság: mindkettőből 

hiányoznak a valódi érzelmi kapcsolódások. A vásárlóink azt 

jelzik vissza, ami a célom is, hogy a mi termékeink megszólítják 

őket, személyesek. Ez akkor is így van, ha az adott készletből 

választ valaki. Ha pedig megrendeli, mondjuk egy új lakás tel-

jes fürdőszobakészletét a mosdótól a fogmosópohárig, akkor 

nyilván még inkább. Ez persze nem olcsó mulatság, tudom, 

de nagyon hálás és inspiráló feladat számomra, és mivel extra 

magas hőfokon égetünk, azt is tudom, hogy nem néhány évig, 

hanem akár hosszú évtizedeken keresztül is szolgálni fogják 

azokat, akiknek készül.

Elérhetőségek:

www.szilagyikeramia.hu

https://www.facebook.com/szilagyikeramia.hu

Nyílt nap, műhelylátogatás: december 6-7. és 13-14., 10 órától 

este 5-ig. Szentendre József Attila u. 4

Az utóbbi két évben több alkalommal is találkozhattunk az SZKE 

tagok munkáival a város különböző részein: kiállítottak a Japán-

kertben, mesterségbemutatót tartottak a városi vendégház udva-

rán, bemutatkoztak a Keramikusok Hétvégéjén a Dumtsa-korzón.

Az egyesület húszéves évfordulója alkalmából 2026-ban több na-

gyobb szabású rendezvényen is szeretnének megjelenni, illetve 

saját programokkal is készülnek, amikről a helyszínek véglege-

sítése után mi is hírt adunk.

Karlócai Bea
Szilágyi Péter építette és működteti a műhely kemencéit, és Marianna 

szerint ő az ügyesebb a korongozásban is

A Szilágyi házaspár legfiatalabb lánya, Boglárka minden munkafázisban részt vesz, örökölte szülei elhivatottságát
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Négy nő – négy stílus
Csodás dolgokkal lehet találkozni a Dumtsa Kézműves Kirakódón és a termelői 

piacon is. Főszereplőink olyan hölgyek, akik egyedi, kézműves technikával, 
saját kézzel és nagy szívvel készítik a termékeiket. Legyen szövés, varrás, vagy 

horgolás, ezekből az ajándékokból biztosan nem lesz még egy a karácsonyfa alatt.

EBERGÉNYI BEA és a Greenbeep

Frissen tartó kenyeres, bagettes és uzsonnás zsákok, újra felhasz-

nálható szalvéták, bevásárló szatyrok, tornazsákok különleges 

dizájnnal. Megtaláljuk a Dumtsa Kézműves Kirakodón, a Termelői 

piacon és az Adventi vásáron is.

MIÉRT ÉPPEN A KENYERES ZSÁKOK?

„Elkezdtem kovászos kenyeret sütni otthon, és akkor jött velem 

szembe egy frissen tartó kenyeres zsák, tehát ez nem az én talál-

mányom. Egy barátommal, aki textiles vonalon végzett, közösen 

kezdtünk a COVID után kifordítható maszkokat és a kenyeres zsá-

kokat készíteni. Majd egyre jobban belemélyedtem, hogy milyen 

zero waste termékeket lehetne még kitalálni. Így születtek meg a 

szendvics csomagoláshoz az újra felhasználható szalvéták. Sok 

ötletet az élet hozott” – árulta el lapunknak Ebergényi Bea.

A vásárlók is besegítettek az ötletelésbe, kiflinek is készített borí-

ték formájú uzsonnás zsákot, a speciális formának köszönhetően 

nem borul szét benne a szendvics, a kisebb változat pedig gye-

rekeknek való, mindegyik mosható, nagyon sokáig megtarthatók, 

és még a környezetet is kíméljük a használatukkal.

Grafikussal dolgozik együtt, hogy egyedi kéréseknek, témáknak 

is meg tudjon felelni. Kedveltek és keresettek a cica és kutya 

témájú, ábrázolású termékek, de van zenés vagy éppen matekos 

tematika is.

AMERIKÁBÓL IS RENDELTEK TŐLE

A vásárokban sok külföldivel beszélget, és azt tapasztalja, hogy 

nagyon keresik a kézműves termékeket. Sokszor kérdezik tőle, 

hogy valóban ő készítette-e? Fotózkodnak vele, hogy otthon 

megmutassák, kitől vásárolták az ajándékba vitt tárgyat. „Jó érzés, 

amikor Szingapúrban, Japánban vagy Kínában köt ki a termékem. 

Nemrég egy szentendrei mintájú tablet-tok ment Szaúd-Arábiába, 

Ausztráliába, de volt olyan, hogy interneten írt egy amerikai hölgy, 

szeretne rendelni négy darab, fekete, matyómintájú zsákot, mert 

a család ezt kapja ajándékba”.

IDÉN MI A SLÁGERTERMÉK?

Eddig a kenyeres zsák volt a legnépszerűbb, de az egyedi ne-

szesszerek vagy a keresztbe pántos mobil tokok idén átvehetik 

ezt a címet. „Személyesebb ajándék is megoldható, ha valaki szerez 

egy fényképet a másik kutyusáról és tudja a nevét, ezek rá lesznek 

nyomva az anyagra. Kiválaszthatja a színt, a betűtípust is. Így a vevő 

nem csak leemelt valamit a polcról, hanem az ő munkája, utánajá-

rása is benne van, és ezáltal sokkal értékesebb lett az ajándék.”

PETE KLÁRA és az Inda-la

Horgolt ruházat, pulóverek, sapkák, kézmelegítők, bohém kiegé-

szítők és sok-sok szín. Megtaláljuk a Dumtsa Kézműves Kirako-

dón, a Patakparti Placcon és az adventi vásáron is.

BÖLCSÉSZBŐL LETT KÉZMŰVES

Pete Klára magyar-angol szakon végzett és irodalomtudomány-

ból doktorált. Miután megszületettek a gyermekei, úgy érezte, 

hogy szeretne valami kézzel foghatót alkotni. Egy antikváriumban 

talált egy könyvet a horgolásról, ami egy csapásra megváltoz-

tatta az életét.

„Korábban annyi képzésem volt, hogy általános iskolában egy 

terítőt horgoltunk, és a barátnőmmel kitaláltuk, hogy függőágyat 

szeretnék, és akkor horgoltam egy függőágyat kötélből. Körülbe-

lül negyvenéves koromtól kezdtem el újra. Mindent autodidakta 

módon tanultam, de nem találtam nehéznek, nagyjából mindenre 

rájöttem, amire akartam. A Waldorf adventi vásárokban kezdtem 

el az árusítást” – mesélt a kezdetekről Pete Klára.

Az inda név pedig találó, hiszen az inda az energia és a természe-

tesség jelképe, ugyanúgy tekereg, akár a horgolt fonal.

MIK VOLTAK A KEZDETI DARABOK?

A kendők és a táskák voltak az elsők, utána a sapkák, kesztyűk, 

nyakmelegítők, aztán a poncsók, a pulcsik és a pulóver volt az 

utolsó a repertoárban. Ahogy nőttek a gyerekek, egyre több vá-

sárba tudott elmenni. Ötödik éve árul rendszeresen a Dumtsa 

Korzón és az idei lesz a harmadik faházas adventi vására. Sok a 

visszatérő vásárlója, de a különleges óhajókkal érkezők is szoktak 

találni maguknak valót a kínálatban. A kézmelegítő jó ajándék, 

Ebergényi Bea a kenyeres zsákokkal kezdte, azóta 
egyedi termékei a turisták kedvence

Grafikussal dolgozik együtt, a Szentendre sorozat az 
egyik legnépszerűbb termék a vásárban
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mert nem méretfüggő, kis színfolt, amit bárki szívesen felvesz. A 

kendő is jó, mert puha, meleg érzést sugall. Lesz külön moher 

csipkekendő, ez is természetes anyag moherkecske szőrből ké-

szült fonalból. S az idei újdonságok a legexkluzívabb termékek, 

a csipkepulcsi és a horgolt párnahuzat. „Sokkal többfélét tudok 

bevinni a repertoárba télen, nyáron viszont a pamut dolgok mennek. 

Most télen is lesz a kínálatban pamutpulcsi, ami elsőre meglepő, de 

ezt is viszik, például fesztivál belépő mellé jó ajándék. Ajándékba 

nemcsak egy évszakra vásárolunk”.

BICSKEI BRIGITTA és a Szakrális szövőműhely

Kézzel szőtt egyedi, modern termékek. Sálak, kendők, konyhai 

textilek, asztalterítők és szövés kurzusok. Megtalálható a Bog-

dányi utcában.

Bicskei Brigittát középiskolai emlékek kötik Szentendréhez és a 

szövéshez is. A Skanzenben szőtt először iskolásként és ez meg-

határozó emlék maradt számára. Később Szentendrére költözött, 

és a Hagyományok Házában elvégzett egy kétéves szövés kép-

zést. Főként sálakat, stólákat, konyhai kendőket, kenyérkendőket, 

asztalterítőket sző, modernebb színekkel dolgozik. Jelenleg két 

szövőszéke van és tart kurzusokat is, így bárki elmehet hozzá 

előképzettség nélkül is.

ÖRÖMSZÖVÉS HÁROM-NÉGY ÓRA ALATT

„Elő van készítve a szövőszék, megmutatom a mozdulatokat, és 

három-négy óra alatt szőhetnek egy szép dolgot, asztalterítőt, 

kis konyhai kendőt vagy bármit. Nem klasszikus kézügyesség 

kell hozzá, hanem rá kell érezni egy belső ritmusra. Sokan azért 

szeretik csinálni, mert jól kikapcsolja az agyat. A szövőszék meg-

követeli, hogy rá figyelj! „Jöttek be hozzám holland turisták és egy 

útikönyv volt náluk. És mutatták, hogy benne vagyok. Én meglepőd-

tem, mert nem tudtam róla, hogy látványosság lettem. Előfordul az 

is, hogy a végén megtapsolnak.”

HALÁSZ KRISZTINA és a Bodza Horgolt Ajándék

Egyedi tervezésű horgolt játékok több korosztály számára. Meg-

találjuk a Dumtsa Kézműves Kirakodón és az adventi vásárban is.

A HORGOLT JÁTÉKOK FOGTÁK MEG

Egy véletlen hozta, hogy a horgolt állatokban találta meg szen-

vedélyét Halász Krisztina. Sokféle kézműves tevékenységben 

otthon érezte magát, azonban amikor az unokatestvéreinek aján-

dékba készített horgolt állatokat, olyan nagy sikere lett, hogy úgy 

érezte, ezzel kell foglalkoznia a jövőben.

„Budapesten élek, de nagyon szeretek a szentendrei vásárba járni, 

hiszen a helyiek és a turisták is örömmel fogadják a munkáimat, 

megbecsülik, szeretik, érdeklődnek iránta, mindig nagyon jó érzés 

ide jönni.”

Adódik a kérdés, hogy jobban szeretik-e a gyerekek, ha egyedi 

játékot kapnak, mintha tömegjátékokat vásárolnak nekik? Halász 

Krisztina szerint ez inkább a szülők igénye, hogy olyasmit adjanak a 

gyerekeiknek, ami nem tucattermék, természetes alapanyagból ké-

szült, igényes külsejű, nem ízléstelen bóvli. Ezek a játékok egyébként 

nemcsak kisgyerekeknek szólnak, hanem nullától százéves korig.

TARISZNYARÁK, TINTAHAL, ZSIRÁF ÉS A TÖBBIEK

Vannak klasszikusok, mint a kutya, cica, nyuszi, mackó, de van 

például tarisznyarák, tintahal, zsiráf, vagy bármi más. Ezeket a 

különleges állatokat pedig azért is vásárolják szívesen, mert tud-

ják, hogy máshol ilyennel nem fognak találkozni.

„Igyekszem egyszerű formákkal dolgozni, olyanokkal, amilyene-

ket a horgolással létre lehet hozni anélkül, hogy nagyon kerékbe 

törnénk. Nem hiszem, hogy érdemes lenne az anyagon erőszakot 

tenni. Ezekből az egyszerű formákból szinte mindent meg lehet 

csinálni, és szerintem ettől hasonlítanak egy kicsit egymásra, és 

éppen ettől lesznek az enyémek is.”

Gergály Judith

Pete Klára puha, horgolt, színes ruhái nemcsak télen népszerűek

Bicskei Brigittánál bárki szőhet szép dolgokat 
három-négy óra leforgása alatt

Halász Krisztina egyedi horgolt ajándékaival 
máshol biztosan nem lehet találkozni
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Újdonságokkal fűszerezett 
adventi vásár Szentendrén

Tovább bővül a szentendrei adventi vásár, november 29. – január 7. között több 
útvonalon is kalandozhatunk a belvárosi macskaköveken. Ismét megmutatják 

magukat a helyi vállalkozók: a több évtizedes hagyományokkal bíró vendéglátóhelyek 
kínálják a forralt bort, a finom ételeket, miközben helyi és környékbeli kézművesek 

portékái között válogathatunk.

Ajánlott útvonal: a Dumtsa Jenő utca Bükkös patak partjához 

eső oldalától, a keresztény hagyományok szerint berendezett 

iglutól indulunk. Az utcában sok ismerős árussal találkozhatunk, 

akik visszatérő vendégei a szentendrei vásárnak. Ha hétvégén 

járunk arra, a Tourinform iroda kapujában rögtön az autentikus 

gesztenyesütő kocsi fogad bennünket, mögötte a keménykala-

pos, szövetkabátos árus nyújtja a papírzacskóba csomagolt 

gesztenyét. Már érezzük is az ünnep illatát! Tovább haladva, 

a Sajtvilág faházban több mint ötven féle, minőségi sajtkü-

lönlegesség között találhatjuk meg kedvenceinket, mellé egy 

pohár forralt bort ajánlunk a Gregorian Borkereskedés, a Cuvée 

Szentendre vagy a Bonita Adventi Ízek standjától. Ez utóbbinál 

ropogós churrost is kóstolhatunk. A spanyol ízek mellett olasz 

vizekre is evezhetünk a Little Rome tiramisu shop jóvoltából, 

akik a vásárba is elhozzák sokunk kedvenc desszertjét. Ha ma-

radnánk a hagyományos ízeknél, a Zsófi Kürtősnél felmelegít-

hetjük a szívünket egy édes falattal. Aki tartalmasabb ételre 

vágyik, válassza a Korona Grill sült kolbászát savanyúsággal és 

kenyérrel, harapjon bele egy töltött lepénybe az Első Magyar 

Lepényes pultjánál, vagy egy frissen sült kenyérlángosba a 

Művész Étterem kemencéjéből!

Horgolt állatkák a Bodza standjánál, egyedi tervezésű, horgolt 

sapkák és sálak Pete Klárától, az Inda-La kínálatában. Ékszerek 

rézből Szakács Évától, valamint eredeti muranói üvegből a Zá-

gon Üvegékszer pultján. Németh Magdolna ékszerei a színek 

szeretetét tükrözik, továbbá kötött fülmelegítők és a textil táskák 

is kaphatók nála a Muhurtadesign tábla alatt. Ebergényi Beáta 

is évről évre visszatér hozzánk zerowaste textil termékeivel: fris-

sentartó kenyereszsákok, újra-szalvéták, neszesszerek egyedi 

mintákkal. Jucus Mézes és Kézműves Műhelye első alkalommal 

nyitja meg kapuit, hogy bemutassa portékáit a nagyérdeműnek.

Hétvégenként térjünk be a Barcsay Udvarba, ahol eredeti bécsi 

császármorzsát falatozhatunk, miközben Ladányi Zsófia üveg-

festményei vagy Szabó Ildikó természetes alapanyagokból 

készült szappanjai között nézelődünk. Adventi kiegészítőket is 

beszerezhetünk: kopogtatók, 

adventi koszorúk, díszek, he-

tente megújuló kínálat! Kal-

miandigyöngy idén is elhozza 

egyedi, japán és cseh üveg�-

gyöngyökből, Swarovski kris-

tályokból, ásványokból készült 

gyöngyékszereit. Az állandó 

árusok mellett „vendégárusok” 

is megtisztelnek minket jelen-

létükkel: Belá Krisztina kerami-

kus, Bodnár Irén babakészítő, a 

Kadadesign és a Lileadesign, 

a Casa Amora, ANiU Ékszer és 

Ábrahám Anna is kitelepül né-

hány hétvégére.

Az udvarból utunk tovább a 

Péter Pál utcai nagy fakapun 

keresztül vezet. Elhaladva a 

Vajda Stúdió díszkivilágítása 

mellett angyalos kert tárul elénk, majd egy titkos átjárón át-

kelve a Barlang adventi forgatagában találjuk magunkat, ahol 

a Vespa, a szentendrei Eddie’s Smash Burger testvérétterme 

megfűszerezi és kicsit „beolaszozza” a karácsonyt! Ételkülönle-

gességek Toszkánától Szicíliáig. Innen már csak néhány lépés a 

Szentendrei Kor(i)zó, így akár korcsolyázva is eljuthatunk a Lázár 

cár térre, ahol balkán különlegességek mellett fedezhetjük fel 

a szerb-ortodox karácsonyi szokásokat. Itt a Balkán Bor Bár és 

a Candle Craft Műhely költözik be a faházakba. A korzón is lesz 

illatozó kürtőskalács, házi csokoládék, valamint keleti ékszerek 

és ruházati termékek.

A Bogdányi úton folytatva sétánkat a kör bezárul a főtéri nagy 

karácsonyfánál.

Ezernyi csoda vár még ránk az adventi időszakban Szentend-

rén! Például december 6-án megint eljön a Mikulás a vásárba! 

Szaloncukrot osztogat, imádságot tanít, nem csak gyerekeknek.

Minden részlet, program, érdekesség elérhető az Advent Szent-

endrén Facebook oldalon és a programfüzetben, mely online 

is lapozható!
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Családi karácsonyfa díszíti a főteret
Kis, cserepes karácsonyfaként kezdte pályafutását az a hatalmas ezüstfenyő, amely 

immár Szentendre főterét díszíti. A fát a városnak felajánló család azt is elárulta, hogy 

az unokákkal együtt a belvárosban is meglátogatják majd az évtizedekig a kertjüket 

gazdagító örökzöldet.

Egy karácsonyfa története hosszú is lehet, 

Szentendrén több évtizedet fog át az az 

ezüstfenyő, amelyet a főtéren díszítettek 

fel. A Városi Szolgáltató és a Szentend-

rei Kulturális Központ munkatársai egy 

emelőkosaras autót bevetve először a 

fényfüzéreket aggatták fel a karácsony-

fára, majd színes gömbökkel díszítették 

fel, a közelében lévő adventi koszorúval 

együtt. A késő délutánba nyúló munka a 

lampionok helyét átvevő fehér hógömbök 

felhelyezésével végződött, így a közvilá-

gítás fényeivel együtt a főtér is ünnepre 

készülő teljes díszben ragyog. Az egyre 

díszesebbé váló főtéren már napközben is 

meg- megálltak a turisták és az arra sétáló 

helyiek is figyelni a díszítést és fényképez-

kedni a látványossággal. Este pedig már 

a kicsiket is kihozták megcsodálni a fé-

nyeket és a teljes pompájába öltözött fát.

Szentendre évről évre nyilvános felhívást 

tesz közzé, hogy várják a felajánlásokat a 

mindenki karácsonyfájára. Idén szeptem-

bertől is több felajánlás érkezett, amelyek 

közül számos szempontot mérlegelve (a 

fa szépségén, magasságán kívül a meg-

közelíthetősége, szállíthatósága is fontos) 

a Fehér család ezüstfenyőjére esett a vá-

lasztás. Mint Fehér Tamás elárulta, a több 

mint tíz méter magas fenyőt cserepes 

karácsonyfaként vették több évtizeddel 

ezelőtt. Az utcai kerítés közelébe ültetett 

fa szépen növekedett, idővel túlnőtte 

az utcán később a közelébe telepített 

betonoszlopot is, ami egy közvilágítási 

fejlesztés során került pont a ház elé. A 

sudár ezüstfenyőnek így mennie kellett, 

ezért ajánlották fel a városnak. Szentendre 

ilyenkor vállalja a kivágással és szállítás-

sal járó költséget, így ez alól a tulajdonos 

mentesül. Fehér Tamás elárulta, hogy az 

egykori saját karácsonyfából lett mindenki 

karácsonyfáját a főtéren is meglátogatják 

majd az unokákkal.

Jótékonysági karácsonyi összefogás a Dunakanyarban
A moldvai csángómagyar gyerekek karácsonyi megajándé-

kozása érdekében fogtak össze a tahitótfalui iskola családjai, 

tanuló- és tanárközössége, valamint Tahitótfalu Önkormány-

zata. A nemes kezdeményezéshez csatlakozott az Izbégi Ál-

talános iskola Majnek Katalin tanárnő vezetésével, valamint 

a Szentendre Nemzetközi Kapcsolatainak Egyesülete.

A Keresztszülők a Moldvai Csángómagyarokért Egyesület 

(KEMCSE) szervezésében zajló moldvai csángómagyar gyere-

kek megajándékozásában sok-sok éve veszünk részt. Novem-

ber végén Jolanda Willemse, a KEMCSE elnöke látogatást tett 

a két iskolában, hogy elvigye a tanulók és az önkormányzati 

közösség által összegyűjtött ajándékokat Moldvába, közel 

kétezer csángó gyermeknek. Az elnökasszony elmondta, 

hogy több csángó gyermeknek ez lesz az egyetlen ajándék 

a karácsonyfa alatt.

Tanulóinknak elmondtuk, hogy mennyire fontos a mások segí-

tése, a legkeletibb magyar testvéreinkkel a kapcsolat tartása. 

Hisszük azt, hogy a segítségnyújtásnak jellemformáló hatása 

van már gyerekkorban is.

Köszönetet szeretnénk mondani az Izbégi Általános Iskola, 

a Tahitótfalui Pollack Mihály Általános Iskola és az AMI szü-

lői-tanári közösségének a sok szép ajándékért, amit össze-

gyűjtöttek a csángómagyar gyerekeknek. Köszönet illeti a 

Szentendre Nemzetközi Kapcsolatainak Egyesületét, Tahitót-

falu Önkormányzatát, dr. Sajtos Sándor polgármester urat az 

évek óta tartó részvételért ebben a nemes kezdeményezés-

ben! Köszönet a Danubia tv-nek is az esemény rögzítéséért! 

Ahogy a moldvai csángómagyarok mondanák: Isten fizejse.

Áldott adventet és karácsonyi ünnepeket kívánok kedves 

Mindnyájuknak!

Zakar Ágnes

iskolai főigazgató, Szentendre Város 

Önkormányzatának képviselője

Cserepes karácsonyfaként érkezett a Fehér családhoz a Főteret díszítő fenyőfa
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Módosított adórendelet – 
emelések és kedvezmények

dr. Ignácz Dávid jegyzővel beszélgettünk az év eleje óta érvényes módosított 
adórendelettel kapcsolatos tapasztalatokról.

A január elsejétől bevezetett adórendelet módosítás nagy 

visszhangot keltett. Közel egy éves távlatból az adóhatóság 

vezetőjeként, hogyan értékeli a rendeletet?

A rendelet módosítása valóban keltett visszhangot. Olyannyira, 

hogy bejelentés alapján az illetékes kormányhivatal is vizsgálta 

a rendeletmódosítást, és törvényesnek találta. Ezt mindenkép-

pen szeretném hangsúlyozni. A rendeletmódosítás megítéléshez 

mindenképpen figyelembe kell venni, hogy az egyes adótételek 

emelkedése ellenére csak csekély számban éltek az adózók 

méltányossági kérelemmel, vagy részletfizetési lehetőséggel, 

nem romlott a befizetési hajlandóság és a kintlévőség sem nőtt 

számottevő mértékben. Azaz megfizethető mértékben növeke-

dett a telekadó, vagy az építményadó. Egyértelműen látszik az, 

hogy a módosított adótételeket is be tudják fizetni az adózók.

Az önkormányzat ígéretet tett az adórendelet rendszeres felül-

vizsgálatára. Ez megtörtént? Milyen eredménnyel?

Az év folyamán a lakossági észrevételek alapján már volt két 

könnyítés. Először az erdő minősítésű belterületi telkek és a köz-

forgalom számára megnyitott magánutak lettek adómentesek, 

majd második körben a zártkerti ingatlanok. Év végén felülvizs-

gáltuk a komplett rendeletet és kisebb technikai változtatások 

mellett két fontosabb módosítás is történik. Egymillió forintról 

két és fél millió forint árbevételi határra emeltük a kisvállalko-

zások iparűzési adómentességét. Ez 1660 adózó zsebében ös�-

szesen hozzávetőleg 15 millió forintot hagy. Illetve mostantól 

nemcsak a magánszemélyek, hanem minden adózó leírhatja az 

építményadóból, ha közcélú beruházást valósít meg, ilyenek 

egyebek mellett a közút, közmű beruházások.

Az építmény- és a telekadók emelését kritizálták a legtöbbet.

Ezzel kapcsolatban több dolgot is érdemes megemlíteni. Egy-

részt a módosítás hatására történt egy, talán fogalmazhatok így, 

fehéredés. Számos olyan építmény jelent meg hirtelen a be-

vallásokban, amelyeket eddig nem szerepeltettek az adózók. 

Mint ismert, megszűnt a magánszemélyek kommunális adója, és 

ezzel párhuzamosan a telekadó fizetési kötelezettség a magán-

személyekre is kiterjedt. Ez szerintem egy igazságosabb rend-

szert eredményezett. A kommunális adó ugyanis fix összeg volt. 

Ugyanannyit fizettek egy kétszáz és egy ezer négyzetméteres 

telek után. Most, aki nagyobb telekkel, értékesebb tulajdonnal 

rendelkezik, több adót fizet. Valóban jelentősen emelkedtek 

ezek a tételek, de még így is messze elmaradnak a törvény által 

megengedett maximumtól, ami például az építményadó esetén 

2026-ban 3059 forint négyzetméterenként, Szentendrén pedig 

kategóriától függően 400 és 750 forint. Lehet, hogy egyeseknek 

most drasztikusnak tűnik a változás, de akik valóban rászorulnak, 

és akiknek esetleg nehézséget jelent az adófizetés, azoknak a 

város szociális rendelete biztosítja a szükséges mértékű anyagi 

támogatást. Alaptalannak bizonyultak a riogatások, amelyek ká-

ros folyamatokat, fizetésképtelenséget vizionáltak.

A város anyagi, gazdasági helyzetén javított az adórendelet 

módosítása?

Természetesen jelentősen növekedtek a bevételeink, csak az 

építményadó esetében közel fél milliárd forinttal, ha 2024 és 

2025 első háromnegyed évét összehasonlítjuk. De nem tudjuk 

elégszer hangsúlyozni, hogy a kiadásaink, az állami elvonások is 

folyamatosan növekednek, gondoljunk csak az egyre nagyobb 

mértékű szolidaritási hozzájárulásra, vagy a Versenyképes Járá-

sok Program keretében történő elvonásokra. Csak ez a két tétel 

nagyjából 1,2 milliárd forint, amit a helyi vállalkozások, cégek 

befizetéseiből idén elvontak az önkormányzattól. Ez sajnos jóval 

több mint a kétszerese annak, amivel a tavalyi módosításnak 

köszönhetően nőttek a bevételeink. Ha közel másfél évtized után 

a tavalyi adórendezésre nem kerül sor, a város költségvetése, 

intézményfenntartó képessége megroppant volna, és ez vala-

mennyi lakossági szolgáltatás minőségén is érzékelhető lenne. 

Szentendrén a tervezett költségvetési bevételek több mint 30%-át 

az adóbevételeink adják, aminek jelentős része az iparűzési- és 

az építményadóból származik. Valamennyire tehát ellentételezni 

tudtuk az elvonásokat, a város működőképességét tulajdonkép-

pen megőriztük, de a jelenlegi önkormányzati finanszírozási rend-

szer nem hagy fejlesztési forrásokat az olyan városoknál, mint 

Szentendre.  Nyilván az adózók teherbíró képessége is véges. A 

tavaly módosított rendelet – a tapasztalatokat összegezve – nem 

is érte el ezt a teherbírási határt, és nincs is olyan gondolkodás, 

hogy ezt megközelítsük. Az önkormányzatok finanszírozási re-

formjától és a fejlesztési források biztosításától reméljük a város 

gazdasági mozgásterének a javítását, hiszen már kormányzati 

nyilatkozatok is elismerik, hogy a jelenlegi finanszírozás nem 

fenntartható.

K. B.

dr. Ignácz Dávid: Az adórendelet módosítása „fehéredést” 
eredményezett | Fotó: Isza Ferenc
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Központosítás a hulladékgazdálkodásban
A hulladékgazdálkodási közszolgáltatásra a 2022 nyarán kiírt 
koncesszióval központosítás vette kezdetét a szektorban. Jövő 

év elejétől a folyamat újabb fázisba ér Szentendrén.

2023. július 1-jétől Magyarországon a települési hulladékbe-

gyűjtést, kezelést, számlázást és a hulladékgyűjtő udvarok üze-

meltetését harmincöt éven keresztül a MOHU MOL Hulladék-

gazdálkodási Zrt. végzi. A feladatot a MOHU több településen 

alvállalkozókkal kötött szerződések alapján látta el. Szentendrén 

a Városi Szolgáltató Nonprofit Zrt.-vel (VSZ) szerződtek. Nem 

véletlenül, hiszen a VSZ és jogelődjei hozzávetőleg hetven éve 

végeznek hulladékgazdálkodási tevékenységet a városban, így 

a VSZ tökéletes helyismerettel és tapasztalatokkal rendelkezik.

VSZ helyett MOHU Budapest

2026. január 1-jén újabb változás lép életbe Szentendrén. A MOHU 

megszűnteti szerződését a VSZ-szel, és az év elejétől a MOHU 

Budapest Zrt. végzi majd a városban, valamint Pomázon és Pilis�-

szentlászlón a hulladékgazdálkodási közszolgáltatási feladato-

kat, amibe beletartozik a hulladékszállítás és a szelektív gyűjtők 

ürítése is.

Pest vármegye több településén így például a járási Pilisszent-

kereszten, Pócsmegyeren vagy Szigetmonostoron a budapesti 

régiókoordinátor MOHU Budapest Zrt. már idén január elsejétől 

megszűntette a szerződést korábbi szolgáltatóival, és – ahogy 

a Szabad Európa cikke fogalmaz – „elkezdte a saját partnereit 

helyzetbe hozni”. Az átmenet több helyen kisebb nagyobb zökke-

nőkkel valósult meg az új szolgáltató helyismeretének hiányában: 

egyes utcákból elfelejtették elszállítani a szemetet, máshol az új 

ürítési napok kijelölése okozott problémát.

A hulladékgyűjtés rendszerének változásával kapcsolatban 

Szentendrén is felmerültek kérdések. A MOHU Budapest meg-

keresésünkre válaszolva az alábbi tájékoztatást adta: „2026. ja-

nuár 1-től nem változik Szentendrén a kommunális-, szelektív- és 

zöldhulladék-gyűjtés gyakorisága, valamint a gyűjtés-szállítás 

rendszerén sem tervezünk változtatni.”

A VSZ közlés szerint természetesen minden segítséget megad-

nak ahhoz, hogy a szentendrei lakosoknak ne okozzon gondot az 

átmenet. De, ahogy felhívják rá a figyelmet, január 1-jétől meg-

szűnik a feladatellátási kötelezettségük, így csak információkkal 

tudják segíteni a zökkenőmentes átállást.

Munkahelyek: hatvan dolgozó jövője a tét

A VSZ-nél mintegy hatvan munkavállaló foglalkozott hulladék-

gazdálkodással. Az önkormányzat és a cég vezetése – saját tájé-

koztatásuk szerint – elkötelezett amellett, hogy senki ne maradjon 

munka nélkül, és minden dolgozó „megtalálhassa a számításait” 

akár a város, akár a MOHU kötelékében. A felek – azaz a MOHU 

Budapest, a VSZ és a munkavállalók – között jelenleg is zajlanak 

az ezzel kapcsolatos egyeztetések.

A MOHU Budapest közlése alapján a szentendrei önkormányzat 

kérésének eleget téve állománygyűlést tartottak a VSZ munka-

vállalóinak, ahol ismertették a MOHU javadalmazási csomagot. 

A találkozó nem volt eredménytelen: első körben közel harminc 

VSZ-dolgozó jelentkezett felvételre.

Eszközpark: a MOHU saját járművekkel érkezik

Ahogy a Szentendre honlapján is megjelent, az önkormányzat 

arra számít, hogy a MOHU Budapest Zrt. már a jövő év elejétől 

új jármű- illetve eszközparkkal látja el a feladatait, mint írják: „a 

Városi Szolgáltatótó Zrt. eszközeit nem veszi át a MOHU Budapest. 

Feladatainkat január 1-jétől saját, megújult eszközállománnyal és 

saját munkavállalókkal fogjuk ellátni.”

A VSZ a szolgáltatóváltás eredményeként feleslegessé váló esz-

közeit a hatályos szabályok és eljárási rend alapján értékesíteni 

fogja.

K. B.

dr. Ignácz Dávid: Az adórendelet módosítása „fehéredést” 
eredményezett | Fotó: Isza Ferenc
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2026-ban indul a HÉV-vonal fejlesztése
November elején határozatban döntött a kormány a szentendrei HÉV-vonal 

„racionalizált műszaki tartalommal” történő fejlesztés előkészítésének lezárásáról 
és a kivitelezés megkezdéséről. Budakalász, Pomáz és Szentendre polgármestereinek 

közös levele után november 13-án létrejött egy szentendrei tárgyalás az Építési és 
Közlekedési Minisztérium képviselőivel, ahol tisztázódott, hogy a „racionalizálás” 

nem jelenti például az akadálymentesítés és a P+R parkolók megvalósításának 
elmaradását. November 24-én Lázár János miniszterrel tárgyalt a polgármester a 

felújítás alatti közlekedési alternatívákról.

Európai uniós támogatási forrásból 85 

milliárd forintnyi indikatív keret áll az Épí-

tési és Közlekedési Minisztérium (ÉKM) 

rendelkezésére, amit HÉV-fejlesztésre 

lehet elkölteni. A választás a H5 vonalra 

esett, ami – Vitályos Eszter választókerületi 

képviselő szerint – országos mintaprojekt 

lesz, minden más vonal felújítása ezután 

következik.

November 13-án Szent-

endrére látogattak az 

Építési és Közlekedési 

Minisztérium képvise-

lői, Csizmár-Csomós 

Anna főosztályvezető, 

Kovács Balázs Norbert 

miniszteri biztos, vala-

mint a H5-HÉV vonal 

fejlesztési projekt elő-

készítésében résztvevő 

szakcégek, szakembe-

rek. A találkozón tisz-

tázták, hogy mit jelent 

pontosan a kormány-

határozatban található 

„racionalizált műsza-

ki tartalom” kifejezés. 

Csizmár-Csomós Anna el-

mondta, hogy az eddigi tervek kilencven 

százaléka megvalósul, ami viszont kima-

rad Szentendrén, az az új remíz építése, 

helyette a régi épületet teszik alkalmassá. 

A közbeszerzést 2026. januárjában indítják 

el, a konkrét munkálatok 2027 év végén 

kezdődnek, és 2029 év végéig tartanak. 

Az előzetes számítások szerint nagyjából 

másfél évig lesz vágányzár.

A megbeszélésen az ÉKM olyan új lát-

ványterveket mutatott be, amelyek eddig 

még nem jutottak el a városvezetéshez, s 

amelyeken már módosították a végállo-

más korábban nyilvánosságra hozott ter-

veit, de amelyeket a város nem fogadott 

el, valamint látszik rajta az új, háromszáz 

férőhelyes garázs is. A megbeszélésen 

tárgyaltak a parkolóhelyek létesítéséről, 

és kiderült: tervezik megépíteni a Rózsa 

utca és a Pannónia telep családi házas 

övezetére kért zajvédő falakat viszont 

megépítik. Az új tervek véleményezésé-

re négy hete van az önkormányzatnak. A 

MÁV a felújítással párhuzamosan szerzi be 

az új HÉV szerelvényeket. A megbeszé-

lésen derült ki, hogy az eddigi tervekkel 

ellentétben nem növelik meg a jelenleg 

110 méteres szerelvények hosszát, viszont 

akadálymentesek lesznek. A város további 

kéréseiről, mint például járatsűrítésekről, 

illetve gyorsjáratok létrehozásáról az új 

szerelvények megvásárlása után lehet 

tárgyalni.

November 24-én Budapesten tárgyalt Lá-

zár János építési és közlekedési minisz-

terrel Fülöp Zsolt polgármester Vitályos 

Eszter, a térség országgyűlési képvise-

lőjének részvételével. A miniszter irodá-

jában folytatott hármas megbeszélésen 

számba vették azokat a Szentendrét és a 

térséget érintő projekteket, amelyeknek a 

megvalósítása nélkülözhetetlen a fennálló 

közlekedési problémák enyhítéséhez. A 

11-es út tehermentesítését szorgalmaz-

va Szentendre polgármestere felhívta a 

figyelmet arra, hogy a HÉV tervezett fej-

lesztése során a vágányzárral járó mun-

kálatok mintegy másfél éves időszakában 

biztosítani kell közlekedési alternatívákat 

az itt élők számára, ezért az államnak pri-

oritásként kell kezelnie a Budakalászt, Po-

mázt, majd ehhez kapcsolódóan a Szent-

endrét elkerülő utak kivitelezését. Fülöp 

Zsolt kezdeményezte Szentendre két nagy 

forgalmú belső útjának felújítását a hiány-

zó útszakaszokon: a Szentlászlói úton a 

11-estől az izbégi isko-

láig tartó részen csapa-

dékvíz-elvezetéssel és 

pályarekonstrukcióval, 

valamint a Sztaravodai 

út felújítását a 11-estől 

a Skanzenig, a város ha-

tárán túl önálló kerék-

párúttal. Lázár János az 

elkerülő utakkal kap-

csolatban azt mondta, 

hogy „megvette” az öt-

letet, és megígérte azt 

is, hogy a Szentlászlói 

és a Sztaravodai út 

felújítását feladatként 

„kiadja” az illetékes kol-

légáinak – idézte fel az 

elhangzottakat közösségi 

oldalán Szentendre polgármestere.

Szentendre, Pomáz és Budakalász önkor-

mányzatai a találkozó után néhány nappal 

közös levélben kérték az Építési és Közle-

kedési Minisztériumtól, hogy legkésőbb 

2026 januárjától vonja be őket az alternatív 

közlekedési megoldások kidolgozásába, 

hiszen a térség közlekedésének újrater-

vezése csak együttműködéssel, helyis-

meretre építve lehet sikeres. Szerintük a 

leggyorsabban megvalósítható beruhá-

zás a már engedélyezett tervek alapján a 

1108-as jelű, Pomázt és Budakalászt el-

kerülő út kivitelezésének újraindítása le-

het. A projekt közbeszerzését 2022 nyarán 

forráshiány miatt állították le, ám a HÉV 

felújításánek idejére tervezett vágányzár 

miatt sürgős lenne a beruházás mielőbbi 

folytatása.

A végállomás új látványtervét a találkozón mutatták be a városvezetésnek
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Szociális szakemberek köszöntése
Azokat a szakembereket köszöntötték a Városházán a szociális 

munka napja alkalmából, akik nap mint nap azért dolgoznak, hogy 
segítséget, biztonságot és törődést nyújtsanak a rászorulóknak. A városi 

ünnepség méltó alkalom volt arra, hogy a kiemelkedő munkát végző 
munkatársaknak átadják az elismerő okleveleket és a könyvjutalmat, 
Török Katalin és Wehner Tibor: Szentendre monumenta című kötetét.

Szentendrén a Gondozási Központ, a Püspökmajor bölcsőde és 

a Családsegítő szolgálat munkatársai, az önkormányzat szociális 

ellátásban dolgozó partnerei és segítői pótolhatatlan szerepet 

töltenek be az idősek, a családok, a nehéz helyzetbe került em-

berek támogatásában. A szociális munka napján elismeréssel és 

hálával gondolunk mindazokra, akik emberséggel, türelemmel 

és szakértelemmel segítik a közösség legelesettebb tagjait. Ez a 

nap emlékeztet arra, hogy a gondoskodás és az emberi méltóság 

védelme mindannyiunk közös felelőssége. A megnyitó után Fülöp 

Zsolt polgármester beszédében köszönetet mondott valamennyi 

szociális dolgozónak – a város intézményeiben és szolgálataiban 

tevékenykedőknek –, akik előítélet nélkül, emberséggel fordulnak 

mások felé. Kiemelte, hogy munkájukban a legfontosabb az emberi 

kapcsolat, az, ahogyan egymásra tekintünk. A polgármester egy 

szimbolikus gesztussal is kifejezte elismerését: egy rózsaszálat 

tartva a kezében arról beszélt, hogy a virág tüskéi és a lehulló 

szirmok az emberi sérüléseket, a bántó szavakat és az elutasítást 

jelképezik. „Így kerül kapcsolatba veletek az ember, aki csupa tüske, 

aki sebeket hordoz – mondta –, de ti mégis meglátjátok benne a tel-

jes virágot, az embert, és segítetek neki abban, hogy újra értékesnek 

lássa önmagát.” A beszéd zárásaként hangsúlyozta: bár a tüskék 

megmaradnak, a szociális munkások nap mint nap képesek „egy-

egy tüskét letörni”, enyhíteni a fájdalmat, és ezzel emberibbé tenni a 

közösséget. „Köszönöm, hogy így gondolkodtok embertársainkról, a 

szentendreiekről, akiknek szükségük van rátok. Köszönöm a szolgá-

latot mindannyiunk nevében” – zárta gondolatait a város vezetője.

Az ünnepségen Galambos Csanád, Levente-díjas szaxofonos és 

zenésztársai adtak meghitt, színvonalas műsort. Az ünnepség 

méltó alkalom volt arra, hogy köszönetet mondjunk mindazoknak, 

akik a mindennapokban emberséggel, türelemmel és hivatástu-

dattal dolgoznak a gondozás, az ellátás és a támogatás területén. 

Kecskésné Sipos Andrea (Gondozási Központ), Diószegi Istvánné 

(Püspökmajor Lakótelepi Bölcsőde) és dr. Mazán Katalin (Duna-

kanyari Család- és Gyermekjóléti Intézmény) intézményvezetők 

méltatták azokat a munkatársaikat, akik kiemelkedő szakmai 

teljesítményükért elismerő oklevélben és könyvjutalomban ré-

szesültek. Az elismerő oklevelet és a könyvjutalmat Magyar Judit 

alpolgármester és Fülöp Zsolt polgármester adta át.

Elismerést kapott: Sztanka Éva, családsegítő, szolgálatvezető 

(Dunakanyari Család- és Gyermekjóléti Intézmény), Mezeiné Ju-

hász Ilona, tanácsadó-családkonzulens (Dunakanyari Család- és 

Gyermekjóléti Intézmény), Tóth Kata, óvodai és iskolai szociális 

segítő (Dunakanyari Család- és Gyermekjóléti Intézmény), Fó-

rischné Lauber Ildikó, kisgyermeknevelő (Püspökmajor Lakótelepi 

Bölcsőde), Kiss Györgyi, kisgyermeknevelő (Püspökmajor Lakóte-

lepi Bölcsőde), Husvét Katalin, szociális munkás (Gondozási Köz-

pont), Nagyné Juhász Erzsébet, házigondozó (Gondozási Központ), 

Göltl Gyöngyi, gépkocsivezető (Gondozási Központ). A méltatások 

elolvashatók a következő QR kód beolvasásával: https://szent-

endre.hu/november-12-a-szocialis-munka-napja-ezen-a-napon-

azok-elott-tisztelgunk-akik-nap-mint-nap-segitenek-masokon)

Az ünnepség bensőséges hangulatban zárult: a kitüntetettek neve 

a Városkönyvben is helyet kapott, így munkájuk itt is maradandó 

nyomot hagyott Szentendre közösségi életében. A szociális munka 

napja nemcsak elismerés, hanem emlékeztető is mindannyiunk 

számára – arra, hogy a gondoskodás, az odafigyelés és az em-

beri méltóság tisztelete közös felelősségünk. Szentendre városa 

köszönetét és nagyrabecsülését fejezi ki mindazoknak, akik nap 

mint nap segítenek másokon – hivatástudattal, szívvel-lélekkel.

Fotó: Isza Ferenc

Fülöp Zsolt polgámester és az elismerést kapott szociális dolgozók
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Javaslatrekord a Városrészi Költségvetésben – több 
mint hatszáz szentendrei küldött fejlesztési ötletet

Négy hét alatt több mint hatszáz szentendrei vett részt a Város-

részi Költségvetés 2026 javaslattételi szakaszában. A korábbi 

években öt hét alatt futott be hasonló mennyiségű javaslattételi 

lap. Köszönjük minden javaslattevő aktív közreműködését, és 

reméljük, hogy a program folytatásában is hasonlóan sokak 

számára lesz fontos lakóhelyük fejlesztése.

A 624 javaslattevőtől összesen 640 fejlesztési ötlet érkezett, az 

előzetes feldolgozás alapján. A legaktívabbak ezúttal a Belváros–

Papsziget–Derecske és Izbég városrészek lakói voltak. De még a 

középmezőnybe tartozó városrészekben is átlagosan több mint 

45-en fogalmazták meg, milyen fejlesztéseket látnának szívesen 

saját lakókörnyezetükben.

A Petzelt József Technikum és Szakképző Iskola, valamint a II. 

Rákóczi Ferenc Általános Iskola és Gimnázium diákjai közösségi 

szolgálat keretében digitalizálták a nyomtatványon beérkező 

javaslatokat – gyors munkájuknak köszönhetően elkészülhetett 

az első összesítés.

A program most a beküldött ötletek projektjavaslatokká alakítá-

sával folytatódik, mert egy javaslattételi lap gyakran több fejlesz-

tési ötletet is tartalmaz. Azonos vagy nagyon hasonló javaslatokat 

összevonják. Ezt követi a szakmai felülvizsgálat, amelyet Pilis 

Dániel közösségi részvételi és városfejlesztési tanácsnok irányítá-

sával, a városrészek képviselőinek bevonásával a Városfejlesztési 

és Vagyongazdálkodási Iroda, valamint a Környezetvédelmi és 

Közösségi Részvételi Iroda munkatársai végeznek.

A megvalósíthatónak ítélt projektek kerülnek majd februárban a 

közösségi fórum elé, ahol összeállítják a szavazólapokat. A fórum-

ra minden városrészből minél több szentendrei polgárt várunk, 

hiszen fontos döntés születik: a korábbi évek tapasztalatai alapján 

20–30 megvalósíthatónak ítélt projektből kell kiválasztani azt az 

ötöt, amely végül felkerül a szavazólapra. A szavazás márciusban, 

az eredményhirdetés áprilisban várható.

Kiss Barna, a program menedzser elmondta: a beküldött javas-

latok számából is látszik, hogy a Városrészi Költségvetés mára 

Szentendre közéletének szerves részévé vált. Az évről évre nö-

vekvő részvétel azt mutatja, hogy a városvezetés demokratikus, 

közösségi döntéshozatalra irányuló szándéka találkozik a szent-

endreiek igényével: egyre többen szeretnének beleszólni saját 

városrészük jövőjébe, és közösen alakítani Szentendre fejlődését.

Járdaépítés a Hold utcában
Megkezdődött a járdaépítés a Hold utcában. A Városrészi 

Költségvetés 2025-ös programjában ez a fejlesztési javaslat 

kapta a legtöbb szavazatot a Belváros–Papsziget–Derecske 

városrészben.

A Hold utca közel 120 méter hosszan új térkő burkolatot kap 

a 11-es főút és a Méhész utca közötti szakaszon. A Méhész 

utcai kereszteződésnél a burkolat felújításával biztosítják az 

akadálymentes közlekedést. A munkálatok – ha az időjárás 

engedi – várhatóan három hét alatt befejeződnek. A kivite-

lezést a Térkövező Kft. végzi, a fejlesztés költsége 12,3 millió 

forint. Mivel az utca másik oldalán nincs járda, a gyalogosok az 

úttesten kénytelenek közlekedni. Kérjük ezért a gépjárműveze-

tőket, hogy fokozott figyelemmel hajtsanak át ezen a szakaszon 

– különös tekintettel arra, hogy az utcában óvoda is található.

A Petzeltes és Rákóczis diákok gyors munkájának köszönhetően hamar elkészült az első összesítés
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Milyen legyen a Duna belvárosi 
partszakasza?

Hogyan juthatnánk le közvetlenül, biztonságosan a Dunához a belvárosban? Hogyan 
legyen barátságosabb, zöldebb és fenntartható a belvárosi partszakasz? A Szentendre 
épített örökségével, a klímaváltozással és az árvízvédelmi kötöttségekkel is számoló 

megoldásokat vették számba a Városházán tartott fórum résztvevői.

A Duna az év nagy részében szemlélődésre, partmenti sétára, 

vízi sportokra hívó, vonzó természeti adottság. Természetes 

igény, hogy a vízhez lejutást megkönnyítsük úgy, hogy a terület 

betölthesse hagyományos szerepét, tehát egyúttal vonzó ren-

dezvény- és közösségi tér is legyen. Az árvízvédelmi biztonság 

fenntartásával meg kell felelni a vízjogi előírásoknak, továbbá 

az építészeti választ át kell hatnia a természeti élményt erősítő 

zöld szemléletnek – foglalta össze a konszenzust igénylő leg-

fontosabb feladatokat Fülöp Zsolt polgármester a november 4-i 

fórum bevezetőjében.

A 2007-től induló tervezési előzményeket Pilis Dániel ismertette, 

megemlítve, hogy 2007-ben tizenegy pályamű közül Puhl Antal 

szentendrei építész és csapatának terveit találta legmeggyő-

zőbbbnek az önkormányzat. Már a pályázati kiírásában megje-

lent a rendezvények megtartására, a Duna-korzóra látogatók 

pihenésére alkalmas közösségi terek, új zöldfelületek, valamint a 

közvetlen Duna-parti kapcsolat kialakításának igénye. Továbbá a 

belvárosi utcák tengelyében kialakítandó lépcsősorok, valamint 

a gát rézsűjében elhelyezendő funkcionális tereplépcsők. Ettől a 

koncepciótól lépett el 2018-ban az akkori városvezetés: a feszti-

váligényekkel összhangban új terveket rendeltek meg más terve-

zőtől. Az akkori elképzelések szerint eltávolításra kerültek volna 

a virágágyasok és a fasort is kivágták volna, ezek helyére nagy 

teherbírású burkolatot terveztek a nagyrendezvények kiszol-

gálására. 2023-ban a városvezetés kezdeményezésre a Puhl és 

Dajka Építész Iroda az eredeti, 2007-es koncepcióhoz tért vissza, 

és fejlesztette tovább a fasor és a zöld felületek megtartásával 

és további növelésével.

Az önkormányzat Közösségi Részvételi és Városfejlesztési Ta-

nácsnoka összefoglalta a nyáron végzett felmérés eredményét is. 

Pilis Dániel prezentációjában a pihenő felületek tervezett anyag-

használatát ért korábbi kritikákra is kitért és elmondta: a hivatal 

munkatársai a legnagyobb kánikula idején méréseket végez-

tek az állomás környékén, az új SPAR előtti parkban. A vizsgálat 

megerősítette, hogy a fafelületeken, minél sötétebb színű, annál 

magasabb volt a hőmérséklet, a cementes kőfelület melegedett 

fel a legkevésbé.

Dajka Péter, a Puhl és Dajka Építész Iroda vezető tervezője a város-

vezetés kérései és a lakossági visszajelzések alapján átdolgozott 

koncepciótervet mutatta be, sorolva a módosításokat, majd a 

vitában felmerült kérdésekre is részletesen válaszolt.

A sétány védett oldalán (a mobilgát vonala és az útszegély kö-

zött) jelentős méretű növénykazetta sort terveztek, a Duna felé 

ülőmagasságú szegéllyel. A járófelületet vízáteresztő stabilizált 

kavicsburkolattal javasolják kialakítani. A sétányon a Görög utca 

csatlakozásánál ivókutat terveztek. Az utcák lefutásánál nyáron 

páraoszlopok elhelyezéséhez vízkiállás készül. Több helyen el-

osztva kerékpártárolók elhelyezését javasolják. Az alsó kőszórá-

sos rézsű felső részén a szélsőséges körülményeket is elviselő, 

legyökerező szárú, jól újuló, gyomokat elnyomó növényzet telepí-

tését javasolják. A felső rézsűben a leülők hosszát egy szakasszal 

csökkentették. A fennmaradó zöld rézsűben a fű helyett szintén 

talajtakaró növényzetet telepítenek. A módosított tervek szerint a 

felső leülő középső sávja felett napvitorla árnyékolót terveztek. Az 

árnyékoló a nyári időszakban kerül telepítésre, várhatóan május 

végétől szeptember elejéig.

A víz elérését biztosító lépcsőket a kövezett alsó részen, a Duna 

élményszerű, biztonságos megközelítésének lehetőségét az 

eddigi viták során mindenki üdvözölte. Ennek elfogadottságát 

a városházi fórum is megerősítette. Azt a kritikai észrevételeket 

megfogalmazók is elismerték, hogy pozitív irányba fejlődött a 

terv. Pozitív visszajelzések érkeztek az árnyékolók tervezésé-

vel kapcsolatban, néhányan ezek felületének további növelését 

szorgalmazták. Szintén tetszést keltett az alsó rézsű árvíztűrő 

növényzettel történő beültetése, egy szakértő hozzászóló az ős-

honos és tájhonos növények használatának fontosságát hangsú-

lyozta. A tervező pozitívan fogadta a javaslatot, miként azt a másik 

hozzászólótól származó kezdeményezést is, hogy a szögletes 

formákat lehetőleg gömbölyítsék le, és a padok legalább egy 

részén legyen háttámla is, hogy az idősebbek is kényelmesen 

időzhessenek a parton, a Dunát szemlélve. A tervező felvillan-

tott néhány lehetőséget: a hosszú ülőfelületen, a finombeton 

zsalujában számos művészi jel helyezhető el relief, rátételem, 

faragások formájában. Dajka Péter egy másik kérdésre válaszolva 

elmondta: a tervekben kizárólag a korzóra lefutó utcák vonalában 

van térkő, ezek között mindenhol vízáteresztő, stabilizált gyöngy

kavics réteg marad.

Véleményezték az átdolgozott koncepciótervet a Városházán
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Lakossági fórum a közvilágítás 
korszerűsítéséről

A közvilágítás korszerűsítéséről készült prezentációs tervet vitatták meg november 24-én a Városházán tartott lakossági fórumon. 

A helyszíni és a lakossági kérdőíves felmérés eredményeit is tartalmazó tervhez a résztvevők számos fontos észrevételt fűztek, 

amelyeknek egy része beépül a képviselő-testület elé kerülő anyagba.

Fülöp Zsolt polgármester és Pilis Dániel részvételi és városfejlesztési ta-

nácsnok bevezetője után Tokai Gábor, az Urben Design Group Kft. üzlet-

ágvezetője részletesen bemutatta a prezentációs tervet, közérthetően 

elmagyarázva az egyes szakkifejezéseket és a korszerű közvilágítással 

szembeni elvárásokat. Előadásában hangsúlyozta, hogy a közvilágítás 

korszerűsítése stratégiai jelentőségű, hosszú távon meghatározza a vá-

ros fejlődését. A LED-es átállás – az energiahatékonyság révén – gyors 

megtérülést hozhat, ugyanakkor alapos szakmai előkészítést igényel. A 

korszerűsítés fő céljai az energiahatékonyság, a karbantartási költségek 

csökkentése, valamint egy természetkímélő, fényszennyezést mérséklő 

közvilágítási rendszer kialakítása.

A város jelenlegi közvilágítását ismertetve elmondta, hogy a meglévő 

hálózat geometriája – a lámpatestek elhelyezése, távolsága, kiosztása – 

nem optimális, ezért teljes körű újragondolás szükséges. A 4371 lámpatest 

jelentős része kompakt fénycsöves vagy nátriumlámpás, amelyek gyár-

tása és forgalmazása már tiltott vagy korlátozott. Bár 171 LED-es lámpa 

is működik a városban, ezek egy része szintén korszerűsítésre szorul. A 

tervek szerint olyan lámpatestekre cserélik a meglévőket, amelyek ren-

delkeznek azokkal a csatlakozási és kommunikációs funkciókkal, amelyek 

a tizenöt-húsz éves amortizációs idő alatt képesek kiszolgálni a jövőben 

felmerülő igényeket is. Vagyis smart-ready, azaz okos működésre előké-

szített közvilágítási hálózat jön létre, amely képes lesz alkalmazkodni a 

következő évtizedek technológiai változásaihoz.

Szó esett a természetkímélő megvilágítási igényű területekről is, mint 

pl. a Duna-korzó, ahol a kérész virágzás miatt egyedileg szabályozható 

közvilágítási rendszer kiépítése a cél. A fórumon több egyedi probléma is 

felmerült, különösen a hálózat bővítésével kapcsolatban, ami nem része 

a jelenlegi projektnek. Ezek közül a legkritikusabb esetek beépíthetők 

lehetnek a későbbi közbeszerzési tervbe.

A résztvevők több kiegészítést is javasoltak, mint például, hogy a gyalo-

gátkelőkhöz hasonlóan a buszmegállók is kapjanak erősebb megvilágítást 

a menetrendi időszakokban, valamint a világítás programozását a buszok 

közlekedési rendjéhez igazítsák, ne a napszakhoz. Felmerült az is, hogy a 

megvilágítási zónaváltásnál ne okozzon problémát a járművezetők szá-

mára a fényerő hirtelen változása, illetve, hogy az óváros közvilágítási 

zónájának határait érdemes lenne a 11-es út és a Duna közötti teljes te-

rületre kiterjeszteni.

Egy hozzászólás a közvilágítás energiafelhasználását mérő berendezések-

ről érdeklődött: ezek a város mintegy száz közvilágítási transzformátorállo-

másában kapnak helyet, és a korszerűsítés végéig kiépíthetők lesznek, ami 

a mért áram, azaz a valós fogyasztás alapján történő díjfizetés érdekében 

fontos. A finanszírozással kapcsolatos kérdések megválaszolása során dr. 

Ignácz Dávid jegyző elmondta, hogy erre többféle pénzügyi konstrukció 

is lehetséges lesz a kivitelezési közbeszerzési kiírás során, melyekből a 

legoptimálisabb megoldásról szintén a képviselő-testületnek kell majd 

döntenie.

A véglegesített anyag várhatóan december 11-én kerül a képviselő-testület 

elé. A prezentációs terv elfogadását követően készül el az ún. tenderterv, 

és ezt követően indul el a kivitelezési közbeszerzés. A kivitelezés megkez-

dése előtt fontos feladat vár még az önkormányzatra, ugyanis több mint 

hatszáz helyen gallyazni kell a jelenlegi közvilágítási oszlopok, lámpatestek 

környezetét, hogy a korszerűsítési munkák elvégezhetők legyenek.
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Hogyan segítsünk együtt?
Az önkormányzat kezdeményezésére helyi és térségi szoci-

ális szervezetek Hogyan segítsünk együtt? címmel tartottak 

kerekasztal-beszélgetést a Városházán. A téma aktualitását 

a közelgő adventi időszak adománygyűjtései és jótékonysági 

akciói adták. A találkozó többéves hagyományra tekint vissza, 

az egyeztetésre általában tavasszal és ősszel gyűlnek össze a 

segítők. Az egyeztetés célja a hatékonyság növelése.

A találkozón az önkormányzat munkatársai mellett részt vettek 

a Dunakanyari Család- és Gyermekjóléti Intézmény, a Gondozási 

Központ, az Evangélikus Egyházközség, a Református Egyházköz-

ség, a Magyar Máltai Szeretetszolgálat, a Szent Erzsébet Katolikus 

Karitász, a Szentendrei Baptista Gyülekezet, a Kossuth Nyugdíjas 

Klub, a Szentendre Gyökerei Hagyományőrző Társaság, az Offline 

Center, a Rotary Club, a Vöröskereszt és a Vasárnapi Merőkanál 

képviselői.

Fülöp Zsolt köszöntője után az ülést vezető Magyar Judit alpol-

gármester az idei év változásait ismertette. Míg korábban az ön-

kormányzat munkatársai cipősdoboz ajándékokat készítettek 

és adtak a rászoruló gyerekeknek adventben, 2025-ben pénzt 

gyűjtenek, és az összegyűlt pénzből a Családsegítő beszerzi a 

gyermekek kívánságainak megfelelő ajándékokat.

Új elem lesz idén az is, hogy a rászoruló idősek beijglit és linzert 

kapnak, amit a város pékségeinek nagylelkű felajánlásából biz-

tosít az önkormányzat. A Szilágyi pékséggel, a Heim pékséggel 

és Szabi a pékkel már jó kapcsolatot ápol a város, együttműkö-

désüket, segítségüket előre is hálásan köszönjük. A sütemények 

elosztása az előzetesen számba vett idős rászorulók számára a 

Gondozási Központon, a Családsegítőn, az önkormányzat szoci-

ális osztályán és a nyugdíjasklubokon keresztül történik.

A korábbi tapasztalatok alapján élményajándékot is tervez a város 

a gyerekeknek: a filmvetítést, a színházi és cirkuszi előadásokat, 

a közös kakaózást nagy örömmel fogadták a kicsik. Az alpol-

gármester elmondta: az önkormányzat az idén is gyűjt tartós 

élelmiszereket, tisztító- és tisztálkodási szereket saját dolgozói 

körében a Gondozási Központ és a hajléktalanok számára.

A résztvevő szervezetek röviden ismertették a téli időszak ter-

vezett akcióit, programjait, a korábbi évek tapasztalatait. Meg-

erősítették, hogy a hagyományos adománygyűjtéseket idén is 

megszervezik, a nagyáruházakban tartós élelmiszereket, tisztító-

szereket gyűjtenek, aminek időpontjáról később adnak tájékoz-

tatást. Az információk átadására az önkormányzat felajánlotta 

kommunikációs csatornáit a segítőknek.

Az önkormányzat szervezésében a nagy városi adománygyűj-

tés a Családsegítő Központ számára december 13-ig tart: tartós 

élelmiszereket és tisztítószereket, tisztálkodószereket várnak 

a rászorulók számára, melyeket majd a Családsegítő oszt szét. 

Gyűjtőpontként a városi intézmények szolgálnak: óvodák, bölcső-

dék, Szentendrei Kulturális Központ, Hamvas Béla Pest Megyei 

Könyvtár és a V8 uszoda.

A csomagok összeállításánál figyelni fognak arra, hogy a haj-

léktalanok azonnal fogyasztható élelmet kapjanak, a nagy csa-

ládokhoz, rászorulókhoz tartós élelmiszerek és tisztítószerek is 

jussanak, az alapvető fogyasztási cikkeken kívül édesség, kakaó, 

kávé és más „luxusnak” számító csemege is kerüljön a csomagok-

ba. Odafigyelnek arra is, ha tehetséges, tanulni vágyó hátrányos 

helyzetű gyermeket törekvéseiben kell támogatni. Új elemként 

pedig a recept nélküli gyógyszerek beszerzésének támogatá-

sát, illetve az állandó gyógyszerköltségekhez nyújtott segítség 

megszervezését tervezik. További fontos tapasztalat, hogy míg 

karácsony előtt több forrásból is jut adomány a rászorulóknak, 

az év elején sok helyen ismét üresek a kamrák. Ezért lesznek 

segítők, akik az adventi gyűjtésből a januári adományozásra is 

tesznek félre.
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Megnyílt Szentendrén az ország első 
belvárosi kardiotanösvénye
Gyönyörű, napsütéses időben nyitották meg az országban egyedülálló, belvárosi 

kardio tanösvényt Szentendrén november 7-én délelőtt. A város sportkoncepciójába 

illeszkedő kardioútvonal a Budapesti Szent Ferenc Kórház Út az egészséghez program-

jának keretében az önkormányzat, a Szentendrei Járás Egészségfejlesztési Iroda (EFI), 

valamint Szentendre Város Egészségügyi Intézményei (SZEI) együttműködésének 

köszönhetően valósult meg.

Egy évvel azután, hogy a Lajos-forrási el-

ágazástól induló erdei kardiotanösvényt 

adott át partnereivel együtt az önkormány-

zat, 2025. november 7-én újabb, jelentős 

állomásához érkezett Szentendrén az 

egészség megőrzését szolgáló, mozgást 

népszerűsítő program. A belvárosi útvonal 

avató ünnepségén Fülöp Zsolt polgármes-

ter kiemelte, hogy minden nap szükséges 

törődni az egészségünkkel, tenni valamit 

érte, és a legnehezebb mindig az első 

lépést megtenni. Ezt az első lépést igye-

kezett megkönnyíteni a város a szentend-

reiek és az ide látogatók számára azzal, 

hogy Szentendrén már a városszéli erdőig 

sem kell elmenni egy egészséges sétáért. 

A belvárosi kardiotanösvény segítségével 

egész évben, minden évszakban mozogha-

tunk, és tehetünk a szívünk egészségéért.

Dr. Toldy-Schedel Emil, a Szent Ferenc 

Kórház igazgatója örömét és elismerését 

fejezte ki, hogy a tíz évvel ezelőtt indított 

programjukhoz csatlakozva Szentendre 

úttörő újításként belvárosi területen is 

létrehozott egy kardioútvonalat. Kiemel-

te továbbá a Szentendre Applikáció szin-

tén egyedülálló és példaértékű össze-

kapcsolását a programmal. A Fehérház 

előtti megnyitó népes számú résztvevője 

az avatást követően Endrei Judit, Szent-

endre díszpolgárának motiváló társasá-

gában járhatta végig a mintegy négy ki-

lométeres túrát a Dunakorzótól indulva a 

Dumtsa Jenő utcán a Templomdombig, 

majd a Szamárhegyen keresztül a régi ha-

jóállomás környékéig és onnan vissza a 

partmentén az indító és záró pulzusmérő 

ponthoz, a Fehérházhoz érkezve.

A rögzített pulzusadatok a Szentendre 

Applikáción keresztül digitálisan vagy a 

papír alapú túralapot az indító táblán el-

helyezett postaládába dobva az EFI közve-

títésével jutnak el a szentendrei rendelő-

intézet szakorvosaihoz. De jó minőségben 

beszkennelve, vagy fotózva emailben is 

elküldhetik az adatokat a tanosveny@sze-

irendelo.hu címre. A SZEI-ben kiértékelik 

az adatokat, és eltérés esetén visszajel-

zést adnak a megadott elérhetőségre. Ja-

vaslat esetén a SZEI biztosítja a kardiológi-

ai ellátást, időpontegyeztetést követően. 

Sétáljanak önök is szívük egészségéért: a 

kardiotanösvény használatához minden 

szükséges információ és támogatás meg-

található az EFI oldalán.

A belvárosi és az erdei tanösvényeket ve-

zetett túra során is be lehet járni, amikoris 

bemutatják a tanösvények és a pulzus-

mérő eszköz használatát, valamint segít-

séget nyújtanak a pulzusmérő pontoknál. 

A vezetett túrák a járás lakosai számára 

ingyenesek, de regisztrációhoz kötöttek.

Fotó: Isza Ferenc / Szentendre.hu

Petrás Áron kapta a „Talentum” Szentendre Jövőjéért Ösztöndíjat
2025-ben a Szentendrei Református Gim-

názium 10/a-s tanulója nyerte el a „Talen-

tum” Szentendre Jövőjéért Ösztöndíjat, 

melyet kiemelkedően tehetséges diákok 

támogatására alapított a képviselő-tes-

tület 2007-ben. A díjazott Petrás Áront 

a Városházán köszöntötte F ülöp Zsolt 

polgármester.

A város immár csaknem két évtizede 

hirdeti meg a „Talentum” Szentendre 

Jövőjéért Ösztöndíjpályázatot kiemel-

kedően tehetséges, nappali tagozatos 

középiskolai tanulmányokat folytató és 

első diplomájuk megszerzéséért tanu-

ló felsőoktatási hallgatók számára, akik 

legalább öt éve szentendrei állandó la-

kosok, tanulmányi eredményük kiváló 

és megfelelnek a pályázati kiírás további 

feltételeinek. A pályázatot 2025-ben Pet-

rás Áron, a Szentendrei Református Gim-

názium 10/a osztályos tanulója nyerte, 

aki kilenc éve él Szentendrén családjával. 

Három öccse tizennégy, tizenkét és hé-

téves. Pályázatában célként jelölte meg, 

hogy a támogatással különórái és nyári 

elfoglaltságainak költségéhez szeretne 

hozzájárulni, ezzel némi terhet levéve a 

szülei válláról.

Az ösztöndíj elnyeréséről szóló oklevelet a 

Városházán adta át Petrás Áronnak Fülöp 

Zsolt polgármester. Itt írták alá a támoga-

tási szerződést is. Áron öt éve jár a Szent-

endrei Református Gimnáziumba. Végig 

kitűnő eredménnyel zárta a tanéveket, és 

minden évben általános nevelőtestüle-

ti dicséretben is részesült. 2022-ben és 

2025-ben elnyerte iskolája „Év matemati-

kusa” ösztöndíját, 2023-ban és 2025-ben 

pedig a „Napsugár” ösztöndíjat, amely a 

legtöbb tantárgyi dicséretben részesült 

diákot illeti meg. 2022-től 2024-ig osztálya 

képviselője volt az iskola Diákpresbitériu-

mában (ami a diákönkormányzatnak felel 

meg).

Gratulálunk a győztes pályázathoz, Áron 

sokrétű érdeklődéséhez és eddigi telje-

sítményéhez!

Egyedülálló és példaértékű a 
belvárosi kardiotanösvény

Petrás Áron és Fülöp Zsolt
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Utazzon velünk májusban Provence-ba!
Fedezzük fel együtt testvérvárosunkat, Salon de Provence-ot!

Szentendre Nemzetközi Kapcsolatainak Egyesülete ismét uta-

zást szervez francia testvérvárosunkba. Célunk az, hogy egye-

sületi tagok és persze minél több szentendrei eljusson ebbe a 

csodaszép kisvárosba, és a környéken elérhető látnivalókat is 

meglátogassuk.

Program:

Indulás 2026. május 12-én, kedden, a hajnali órákban.

Első állomásunk Mestre, ahol egy éjszakát töltünk a Hotel Cent-

rale 3*-os szállodában, este lehetőség lesz hajókázni, illetve rövid 

sétát tenni Velencében.

Május 13-án, szerdán az esti 

órákban érkezünk meg Sa-

lon de Provence-ba. Szállás 

öt éjszakára a belvárosi Hôtel 

d’Angleterre 3*-os szállodá-

ban.

Május 14-én, csütörtökön az 

egész napot Salon de Pro-

vence-ban töltjük, ahol talál-

kozunk a helyi testvérvárosi 

egyesület tagjaival is.

Május 15-én, pénteken kirán-

dulás Les-Beaux-de-Provence-

ba, Tarasconba és Arles-ba.

Les-Beaux-de-Provence egy 

magaslat tetején épült kö-

zépkori vár és település, némi 

gyaloglás árán lehet a busztól 

feljutni, de megéri!

Tarascon a Rhône partján 

álló vár, Franciaország egyik 

legszebb erődítménye, ahol 

a „Középkori divat, elegancia 

és presztízs René király udva-

rában” című, rekonstruált 15. 

századi ruhákat bemutató, 

öltözködés-történeti állandó 

kiállítás látható.

Arles: Római amfiteátrum, Vin-

cent van Gogh emlékek, gyö-

nyörű belváros

2026. május 16-án, szombaton 

kirándulás Luberonba (149-192 km)

Roussillon – fél órás séta az okker-ösvényen, ami egy színpompás 

természeti különlegesség.

Gordes (Franciaország egyik legszebb városkája, híresek a te-

lepülés határában álló kelta kőkunyhók, a borie-k, valamint a 

Gordes-tól 3 km-re fekvő, a 11. században épült román stílusú 

Notre Dame de Sénanque ciszterci apátság.

Apt, a kandírozott gyümölcsök fővárosa. Estefelé – Salon de Pro-

vence-ba hazaindulva – rövid megálló és séta Aix-en-Provence 

bevárosában.

2026. május 17-én vasárnap kora reggel indulás Pélissanne-ba, a 

nagy vasárnapi piacra. Utána megnézzük a szomszédos faluban 

a Château de la Barben kastélyt, majd kirándulás Marseille-be: 

Notre Dame de la Garde katedrális, régi kikötő – bouillabaisse 

(marseille-i halleves) kóstolás, utána fakultatív séta és shoping 

a belvárosban vagy hajóval át lehet menni If várába.

Hazaindulás 2026. május 18-án, hétfőn, útközben megállunk egy 

éjszakára Vicenzában, Palladio városában. Szállás a Key Hotelben 

(belvárosi, 3*-os szálloda).

Május 19-én, kedden, az esti órákban érkezünk vissza Szent-

endrére.

Várható alapköltség: 210 000 forint, ami a légkondicionált, ké-

nyelmes, modern autóbusszal 

történő oda- és visszautat, va-

lamint hét éjszakára a szállodai 

költséget tartalmazza, reggeli-

vel. Nincs benne az ebéd és a 

vacsora (ezekről – saját igényei 

szerint – mindenkinek magá-

nak kell gondoskodnia), és 

nincsenek benne a múzeumi 

és egyéb belépődíjak, vagy pl. 

a marseille-i hajókirándulás.

A részvételi díjat havi részle-

tekben is be lehet fizetni, ez a 

jelentkezés időpontjától füg-

gően december-január-febru-

ár-március-április hónapokban 

havi 42 000 forint átutalását 

jelenti Szentendre Nemzetkö-

zi Kapcsolatainak Egyesülete 

bankszámlájára.

Az egyesület hagyományai 

szerint utazásaink kifejezet-

ten kulturális utak, a buszban 

és persze Salonban is minden 

helyszínre vonatkozóan rész-

letes történelmi/művészeti 

információkat nyújtunk.

Az utasok száma max. negy-

ven fő (a szállások már le van-

nak foglalva, bár május elejéig 

egy részük lemondható!), jelen 

pillanatban még tizenhét hely 

elérhető.

A szállodai elhelyezéssel kapcsolatosan szeretnénk felhívni 

a figyelmet arra, hogy az öt éjszakára Salon de Provence-ban 

lefoglalt szálláshelyen nem tudnak biztosítani sem egyágyas 

szobákat (ilyeneket – kötelezően – csak a gépkocsivezetőknek 

tudunk foglalni), sem egyszemélyes ágyakat, kizárólag dupla, 

francia ágyas szobáik vannak, tehát a jelentkezők úgy válas�-

szanak útitársat, rokont, közeli barátot, hogy ezzel a sajnálatos 

kényelmetlenséggel számolni kell!

Jelentkezni lehet a szentendre.nke@gmail.com e-mail címen, 

név, lakcím, telefonszám és e-mail cím megadásával.

Krizbainé Szabó Éva

szervező

Óratorony Salon de Provence-ban

Chateau de l'Emperi kastély
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Bemutatkozik 
a Bárczi Gyermekeiért Alapítvány

A Bárczi Gyermekeiért Alapítvány azzal a 

szándékkal jött létre, hogy a Cházár And-

rás Többcélú Közoktatási Intézmény Bárczi 

Gusztáv Tagintézménye minden tanulója 

megkapja azt a figyelmet, támogatást és 

szeretetet, amelyre szüksége van ahhoz, 

hogy kibontakoztathassa képességeit, 

erősségeit, és megélhesse a tanulás örö-

mét. Az iskola támogatása azért is fontos, mert ez Szent-

endre város és a vonzáskörzet egyetlen gyógypedagógiai 

intézménye.

Alapítványunk célja, hogy a hozzánk járó gyerekek életét – 

legyen szó iskolán belüli vagy azon kívüli tevékenységekről 

– gazdagabbá, színesebbé és élménydúsabbá tegyük. Hi-

szünk abban, hogy minden gyermek egyedi értéket hordoz, 

és hogy a megfelelő támogatással, biztonságos, inspiráló 

környezetben képesek megtalálni saját útjukat.

Munkánk középpontjában az oktatás fejlesztése, a tanulók 

egyéni igényeinek támogatása, valamint olyan közösségi 

programok szervezése áll, amelyek élményt, motivációt és 

összetartozást teremtenek. Szeretnénk, ha a gyerekek megta-

pasztalhatnák, hogy az iskola nem csupán 

a tanulás helye, hanem egy olyan közeg, 

ahol értékes élményekkel gazdagodnak, 

kapcsolatokat építenek, és ahol minden 

napban lehet egy apró pillanat, amely mo-

solyt csal az arcukra.

Hisszük, hogy a gyermekekbe fektetett idő, 

energia és szeretet nem csupán a jelenüket 

formálja, hanem hosszú távon a jövőjükbe szánt legbiztosabb 

és legnemesebb befektetés. Az alapítvány támogatni kívánja 

azokat a pedagógiai és nevelési törekvéseket, amelyek a 

személyre szabott fejlődést, az önbizalom erősítését és a 

sikeres élethez szükséges készségek kialakulását segítik.

Egy közösség akkor erős, ha együtt dolgozik a jövő generá-

ciójáért. Köszönettel tartozunk mindazoknak, akik eddig is 

támogatták az iskolát, és hálásan fogadjuk azok segítségét, 

akik a jövőben szeretnék hozzájárulni a gyerekek fejlődésé-

hez, élményeihez és boldog mindennapjaihoz.

A Bárczi Gyermekeiért Alapítvány bankszámlaszáma:

HU64 1160 0006 0000 0002 0416 0788

Fejlesztés a könyvtárban
Az elmúlt időszakban a Hamvas Béla Pest 

Megyei Könyvtár jelentős szakmai előre-

lépést tett: megkezdte az RFID-technoló-

gia (rádiófrekvenciás azonosítás/Radio 

Frequency Identification) bevezetését, 

ami egy olyan technológia, ahol rádió-

hullámok használatával azonosítanak 

és követnek tárgyakat. A könyvekbe el-

helyezett címkék segítségével könnyen 

nyomon követhetőek és beazonosítható-

ak a dokumentumok. A fejlesztés hosszú 

távon hatékonyabbá teszi a munkafolya-

matokat, növeli az állomány biztonságát, 

és megkönnyíti az állományellenőrzési 

feladatok ellátását.

November közepén felszerelésre kerül-

tek az új biztonsági kapuk, amelyek jelzik, 

ha egy ki nem kölcsönzött dokumentum 

áthalad rajtuk. Bár az olvasók ebből ke-

veset érzékelhettek, komoly háttérmunka 

előzte meg a telepítést: a könyvtár mun-

katársai az elmúlt hetekben erőn felül 

teljesítve közel ötvenezer kötetet láttak 

el RFID-címkével.

A fejlesztés a könyvtár munkatársai és 

Szentendre Város Önkormányzatának tá-

mogatása nélkül nem jöhetett volna létre!
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„Menjünk mi is Betlehembe…”
„Üzenetünk van, amelyet tovább kell adnunk szomszédainknak, vá-

rosainknak, az egész világnak. Örökségünk van, amelyet át kell él-

nünk és hirdetnünk kell minden újonnan születőnek.” (Károli Gáspár)

2025. november 29. 16 óra (advent első szombatja)

„Megjövendölve volt régen…”

Angyali üdvözlet Mária és József szobránál a szentendrei evan-

gélikus templom udvari kapujánál a Szivárvány Óvoda és a Re-

formátus Óvoda kicsinyeivel és óvónőivel. Az egybegyűlteknek 

Horváth Zsolt baptista lelkész beszél az angyali üdvözletről, majd 

a gyerekek és az óvónők mécsessel a kezükben énekelve viszik 

az angyali üdvözletet a Dumtsa-korzó forgatagába.

2025. december 6. 16 óra (advent második szombatja)

„Üdvözítőtök született…”

Az evangélikus templom melletti „pásztorok tanyája” faragott 

szobrai megelevenednek a püspökmajori óvodások, óvónők 

pásztorjátékával. Pio testvér ferences szerzetes beszél a Biblia 

üzenetéről: „Üdvözítőtök született…”

Pásztorokként indulnak a betlehemi istálló felé, mécsesekkel a 

kezükben, énekelve és helyenként botos táncot járva.

2025. december 13. 16 óra (advent harmadik szombatja)

„Menjünk mi is Betlehembe…”

Az evangélikus templom melletti pásztorok tanyájánál szed-

előzködnek, ajándékokat visznek magukkal a Bimbó utcai és a 

Központi Óvoda óvodásai, óvónői. Szilágyi Sámuel református 

káplán útra bocsájtja a kis „pásztorokat”

a Biblia üzenetével. Imbolygó lámpásokkal, énekelve egészen a 

főtéri betlehemi istállóig mennek.

2025. december 20. 16 óra (advent negyedik szombatja)

„Azon van egy rengő bölcső, abban fekszik az Úr Jézus.”

A főtéri betlehemi istálló „bölcsőjét” ringatják énekszóval a Szent 

András Óvoda és az Evangélikus Zenei Óvoda óvodásai és óvónői, 

miután meghallgatták Szűcs Bálint római katolikus atya üzenetét 

karácsony estéjére. Az örömhírt a gyerekek mécsesekkel a ke-

zükben elviszik a Dumtsa-korzó sokadalmába.

2026. január 6. 10 óra (vízkereszt vagy háromkirályok napja)

„Háromkirályok napján…”

Az evangélikus templom mellett gyülekeznek az óvodások, az 

óvónők,

akik advent szombatjain átélték a betlehemi történetet.

Horváth-Hegyi Olivér evangélikus lelkipásztor lezárja a karácsonyi 

ünnepkört. A gyerekek és az óvónők énekelve a háromkirályok 

szobrához mennek. Három gyermek királynak öltözik, és együtt 

vonulnak a főtéri betlehemi istállóig, ahol énekekkel, versekkel 

búcsúztatják a karácsonyi ünnepkört.

Összeállította: Papp Kornélia

A NÓE és a SZÓNÉK tevékenységéről
A NÓE, azaz Néphagyományőrző Óvodapedagógusok Egyesülete egy1998 óta Gödöllőn működő szervezet, ami tíz óvónő 

elhatározására jött létre dr. Faust Dezsőné vezetésével abból a célból, hogy az óvodáskorú gyermekek megismerjék a nemze-

tünket éltető hagyományokat és ezekről pozitív, hiteles, követendő mintákat kapjanak. Az egyesületnek a legerősebb tevékeny 

csoportja a SZÓNÉK, azaz Szentendrei Óvónők Néphagyományt Éltető Közössége. Az 1991 óta önművelődésre szerveződött 

csoport azóta minden tanévhez kapcsolódóan hónapról hónapra egynapos képzést tart. Az ő szervezésükben ősszel nagy 

elődjükre, Brunszvik Terézre gondolva, 2004-től már állandó jelleggel, egynapos találkozót tartanak Szentendrén a Skan-

zenben. Az idei, 2025-ös Teréz-napunk után egy héttel (amit Brunszvik Teréz 250. születésnapja jegyében az ő tiszteletére 

rendeztünk) a NÓE-t nagy megtiszteltetés érte. Elnökünk, Szigethy Miklósné felterjesztésére országos egyesületünket fel-

vették az UNESCO Szellemi Kulturális Örökség Magyarországi Szervezetébe, a Jó gyakorlatok regiszterébe az alábbi címmel:

A népi örökség éltetése, újrateremtése a Néphagyományőrző Óvodapedagógusok Egyesületének gyakorlatában. A program 

célja az óvodás gyermekek harmonikus, örömteli fejlődésének elősegítése a népi hagyományok gazdag eszközrendszerének 

segítségével. Az erről szóló oklevelet a szentendrei Skanzenben Kiss-Hegyi Anita kulturális kapcsolatokért felelős államtit-

kár és dr. Csonka-Takács Eszter, a szellemi kulturális örökség magyarországi igazgatója adta át ünnepélyes keretek között 

Szigethy Miklósnénak, a NÓE elnökének.

Kertész József a Főtéri Betlehem előtt
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KIÁLLÍTÁS

MÚZEUMI PROGRAMOK

Ünnepi nyitvatartás a 
múzeumokban
2025. december 24-25-26-án, 
december 31-én és január 1-jén a 
Czóbel, Kmetty, Vajda Múzeum és 
a Képtár ZÁRVA.
A Kovács Margit Kerámiamúzeum 
és a MűvészetMalom december 
24-25-26-án ZÁRVA, december 
31-én 10-14 óráig, január 1-jén 10-
18 óráig NYITVA.

Czóbel Múzeum
Templomtér 1.
www.femuz.hu

Mágikus kör – Czóbel Béla 
kapcsolatai, a Nyolcak és a 
mecenatúra
Nyitva: 2026. szeptember 13-ig, 
csütörtök – vasárnap, 10:00-18:00
Jegyek: 3000 Ft / kedvezményes: 
1500 Ft

Ferenczy Múzeum
Kossuth Lajos u. 5.
www.femuz.hu

Kerettörténet – Múltunk és 
jelenünk mesterművei
Nyitva: 2026. január 23. – 2028. 
március 26-ig, csütörtök – 
vasárnap, 10:00-18:00
Megnyitó: 2026. január 22. 
csütörtök 16:00
Jegyek: 3000 Ft / kedvezményes: 
1500 Ft

Fantomszál 3. – Művészfeleségek 
nyomában: Fialka Olga
Nyitva: 2026. január 23. – 2026. 
május, csütörtök – vasárnap, 
10:00-18:00
Megnyitó: 2026. január 22. 
csütörtök 16:00
Jegyek: 3000 Ft / kedvezményes: 
1500 Ft

„ki volt Ráby, Jókai rabja?” – 
Helytörténeti kiállítás
Nyitva: 2025. november 27. – 
2026. május 31-ig, csütörtök – 
vasárnap, 10:00-18:00
Jegyek: 3000 Ft / kedvezményes: 
1500 Ft

November 30. vasárnap 10:00-
15:00
Finn csipkehíd horgoló workshop
2026-ban a finn Oulu városa lesz 
Európa Kulturális Fővárosa és a 
jövő évi programsorozat részeként 
egy közösen megalkotott, 50 
méter hosszú Csipkehíd (Lace 
Bridge) bemutatását tűzték 
ki célul a szervezők, mely a 
kultúrákon, nemzeteken átívelő 
összetartozást jelképezi. A 
horgolás következő állomása 
Szentendre, a workshopot 
Katariina Lillqvist filmrendező 
és animátor vezeti. A 
program a FinnAgorával (Finn 
kulturális, tudományos és 
gazdasági központ) közös 
együttműködésben valósul meg. 
A programon kezdők is részt 
vehetnek.

A részvétel ingyenes, de 
regisztrációhoz kötött: 
regisztracio@muzeumicentrum.hu

Ferenczy Ház
Alkotmány u. 1.
www.femuz.hu

November 29., december 6., 13., 
20. január 10. szombat 14:00 – 
17:00
Tűzzománc workshop
Az adventi időszak a csendes 
várakozásról, a készülődésről és 
az ajándékozás öröméről szól. 
Ebbe a különleges hangulatba 
kapcsolódhatsz be az ötalkalmas 
tűzzománc workshop-sorozaton, 
ahol a tűz, a fém és az üveg 
találkozásából születnek meg 
a saját, egyedi alkotásaid. Az 
alkalmak egymásra épülnek, de 
önállóan is látogathatók.
Regisztráció: regisztracio@
muzeumicentrum.hu
Jegy: 6000 Ft, maximum létszám 
10 fő/foglalkozás

Kmetty Múzeum
Fő tér 21.
www.femuz.hu

BARCSAY 125 – Látványból 
szerkezet
Nyitva: 2027. január 3-ig, 
csütörtök – vasárnap, 10:00-18:00
Kiállítás Barcsay Jenő 
születésének 125. évfordulója 
alkalmából
Jegyek: 3000 Ft / kedvezményes: 
1500 Ft
December 20. szombat 15:00
MúzeumKorzó Bodonyi Emőke 
művészettörténésszel
Szentendre ikonikus helyei, házai 
és múzeumai között sétálva, 
megismerve érdekes történetüket 
jutunk el a MűvészetMalomig, ahol 
belépünk a Merkúr univerzumába. 
A séta végén forró csoki és forralt 
bor várja az érdeklődőket.
Regisztráció: regisztracio@
muzeumicentrum.hu
Sétajegy: 3000 Ft

Kovács Margit Kerámiamúzeum
Vastagh Gy. u. 1.
www.femuz.hu

Kovács Margit, a Duna királynője
Nyitva: 2029. december 31-ig, 
hétfő – vasárnap, 10:00-18:00
Jegyek: 3000 Ft / kedvezményes: 
1500 Ft

MűvészetMalom
Bogdányi u. 32.
www.femuz.hu

Minduntalan. Krasznahorkai 
László prózavilága
Meghosszabbítva: 2026. január 
4-ig, csütörtök – vasárnap, 10:00-
18:00
Jegyek: 3000 Ft / kedvezményes: 
1500 Ft
December 4. csütörtök 11:00
Szenior Csütörtök – tárlatvezetés
Jegyek: 1200 Ft – Szentendre 
Városkártyával ingyenes!
December 5. péntek 16:00-19:00
Adventi üvegfestő workshop
Az adventi időszak különleges 
hangulatát a fények, illatok 
és színek együttese teremti 
meg – ezek a motívumok az 

üvegfestésben is életre kelnek. 
A program során a résztvevők 
megismerkedhetnek az 
üvegfestés alapjaival, és saját 
kezűleg készíthetnek karácsonyi 
díszeket, vagy ablakra akasztható 
kis csillogó dekorációkat.
A megvásárolt jegyekkel Kollár-
Klemencz László 18:00 órakor 
kezdődő zenés irodalmi estje 
is látogatható. A Malom ezen a 
napon 20:00 óráig nyitva.
Regisztráció: regisztracio@
muzeumicentrum.hu
Jegyek: 3000 Ft / kedvezményes: 
1500 Ft
December 5. péntek 18:00
Kollár-Klemencz László zenés 
irodalmi estje
Versek, dalok, regények. 
Bepillanthatunk Kollár-Klemencz 
László nemrég megjelent, Anyám 
tenyere című kötetébe és korábbi 
regényeinek titkaiba ezen a sok-
sok dallal fűszerezett adventi 
estén. A zeneszerző-íróval Szilágyi 
Zsófia Júlia irodalomtörténész 
beszélget. A helyszínen a szerző 
regényei megvásárolhatók, 
dedikáltathatók. A zenés esttel 
párhuzamosan a fény és a színek 
játékára építő, ősi kézműves 
technikával, az üvegfestéssel is 
megismerkedhetünk 16:00-19:00 
óra között, a MűvészetMalomban.
Jegyek: 3000 Ft / kedvezményes: 
1500 Ft
December 12. péntek 17:00
Tárlatvezetés Szilágyi Zsófia Júlia 
kurátorral
Jegyek: 3000 Ft / kedvezményes: 
1500 Ft

A MERKÚR PEREME
Meghosszabbítva 2026. január 
4-ig, csütörtök – vasárnap, 10:00-
18:00
Szentendrei kötődésű művészek – 
Csontó Lajos, Deim Balázs, Fodor 
János, Lois Viktor, Márkus Péter, 
Nagy Barbara, Pacsika Rudolf, 
Richter Sára, Szűcs Márk, Vincze 
Ottó – csoportos tárlata.
Jegyek: 3000 Ft / kedvezményes: 
1500 Ft
November 29. szombat 16:00
A Merkúr pereme – Tűz és jég 
otthona: a vasbolygó – Kereszturi 
Ákos bolygókutató előadása
Jegyek: 3000 Ft / kedvezményes: 
1500 Ft

Szentendrei Képtár
Fő tér 2-5.
www.femuz.hu

NINO ÉS NINA, AMIKOR MÉG 
UTOLJÁRA VISSZANÉZTEK – 
Magyarósi Éva kiállítása
Nyitva: 2026. március 8-ig, 
csütörtök – vasárnap, 10:00-18:00
Jegyek: 3000 Ft / kedvezményes: 
1500 Ft
December 6. szombat 16:00
Múzeumi Mesék – Piros – Nagy 
Luca önismereti foglalkozása 
felnőtteknek
Magyarósi Éva kortárs 
képzőművész kiállítása a Képtár 
tereit érzékeny, mégis erőteljes 
vizuális élménnyé formálja. A 
művész a médiaművészet, a 
klasszikus grafikai és festészeti 
technikák ötvözésével a női lét 
rétegeit és szerepeit vizsgálja. 
A kiállítás középpontjában egy 

klasszikus mese újraértelmezése 
áll, amelyben három női 
generáció jelenik meg – és 
ugyanilyen hangsúlyt kap egy 
hiány, egy elmaradt női minta is. A 
piros és a fekete színek ellentéte, 
a fény és árnyék, az ösztön és 
tudat párbeszédét idézi meg.
Regisztráció: regisztracio@
muzeumicentrum.hu
Jegyek: 3000 Ft / kedvezményes: 
1500 Ft
December 14. vasárnap 10:00
Családi Délelőtt – Merüljünk el 
együtt az animáció varázsában!
Ki tudja, melyik rajzunkból, 
formánkból vagy mosolyunkból 
születik a következő animációs 
történet? Magyarósi Éva 
animációs rendező és 
képzőművész vezetésével egy 
különleges, élményekkel teli 
foglalkozásra hívunk benneteket, 
ahol a fantázia lesz a főszereplő! 
Kipróbálhatjátok, hogyan 
lehet egy egyszerű, színes 
papírdarabból vidám, mozgó 
figura! Vágunk, ragasztunk, 
kiegészítünk, gugliszemet 
ragasztunk – és a végén 
mindenkinek életre kel a saját kis 
karaktere!
Regisztráció: 
muzeumpedagogia@
muzeumicentrum.hu
Jegyek: 800 Ft – Szentendre 
Városkártyával ingyenes!

Vajda Múzeum
Hunyadi u. 1.
www.femuz.hu

Tornyok, arcok, maszkok | Vajda 
Lajos művészete
Nyitva 2026. január 4-ig, 
csütörtök – vasárnap, 10:00-18:00
Jegyek: 3000 Ft / kedvezményes: 
1500 Ft

SZENTENDREI PETŐFI KULTURÁLIS 
ÉS HAGYOMÁNYÖRZŐ EGYESÜLET

November 28. péntek 18 óra
Világszegénység és a katolikus 
társadalmi tanítás
Virt László szociológus előadása
December 12. 18 óra
Dunakanyar kincsei – Szentendre
Kiss Mao-Tun István vetítettképes 
könyvbemutató előadása

Az egyesület rendezvényeit 
székházában (Szentendre, Stéger 
köz 25.) tartja, a belépés ingyenes

HAMVAS BÉLA PEST MEGYEI 
KÖNYVTÁR
2000 Szentendre, Pátriárka utca 7.

November 5. 18:00: A fotós, aki 
nemcsak exponál, de mesél is 
– Molnár Edit Barcsay Jenőről. 
Török Katalin helytörténész, 
művészeti író vetítettképes 
előadása.

2025. december 6. 10-13 óráig
Hamvas Kertklub decemberi 
program – Adventi készülődés 
ÖKOsan
Helyszín: HBPMK Szántó Piroska 
terem
Ökotudatos ajándékok és kellékek 
készítése az ünnepre.
Egyebek mellett karácsonyi 
angyalkák és díszek készítése 
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SZOLG ÁLTATÁ S
Cserép- és téglakályha, kandalló, 
kemence építést vállalunk. bakos-
kandallo.hu Tel.: 06/20-492-1296

Tetőfedő-, bádogos-, lapostetőszi-
getelés- és ácsmunkát vállalunk. 
Családi ház építéséhez állvány 
bérbeadó! badogosbela47@gmail.
com Tel.: 06/70-578-1468

Kőművesmunkák, kerítések, járdák, 
vízóraaknák készítése, javítása, 
utólagos falszigetelés, burkolatja-
vítás, térkövezés. 06/30-341-3423 
Kara László

Hűtőgép, villanytűzhely, mosógép, 
mikrohullámsütő javítása sugár-
zásméréssel. Tel.: 06/26-788-367, 
06/30-950-4187, Mezei Sándor

Ingyen étkeztetés nyugdíjasoknak! 
Alapítványi alapú. Jelentkezni: 06 
30/242-3669 jobbkezekben@gmail.
com

Színházak részére mindennemű 
régiségek felvásárlása készpénzben. 
Dísztárgyak, bútorok, festmények 
stb. Kiszállás szakbecslés díjtalan. 
0630/419-2713 Diszkrét ügyintézés, 
korrekt árajánlat. antiklakberende-
zes.hu

Életjáradék: Folyamatos havi 
juttatás akár több millió Forint egy 
összegben. Magyar Életjáradék Kft. 
06 30/070-9047

Folyamatos havi juttatás akár több 
millió Forint kifizetés egy összegben. 
Magyar Életjáradék Kft. 0630/137-
4127 www.magyareletjaradek.hu

REDŐNY, SZÚNYOGHÁLÓ, RELUXA, 
MŰANYAG NYÍLÁSZÁRÓK 10 éves 
gyártói garanciával, 40% kedvez-
ménnyel 2025.12.31-ig! Ingyenes 
felmérés, gyors kivitelezés, ked-
vező áron! 0670/277-3807, info@
ablakprofesszor.hu

Biztos jövő, folyamatos havi 
életjáradék, akár több millió Forint 
egy összegben, korhatár nélkül, 
akár terhelt ingatlanra is. 100%-os 
garancia, teljeskörű idősellátás. 
Nyugdíjkiegészítés minden hónap-
ban. 0620/553-5474

Zimmermann pianínó kedvezően 
eladó. 06 30 921 7162 Kiemelt

Eladó nagy pehelydunna, megkímélt, 
tiszta. 06 30 324 7642

APRÓHIRDETÉSEK

tűnemezeléses technikával Hegyi 
Alíz
vezetésével 12+ korosztály részére. 
Előzetes tudás nem szükséges.
A workshop összege: 5000 Ft/fő
A program regisztrációköteles, 
jelentkezéseiket a kertklub@pmk.
hu címen várjuk.

2025. december 6. 10:00-12:00 
óra és 2025. december 13. 10:00-
12:00 óra
Angyal szállt át Szentendrén 
– Adventi séta műalkotástól 
műalkotásig, szinte szárnyalunk…
Indulás a Hamvas Béla Pest 
Megyei Könyvtárból
Adventi séta Szentendre 
belvárosában, angyalokkal 
kapcsolatos szobrok, 
műalkotások, helyszínek
felfedezésével és néhány 
meglepetéssel tarkítva…
belépődíj összege 2.500 Ft
A sétát vezeti: Komáromi-Raisz 
Borbála idegenvezető, a Hamvas 
Béla Pest
Megyei Könyvtár helytörténeti 
részlegének munkatársa
Regisztráció: komaromi.borbala@
pmk.hu

December 10. 18:00
Kemény Lili – NEM – 
könyvbemutató. Az író 2024-
ben kiadott, a legjobb első 
prózakötetesnek járó
Margó-díjjal elismert NEM című 
kötetének bemutatója.
A részvétel ingyenes.

2025. december 12. 18:00
Vizi Péter – A Betlehemi csillag
Volt-e és ha igen, mi lehetett a 
betlehemi csillag, ami a Három 
királyokat Jézus születéséhez
elvezette? Erről mesél nekünk Vízi 
Péter csillagász.
A részvétel ingyenes!

2025. december 17. 18:00
dr. Katkó Gáspár – Magyar 
vonatkozású oszmán-török 
levéltári források kutatásának 
lehetőségei
Isztambulban
Az isztambuli levéltári delegáció 
munkájának bemutatása dr. Katkó 
Gáspár, levéltári szakdiplomata
által.
A részvétel ingyenes!

További információ: www.hbpmk.hu

HBPMK – Gyermekkönyvtári 
programok

Kismarty-Lechner Zita 
illusztrátor ‘Az állatok varázsa’ 
című kiállítása, mely 2026 január 
végéig tekinthető meg.

Diavetítések hétfőnként 
december 1., 8., 15. 17:00-17:30 
a Szántó Piroska teremben. 
Alkalmanként 3 vetített mesét 
nézhetnek meg. Ajánlott 
korosztály: 3+

Adventi papírszínház mesék 
kézműveskedéssel december 
2. 17:00-17:45, a Szántó Piroska 
teremben. Ajánlott korosztály: 4+ 

Regisztráció gyermekkonyvtar@
pmk.hu címen.

A Mikulás kölcsönöz 
december 5. 16:00-17:00 a 
gyermekkönyvtárban J

Suttogó Mariettával december 
11. 10:30-11:30. Zenés, mondókás 
foglalkozás könyvajánlóval 0-3 
éveseknek és szüleiknek.

Advent kézműves délelőtt 
a Hamvas Küllő csoporttal a 
gyermekkönyvtárban december 
13. 10:00-12:00. Ajánlott 
korosztály: 4+ Regisztráció 
gyermekkonyvtar@pmk.hu címen.

Kokas-foglalkozások a Szántó 
Piroska teremben december 13.
10:00-11:00 ajánlott korosztály: 5+
11:00-12:00 ajánlott korosztály: 7+
Regisztráció eory.brigitta@pmk.
hu címen.

Lépten-Nyomon Mobil Környezeti 
Nevelési Program december 19. 
17:00-17:45. Ajánlott korosztály: 5+ 
Regisztráció gyermekkonyvtar@
pmk.hu címen.

Valamennyi programunk díjtalan.
Részletek a gyermekkönyvtár 
honlapján találhatók: https://
gyermekkonyvtar.hbpmk.hu)

EGÉSZSÉG

SZENTENDREI JÁRÁS
EGÉSZSÉGFEJLESZTÉSI IRODA
Szentendre, Városház tér 4.
efi.szentendre.hu
Előzetes regisztráció MINDEN 
PROGRAM esetén szükséges!
A részvétel a járás lakosai számára 
térítésmentes!

EGYÉNI ÁLLAPOTFELMÉRÉS ÉS 
ÉLETMÓD TANÁCSADÁS:
Folyamatosan várjuk a 
jelentkezőket. Időpontfoglalás 
emailben (efi@szeirendelo.hu) 
vagy telefonon (+36-20-315-5339) 
lehetséges. Bővebb információ: 
efi.szentendre.hu/programok/
állapotfelmérés

KARDIOTANÖSVÉNY TÚRÁK
Az időjárás és az érdeklődés 
függvényében rendszeresen 
indulnak kardiotanösvény 
túrák, amely után a résztvevők 
emailben visszajelzést kapnak a 
szív- és érrendszeri fittségükről. 
A meghirdetett időpontokról az 
efi.szentendre.hu honlapon, a 
Kardiotanösvény/vezetett túrák 
menüpont alatt tájékozódhat.

December 3. de.10.00
CSAK ONLINE VAGYOK (Mégis 
kinek az egészsége? előadás- 
sorozat soron következő része)
Horváth Judit pszichológus 
előadása a Hamvas Béla Pest 
Megyei könyvtárban.
Előzetes regisztrációt nem kérünk.

December 2., 9., 16. kedd 18.00-
19.30
STRESSZOLDÓ TECHNIKÁK

Az egymást követő alkalmakon 
más-más stresszoldó 
technikákkal ismerkedhetnek 
a résztvevők, Lehosik Marianna 
pszichológus vezetésével. 1. 
alkalom: légzés, 2. alkalom: 
progresszív izomrelaxáció, 3. 
alkalom: vizualizáció. Az alkalmak 
nem épülnek egymásra. Helyszín: 
Egészségfejlesztési Iroda 
(Szentendre, Városház tér 4.)
Bővebben: efi.szentendre.hu/
programok/aktuális programok

December 2., 9., 16. kedd 9.00-
10.00
KÖZÖSSÉGI GERINCTORNA
Keddenként 9:00-kor várjuk az 
érdeklődőket a Teátrum Házban 
(Szentendre, Teátrum u.3.) 
Előzetes jelentkezés ajánlott. 
Bővebb információ: efi.szentendre.
hu/programok/aktuális 
programok/gerinc fókuszú 
közösségi torna
Telefon: +36-20-315-5339; +36-20-
315-4124

December 2., 9., 16. kedd 15.00-
16.30
GYALOGLÓKLUB – BUDAKALÁSZ
Indulás: Budakalász, Lenfonó HÉV 
megálló, Kárpátok őre szobor
A gyaloglóklubról az efi@
szeirendelo.hu email címen, 
valamint a+36 70/456 0605-ös 
telefonszámon Lazanyi Editnél 
lehet érdeklődni. Az indulási 
helyszínek változhatnak, így 
jelentkezést mindenképpen 
kérünk, hogy értesíteni tudjuk.

December 3., 10., 17. szerda 
9.00-11.00
GYALOGLÓKLUB -TAHITÓTFALU
Indulás: Tahitótfalu, Hídfő
A foglalkozás szakember 
irányításával zajlik. Az óra 
bemelegítéssel indul, majd a 
tempós gyaloglás után levezető 
nyújtással zárul. Ajánlott 
felszerelés: Réteges, kényelmes 
öltözet, sportcipő.

Regisztráció emailben: efi.sport@
szeirendelo.hu, vagy telefonon: 
+36-20-315-5339

December 4., 11., 18. csütörtök 
14.00-16.00
GYALOGLÓKLUB-LEÁNYFALU
Indulás: Leányfalu, Pócsmegyeri 
rév
A foglalkozás szakember 
irányításával zajlik. Az óra 
bemelegítéssel indul, majd a 
tempós gyaloglás után levezető 
nyújtással zárul.  Ajánlott 
felszerelés: Réteges, kényelmes 
öltözet, sportcipő.
Regisztráció emailben: efi.sport@
szeirendelo.hu, vagy telefonon: 
+36-20-315-5339
Bővebb információ a 
programokról: efi.szentendre.hu/
programok/aktuális programok, 
vagy telefon: +36-20-315-5339

A szentendrei Gondozási Központ 
Idősek klubjának programjai

December 17. szerda 10 óra: A 
Barcsay Jenő Általános Iskola 3.a 
osztályos tanulóinak karácsonyra 
hangoló előadása
Felkészítőjük: Gallai Aletta

December 18. csütörtök 10 óra: A 
Szent András Katolikus Általános 
Iskola 3.b osztályosainak 
betlehemes játéka
Felkészítőjük: Libárdi Henriett

December 19. péntek 10 óra: Dr. 
Robicsek Margit szentföldi képes 
útibeszámolója
Közreműködik: Komáromi-Raisz 
Borbála

Minden program sajtónyilvános!
Cím: Szentendre, Sztaravodai út 2.
Akadálymentes bejárat a Zúzmara 
utca felől
Érdeklődni Csizmadia Ildikónál lehet
Tel.: 06 (26) 311-964
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A jószívű 
szentendreiek
Ez egy régi és elfelejtett történet arról, hogy 

a szentendrei polgárok is hozzájárultak a 

bécsi Votivkirche, magyarul Fogadalmi 

templom felépítéséhez.

I.Ferenc József császár ellen 1853. február 

18-án Libényi János szabósegéd késsel me-

rényletet kísérelt meg, de ez nem sikerült. 

A szerencsés megmenekülés emlékére há-

lából az uralkodó testvére, Miksa főherceg 

egy katolikus templom emelése céljából 

gyűjtést szervezett. Az egész Habsburg bi-

rodalomból háromszázezer személy fize-

tett kisebb-nagyobb összeget. A Budapesti 

Hírlap ugyanez év júniusában leközölte az 

„önkéntes” adakozók névsorát, így a szent-

endreiek felajánlásait is. Szentendre város 

tisztségviselői szép számmal jótékonykod-

tak, és az iparosok közül is többen. Egyesek 

neve nyomtatásban csak így maradt fenn. 

A környékbeli falvakból Monostoron 6ft 3 

kr, Pócs-Megyeren 7 ft 1 kr, Tótfaluban 12 

ft 12 kr, Bogdányban 7 ft, Kalászon 14 ft 6 

kr, Pomázon két íven 9 ft 3 kr és 6 ft 18 kr 

gyűlt össze. Abban az időben 1 konvenciós 

ezüst forint valamivel több mint 6000 mai 

forintot ért.

A Votivkirche alapkövét a merénylet színhe-

lyén 1856-ban tették le és 23 évnyi építés 

után 1879. április 24-én szentelték fel. Aki 

Bécsben jár és elmegy a városháza kö-

zelében lévő templomba, gondoljon arra, 

hogy sok hazai polgár, köztük szentendreiek 

pénzéből is épült. Néhány magyar emlék 

található benne.

Ürmös Lóránt

Adakozók névsora
„Pest-Pilis megyében kebelezett (?) Szt. Endre községe 996. 

sz. íven: Paulovits Péter 5 ft, Pleviczky és Margaritovics Má-

ria 2 ftjával 4 ft, Lepojkovich, Blazsits Emil, Petrovits Helena, 

Nedits, Tabancsevits Péter, Jovits, 1 ftjával 6 ft, kisebb ada-

kozásokból 6 ft 4 kr.

A 997. sz. íven: Murcsics János, Kelepecz Katalin, Nesko Hele-

na, Antonovits Péter, C. B., Joczkovits Sára, Perkits Lázár, Bes-

lits Pál (mézeskalácsos), Mihalkovits Costa, Mandelbaum Leo 

(szappanfőző), Sodoma Antal (szövetkészítő), Perkits György, 

Raduleiczky András, Farkas István, Martinovi Elek (ügyvéd), 

Sternikl Keresztély, Dietz Ferenc 1 ftjával 17 ft. Dimich Júlia 2 

ft, kisebb adakozásokból 9 ft 8 kr.

Az 1017. sz. íven: Mucha Mihály, Vándor József, Seffer Ferenc, 

Schäffer B., Rimszky, Titus P., Milinkovits, Deim Pál 1 ftjával, P. 

Emili 3 ft., kisebb adakozásokból 8 ft 30 kr.

Az 1018. sz íven: Cvetkovics Pál szt.endrei főbíró (ügyvéd) 

4ft., Czvetkovics Demeter (képviselő) 5 ft., olvashatatlan 4 

ft., Czauper István (jegyző) 2 ft., Belgrády Pál (tanácsnok és 

városi pénztárnok), Schönhart János (tanácsnok), Synkó An-

tal (tanácsnok), Mathievits János (mérnök és az árvák atyja), 

Apostolovics József (jegyző), Dietz György (alszószóló)(?), Mar-

tinovits György (képviselő), Nesztorovits György, Petrovits 

András, Nikolits Sándor (telekbíró), Löbman Bernát (képvi-

selő), 1 ftjával 11 ft, a szt.endrei község 100 ft.

Az 1646. sz. íven Grocsánsky János szt.endrei cs. k. járásbíró 

10 ft., Vitkovics Miklós (segéd bíró) 5 ft., Kuch István, Lolits 

Simon (képviselő), Ignjatovics Jakab (ügyvéd, író) 2 ftjával 

6 ft., Apostolovits János (ügyvéd), Hammel István (írnok), 

Czvetkovics József, Chladek Péter, Krecsárovics Pál (írnok, 

ügyvéd), Baranyi Sándor (díjnok) 1 ftjával 6 ft.” (Zárójelben a 

szerző kiegészítései)

A bécsi Votivkirche, vagyis Fogadalmi Templom
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November 29. szombat 14:00 – 17:00
Tűzzománc workshop
Ferenczy Ház, Alkotmány u. 1.

November 30. vasárnap 10:00-15:00
Finn csipkehíd horgoló workshop 
Ferenczy Múzeum, Kossuth Lajos u. 5. 

December 4. csütörtök 11:00
Szenior Csütörtök | Tárlatvezetés 
Szilágyi Zsófi a Júlia kurátorral | Minduntalan. 
Krasznahorkai László prózavilága
MűvészetMalom, Bogdányi u. 32.

December 5. péntek 16:00–19:00
Adventi üvegfestő workshop 
MűvészetMalom, Bogdányi u. 32.

December 5. péntek 18:00 
Kollár-Klemencz László zenés irodalmi estje
MűvészetMalom, Bogdányi u. 32.

December 6. szombat 14:00–17:00
Tűzzománc workshop
Ferenczy Ház, Alkotmány u. 1.

December 6. szombat 16:00
Múzeumi Mesék | Piros | Nagy Luca önismereti 
foglalkozása felnőtteknek | Nino és Nina, 
amikor még utoljára visszanéztek
Szentendrei Képtár, Fő tér 2-5. 

December 12. péntek 17:00
Tárlatvezetés Szilágyi Zsófi a Júlia kurátorral | 
Minduntalan. Krasznahorkai László prózavilága
MűvészetMalom, Bogdányi u. 32.

December 13. szombat 14:00–17:00
Tűzzománc workshop
Ferenczy Ház, Alkotmány u. 1.

December 14. vasárnap 10:00
Családi Délelőtt | Merüljünk el együtt 
az animáció varázsában! | Nino és Nina, 
amikor még utoljára visszanéztek
Szentendrei Képtár, Fő tér 2-5. 

December 20. szombat 14:00–17:00
Tűzzománc workshop
Ferenczy Ház, Alkotmány u. 1.

December 20. szombat 15:00
MúzeumKorzó Bodonyi Emőke művészettörténésszel
A séta a Kmetty Múzeumtól indul, Fő tér 21. 

Január 10. szombat 14:00–17:00
Tűzzománc workshop
Ferenczy Ház, Alkotmány u. 1. femuz.hu

Advent 

a múzeumokban
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A múzeum és a művészet mindenkié
Hogyan teremthetünk kreativitásunkkal saját univerzumot? Milyen a festmény 

hangja? Hogyan lehet egy színes papírdarabból vidám, mozgó figura? A Ferenczy 
Múzeumi Centrum (FMC) múzeumpedagógusai inkluzív foglalkozásain minden 
hónap harmadik vasárnapján játékos, interaktív programokkal hozzák közelebb 

a látogatókhoz a művészet világát. Az inkluzív, tehát esélyteremtő múzeumi 
foglalkozások célja a különböző igényű látogatók fogadása, akik ezeken az 

alkalmakon az igényeiknek megfelelő, ahhoz igazított programon vehetnek részt.

A családi délelőttök lehetőséget adnak arra, hogy mindenki 

számára hozzáférhetővé váljanak a kulturális tartalmak, így a 

múzeumpedagógiai tevékenységek során speciális módszerek-

kel alkalmazkodnak a résztvevők sokféleségéhez, mint például 

a vak és gyengénlátó, siket és nagyothalló, mozgáskorlátozott 

vagy autizmussal élő látogatókhoz és családjaikhoz. A foglal-

kozásokon résztvevők játékos módon ismerhetik meg a múze-

umok épületét és gyűjteményeit.

Az FMC múzeumpedagógusai – György Gabriella, Novák Le-

vente és Sütő Tünde – évről évre új színnel gazdagítja a családi 

délelőtt programsorozatot. A játékos programok rendezése 

mellett nem okoz gondot számukra egy tematikus kiadvány, 

kiállításvezető vagy akár teljes kiállítási arculat megtervezése. 

2025-ben több szentendrei képzőművésszel alkottak együtt, 

és állandó családi sarkot alakítottak ki a Ferenczy Múzeum-

ban, hogy a látogatók még otthonosabban érezzék magukat. 

A családi délelőtt programjain különös figyelmet szentelnek 

annak, hogy a foglalkozások elérhetőek legyenek fogyatékkal 

élők számára is.

Az inklúzió, azaz az esélyteremtés célja mellett az akadálymen-

tesítésre is nagy hangsúlyt fektetnek. Ez nemcsak az épületek 

könnyű megközelítését jelentheti a mozgásukban korlátozott 

látogatók számára, de az értelmezés megkönnyítésében is segít 

a program. Riasztó a statisztika, hogy mára a középiskolások 

harminc százaléka, a nyolcadik osztályos diákok fele funkcio-

nális analfabéta. Bár megtanultak írni-olvasni, de a szövegek 

értelmezésével problémáik vannak. A rengeteg digitális tar-

talom alapján, amit naponta fogyasztunk, kódolva van, hogy 

ez a tendencia tovább fog növekedni. A KÉK, azaz a Könnyen 

Érthető Kommunikáció alkalmazásával segítséget nyújthat-

nak a kiállításoknál az egyszerűsített, könnyen befogadható, 

kiegészítő falszövegek vagy a közérthető nyelven megfogal-

mazott kis kiadvány. A jövő év januárjában, a Magyar Kultúra 

Napján nyíló Kerettörténet – Múltunk és jelenünk mesterművei 

című gyűjteményes kiállítás a Ferenczy Múzeumban már ezt a 

trendet követi, a különböző korosztályú, felkészültségű látoga-

tók igényeit is figyelembe véve. A szentendrei Bárczi Gusztáv 

Általános Iskola és a Csillagház Általános Iskola fogyatékkal 

élő diákjai rendszeres látogatói a múzeumainknak. A Csillag-

házzal kötött együttműködés keretében az igazgató-helyettes, 

Szentesiné Keleméri Dóra tart szemléletformáló, érzékenyítő 

workshopokat a Ferenczy Múzeum munkatársainak, amelyek 

jövőre is folytatódnak.

Az inkluzív családi délelőtt program a Nemzeti Kulturális Alap 

támogatásával és a Dunakanyari Család- és Gyermekjóléti Intéz-

mény fogyatékosságügyi tanácsadó munkatársai, Bognár Réka 

és Antal Viktória, valamint Ruskó Rita óvodai és iskolai szociális 

segítő szakmai közreműködésével valósul meg.

 | femuz.hu
Nemzeti 
Kulturális 
Alap
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Élő közvetítés a Nobel-díj átadóról, 
beszélgetés Krasznahorkai László barátaival a MűvészetMalomban

Stockholmban december 10-én adják át ünnepélyes kere-

tek között Krasznahorkai Lászlónak az irodalmi Nobel-díjat. 

Kövessük együtt élőben az ünnepi díjátadást Szentendrén, a 

MűvészetMalomban! Szilágyi Zsófia Júlia irodalomtörténész, 

a Minduntalan kiállítás kurátora beszélget az író barátaival, 

feLugossy Lászlóval, Keresztury Tiborral és Szirtes Jánossal.

Októberben egy ország lélegzett fel boldogan, amikor a Svéd 

Akadémia kimondta a nevet, amit mi itt, Szentendrén már régóta 

suttogtunk, reméltünk. Most, Alfred Nobel halálának évfordu-

lóján eljött a pillanat: Krasznahorkai László átveszi az irodalmi 

Nobel-díjat.

De amíg ő a stockholmi Koncertház színpadán áll a királyi csa-

lád és a világ kamerái előtt, addig mi itthon, a MűvészetMalom 

ismerős falai között gyűlünk össze a Minduntalan. Krasznahorkai 

László prózavilága című kiállításon.

A Ferenczy Múzeumi Centrum szeretettel várja a város iroda-

lombarátait egy családias délutánra a MűvészetMalomba.  A 

háttérben kivetítőn követhetjük a ceremóniát, az előtérben pedig 

a pályát indító és szentendrei történetek elevenednek meg – ez-

úttal nem az irodalmi elemzéseké lesz a főszerep.

A beszélgetést Szilágyi Zsófia Júlia kurátor vezeti. Meghívott ven-

dégek: feLugossy László Munkácsy Mihály-díjas képzőművész, 

Keresztury Tibor József Attila-díjas író, irodalomtörténész, Szirtes 

János Munkácsy Mihály-díjas képzőművész.

A program közös koccintással zárul.

Nobel-díj átadó Krasznahorkai László barátaival:  | feLugossy 

László, Keresztury Tibor és Szirtes János 

Időpont:  2025. december 10., szerda 16 óra:00 

Helyszín:  MűvészetMalom, Szentendre, Bogdányi u. 32.

A programon a részvétel ingyenes, de regisztrációhoz kötött: 

regisztracio@muzeumicentrum.hu.

A Minduntalan. Krasznahorkai László prózavilága című kiállítás 

regisztrációval a program ideje alatt, 15:30 és 18:30 között ingye-

nesen látogatható. 

A P’art Mozi 19:00 órától a Part Mozi Tarr Béla és Hranitzky Ágnes 

Werckmeister harmóniák című (2000) filmdrámáját vetíti. A film 

forgatókönyve Krasznahorkai László Az ellenállás melankóliája 

című regényén alapul.

Téli-tavaszi családi napok a Ferenczy 
Múzeumi Centrum múzeumaiban

2025. december 14. – Szentendrei Képtár

Nino és Nina, amikor utoljára visszanéztek

Foglalkozásvezető: Magyarósi Éva animációs rendező és kép-

zőművész.

Ki tudja, melyik rajzunkból, formánkból vagy mosolyunkból szü-

letik a következő animációs történet? Magyarósi Éva animációs 

rendező és képzőművész vezetésével egy különleges, élmé-

nyekkel teli foglalkozásra hívnak bennünket, ahol a fantázia lesz 

a főszereplő! A program elején a szakember mesél arról, hogyan 

születnek meg történeteinek hősei – majd mindenki kipróbál-

hatja, hogyan lehet egy egyszerű, színes papírdarabból vidám, 

mozgó figura! Vágunk, ragasztunk, kiegészítünk, gugliszemet 

ragasztunk – és a végén mindenkinek életre kel a saját kis karak-

tere! Ez a foglalkozás minden gyereknek sikerélményt adhat: nem 

kell tudni rajzolni, csak játszani, figyelni és együtt alkotni. A szülők 

is bátran bekapcsolódhatnak, hiszen ez egy igazi közös kaland! 

Szeretettel várnak minden családot, ahol különleges figyelmet, 

érzékenységet és sok szeretetet igénylő gyerekek élnek – itt nem 

a teljesítmény, hanem az élmény számít.

2026. január 18. – Kovács Margit Kerámiamúzeum

2026. február 15. – Ferenczy Múzeum

2026. március 22. – Ferenczy Múzeum

2026. április 19. – MűvészetMalom

2026. április 26. – Ferenczy Múzeum

Részletes események: www.femuz.hu

Fotók: Deim Balázs



38 KULTÚRA      2025. december

Törött kánon
Ezzel a címmel rendezett kiállítást és tartott kerekasztal-beszélgetést a 
Szentendrei Lakástárlat. A témák ma nagyon aktuálisak: hogyan tovább 

szentendrei művészet? Hogyan élnek tovább a hagyományok a generációk 
között? Hogyan él tovább a szentendrei „kánon”? Mit jelent, ha valaki 

művészcsalád tagjaként alkot a városban? Mit jelent, ha valaki Szentendrén 
alkot? Ezeket a témákat jártuk körbe Mélyi József művészettörténész vezetésével. 

Partnerei voltak: Gulyás József alpolgármester, Vincze Ottó és Krizbai Gergely 
képzőművészek.

Mélyi József bevezetőjében azt fejteget-

te, hogy hol helyezkedik el a szentendrei 

művészet a magyar művészettörténeti 

„kánonban”. Úgy gondolja, hogy a 20-21. 

században két fix pontja volt a szentendrei 

művészetnek. „Az egyik Vajda Lajos, Kor-

niss Dezső és Bálint Endre, a másik pedig a 

Vajda Lajos Stúdió (VLS) művészeinek te-

vékenysége a hetvenes, nyolcvanas évek-

ben. Ez a két pont sehol máshol nem jöhe-

tett volna létre csak Szentendrén. Emellett 

számos nagynevű művész élt és alkotott 

itt, Barcsay Jenőtől kezdve Aknay Jánosig. 

Valamennyiük életművében Szentendre 

fontos szerepet töltött be. Vajon ezt az el-

képzelést mennyire tartjuk ma releváns-

nak, mennyire ápoljuk és mennyire tudjuk 

intézményesen megőrizni?” – tette fel a 

nyitókérdést.

Vincze Ottó Farkas Ádám szobrászművész 

szavait idézte, miszerint Szentendre kü-

lön entitást képvisel a képzőművészetben. 

Ebben az entitásban a Vajda Lajos Stúdió 

külön helyet foglal el és vonz művészeket 

a mai napig. Példának említette Magyorósi 

Éva kiállítását a Szentendrei Képtárban.

Krizbai Gergely Krizbo a legfiatalabbnak 

mondott művészgenerációba sorolja 

magát, dolgozik, kiállít, aktív a szakmá-

ban. A legutolsó szentendrei művészge-

neráció tagjai a következő három évben 

lesznek negyvenévesek. A törött kánon 

pedig arra utal, hogy lesznek-e a jövő 

generációi között olyanok, akik tovább 

viszik a város művészetét. „Nekem eb-

ben a korban már kevés olyan élmé-

nyem van, hogy fiatalokkal találkozzak. 

Ez számomra egy izgalmas probléma, és 

nagyon érdekes a szentendrei művészet 

ezer felé leágazó problémaköre, de sze-

rintem, amikor szentendrei művészetről 

és annak jövőjéről beszélünk, akkor olyan 

típusú kérdéseket kell feltennünk, hogy 

hol vannak a húszévesek? És ha nincse-

nek itt, akkor miért nincsenek itt?” – vé-

lekedett Krizbo.

Gulyás József felidézte a VLS alkotóinak 

művészi nagyságát, a MűvészetMalom 

megnyitását és kitért egy nagyon fon-

tos kezdeményezésre a közelmúltból is, 

miszerint létrehoztak egy kurátori rend-

szert a Városház Galéria kapcsán, ahova a 

Szentendrei Lakástárlat, a Ferenczy Mú-

zeum és a VLS egy-egy főt delegáltak, ők 

választják ki a kiállítókat. „Már két kiállítás 

volt, a Barcsay reflexiók és a Szentendre 

motívumai, ezen a kiállításon kifejezetten 

fiatalok is megjelentek, tehát a húsz év 

alatti generációból is válogatott a kurátori 

csapat: Hugyecsek Balázs, Sulyok Györgyi 

és Tardi Anna. Gyakran van olyan, hogy 

egymás után jönnek a kiállítás megnyitók 

a városban, vannak új galériák, amelyek 

az önkormányzat támogatásával tudtak 

galériává válni. Emellett arra is felhívom 

a figyelmet, hogy a képzőművészeti élet 

mellett van egy olyan színházi és egyéb 

kulturális élet a városban, ami eddig nem 

volt. Korábban szezonálisan működött a 

teátrum, most meg hetente több előadást 

tartanak. Nekünk az a dolgunk a saját ke-

reteink között, hogy segítsünk ezeknek 

teret biztosítani” – vélekedik a kultúráért 

felelős alpolgármester.

A beszélgetéshez hozzászóltak: Pistyur 

Imre szobrász, Muladi Brigitta művészet-

történész (Ferenczy Múzeum)), Bohus 

Áron (érem- és tervezőművész), Szentir-

mai Erika, Herczeg Gábor önkormányzati 

képviselő, Lukács Péter építész, Ezüst Gy. 

Zoltán festőművész, Weszelits András ön-

kormányzati képviselő. Mind a művészek, 

mind a közönség igényt tartott arra, hogy a 

kerekasztal-beszélgetésnek legyen foly-

tatása. Így, ha bárki kedvet kapott, vagy 

hozzászólna a témához, csatlakozhat a 

Lakástárlat következő eseményéhez. A 

pontos időpontról a Facebook-oldalunkon 

adunk tájékoztatást.

Gergály Judith | Fotók: Isza Ferenc

Sok szentendrei művész és művészetkedvelő részt vett a Lakástárlat kerekasztal-beszélgetésén | Fotó: Isza Ferenc
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November 11-én este adta elő Kulka 
János a Halál Velencében című 

nagysikerű monodrámáját a Szentendrei 
Teátrum színpadán. A megrendítő, 
egyszemélyes előadásról novemberi 
lapszámunkban írtunk. Kulka János 

természetesen vastapsot kapott 
a szentendrei közönségtől is, de 
ezúttal itt nem ért véget az este.

Havas hegyek között egy férfi mozdul a szállodai szobában. A kar-

mester megszokott rutinnal készülődik az esti koncertre. Múlnak 

a percek, türelmesen vár. Az idő egyre lassabban telik, és nem 

jön érte senki.

A különleges produkciót 2024. szeptemberében mutatták be, és 

azóta is óriási siker. Az előző lapszámunkban interjút készítettünk 

a rendezővel, Csuja Lászlóval, beszélgettünk a darab és a próbák 

kulisszatitkairól. Kezdetben a Jurányi Inkubátorházban tűzték 

műsorra, de olyan nagy volt az érdeklődés, hogy az Átriumba 

is átkerült az előadás, ahol havonta kétszer teltházzal játsszák. 

Nemcsak Budapesten, de sok vidéki helyszínen és még külföldön 

is nagy siker a darab, november végén például Aradon, a Ioan 

Slavici Színházban adta elő Kulka János.

Szentendrére, a Hamvas Béla Pest Megyei Könyvtár színház-

termébe november 11-én érkezett, s ez a nap attól is különle-

ges volt, mert Kulka János nálunk ünnepelte a születésnapját. A 

Szentendrei Kulturális Központ munkatársai több meglepetéssel 

is készültek: vendégként érkezett és a nézőtérre is leült a mű-

vész közeli barátja, Falusi Mariann. A produkció végén Lőrinczy 

György, a Szentendrei Kulturális Központ és a Szentendrei Teátrum 

igazgatója elmondta a közönségnek, hogy milyen nap van, majd 

érkeztek sorra az ajándékok. Falusi Mariann egy csodálatos kéz-

műves tortát adott át művészbarátjának, brownie, borban párolt 

körte, enyhén sós karamella mousse ízesítéssel. Majd Fülöp Zsolt 

polgármester és Gulyás József alpolgármester egy szignózott 

Barcsay Jenő nyomattal lepték meg a művészt.

Falusi Mariann félbeszakítva a hatalmas tapsot, megénekeltette 

a színházterem közönségét, így együtt ünnepeltük Kulka Jánost 

a „Boldog születésnapot” című dallal. A művész valóban megha-

tódott és örült a sok ajándéknak. Kolleginánk azt is elárulta, hogy 

amikor Kulka János meglátta a tortát, végtelen kedvességgel azt 

mondta, hogy elnézést kér, de ezt most nem osztja szét, hanem 

inkább hazaviszi. Megértjük!

Isten éltesse sokáig!

Gergály Judith | Fotók: Isza Ferenc

RENDEZŐ: NÉMETH KRISTÓF ÉS BELEZNAY ENDRE
PRODUCER: NÉMETH KRISTÓF

A SZERZŐK ENGEDÉLYÉT A CONCORD THEATRICALS (USA) ÉS A HOFRA KFT. KÖZVETÍTETTE. HOFRA.HU

JEGYEK ONLINE: FORUMSZINHAZ.HU
JEGYEK SZEMÉLYESEN: 

TOURINFORM IRODA SZENTENDRE DUMTSA J. U. 22.
Kulturális és Innovációs
Minisztérium

BELEZNAY ENDRE   PIKALI GERDA
GREGOR BERNADETT   NÉMETH KRISTÓF

SZŰCS SÁNDOR   NÁRAY-KOVÁCS ZSOMBOR

h á z a s s á g j a v í t ó  k o m é d i a

A feleség 
  negyvennél 
            kezdődik

DECEMBER. 29. 19.00 SZENTENDRE PMK
ARNE SULTAN – EARL BARETT – RAY COONEY:

Így ünnepeltük Kulka Jánost 
a születésnapján
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Johann Strauss nyomában a Jávorkai-testvérekkel

Belépő: 4500 Ft
Jegyek online: szentendreiteatrum.jegy.hu

Jegyek személyesen: Tourinform Iroda (Szentendre, Dumtsa J. u. 22.) 
vagy az előadás előtt a helyszínen

SZÉP KÁRTYÁVAL IS FIZETHET ONLINE IS, SZEMÉLYESEN IS!

Közreműködik: Jávorkai Sándor (hegedű) • Jávorkai Ádám (cselló) • Sissi Walzer Orchester • Haraszti Elvira (szoprán) 
Táncművészek: Molnár Edina, Tóth Klaudia, Krizsán Dániel, Nagy Róbert • Koreográfus: Krizsán Dániel

2025. december 30., 19:00 
HBPMK színházterem

ESZTENDŐZÁRÁS ÉS ÚJÉVKEZDÉS CSODÁS DALLAMOKKAL! 
NÉGY AJÁNLAT NAGY KLASSZIKUSOKKAL, VIRTUÓZ MŰVÉSZEKKEL

Az előadásokat a Hamvas Béla Pest Me-

gyei Könyvtár felújított, kiváló akusztiká-

jú színháztermében láthatjuk-hallhatjuk.

dec. 14. vasárnap 14:30 DIÓTÖRŐ klasszi-

kus mese-show újragondolva

Masa, Mása és Lujza három testvér, akik a 

szeretet ünnepén kiosonnak a nevelőinté-

zetből és az utcán az embereket nézik, ahogy 

készülődnek karácsony ünnepére. Az angya-

lok Drosselmeier főangyal vezetésével ös�-

szegyűjtik az intézetnek szánt ajándékokat a 

karácsonyfa alá, Masának egy Diótörő-figu-

rát. A Diótörő megelevenedik és megfutamít-

ja a rájuk támadó Egérkirályt és hadseregét. 

A történet egészét áthatja a karácsonyi han-

gulat, melyből az őszinte szeretet tükröződik. 

Zene: Csajkovszkij – Weisz Nándor. A 80 fős 

fellépőgárda tagjai a Sárközi Gyula Társulat, 

a Madách Musical Tánc- és Színművészeti 

Iskola és Szakgimnázium növendékei.

dec. 21. vasárnap 19:00 A TÉL  MESÉJE, 

KALMUS F ELICIÁN varázslatos, ünnepi 

csellókoncertje – vendég: FISCHL MÓNIKA

Ezen a koncerten Kalmus Felicián a téli ün-

nepek sokszínűségét, a tél szépségét idézi 

meg. Saját szerzeményei mellett karácso-

nyi örökzöldek és Vivaldi feldolgozások is 

felcsendülnek. Múlt és jelen, műfajok és 

stílusok fonódnak egybe a játékában egy 

egész estén át tartó varázslatban. Sztár-

vendég Fischl Mónika énekesnő, aki ismert, 

hangulatos dalokkal érkezik.

dec. 30. kedd 19:00 ELŐSZILVESZTER 

KERINGŐKKEL  STRAUSS nyomában a 

JÁVORKAI FIVÉREKKEL

A virtuóz muzsikus testvérpár, Jávorkai 

Sándor (hegedű) és Jávorkai Ádám (cselló) 

bravúros műsorával Johann Strauss kerin-

gőkkel és polkákkal teli világát idézi meg. 

Japán turnéjuk előtt Önöknek mutatják meg 

a Sissi Walzer Orchester élén a hamisítat-

lan bécsi szilveszteri és újévi hangulatot a 

fiatal szoprán, Haraszti Elvira énekével és 

négy elegáns táncossal. A koncerten hall-

hatjuk a mindig népszerű Radetzky-indulót 

is. Tökéletes esztendő-befejezés és újév 

kezdés: egy örömteli koncert, amely bol-

dogsággal tölti el a hallgatóságot! Közre-

működik Jávorkai Sándor (hegedű), Jávor-

kai Ádám (cselló), Haraszti Elvira (szoprán) 

és a Sissi Walzer Orchester és a táncosok

2026. január 11. vasárnap 18:00 SZENT-

ENDREI ÚJÉVI KONCERT – KOZMA ORSI, 

ORAVECZ GYÖRGY és a HOT JAZZ BAND 

fellépésével

Pezsgő dallamok és népszerű slágerek 

a klasszikus zene és a jazz világából… 

A város hagyományos, újévi koncertjén 

ismét nagy zenei egyéniségek lépnek 

színpadra: Kozma Orsi jazzénekes, Ora-

vecz György zongoraművész és a Hot 

Jazz Band muzsikáját élvezhetjük! A be-

lépőjegy jelképes összegbe, 500 Forintba 

kerül az eseményre.

Az előadásokat a Hamvas Béla Pest Me-

gyei Könyvtár színháztermében tartjuk 

meg. (Szentendre, Pátriarka u. 7.)

További információ és jegyek online: 

szentendreiteatrum.hu

Jegyek személyesen: Tourinform Iroda 

(Szentendre, Dumtsa korzó 22.) valamint, 

ha van még szabad hely, az előadások 

előtt egy órával a HBPMK előcsarnokban.

Online és személyesen is fizethet SZÉP 

kártyával!



42 sport      2025. december

Magyar Bajnokok 
az SZKHSE U14-es atlétái

Az egyesület eddigi legnagyobb sikerét érte el a 2025. november 15-
én Gödöllőn megrendezett Mezei Futó Magyar Bajnokságon. Az U14-

es csapat megszerezte élete első magyar bajnoki címét.

Az idei évben a 117. Országos Bajnokság-

nak adott otthont Gödöllő. Bár az időjárás 

nem volt tökéletes, ezt leginkább a pálya 

szélén álló edzők érezték.

Az SZKHSE atlétái létszáma folyamatosan 

nő, és sikerült nagyon tehetséges gyere-

keket is igazolnia. Ennek ellenére még 

mindig „mini” egyesületről beszélhetünk, 

de az utóbbi idők eredményei alapján 

már számolni kell velük a versenyeken. A 

szeniorok mellett beért az utánpótlás ne-

velés is, amire nagyon büszkék lehetünk. 

U10, U12 és U14- és U20-as korosztályban 

egyéniben és csapatban is megmérettet-

ték magukat a fiatalok.

A napot a legfiatalabb korosztály kezdte, 

ahol 94 versenyző állt a rajtvonal mögött, 

majd egyszerre indultak neki az 1200 m-es 

távnak.

Czövek Bálint a 20. helyen, Jónás Zoltán a 

45. helyen és Székely Tóth Brúnó az 50. he-

lyen ért célba az U12-es korcsoportban. U10-es fiúknál Kocsis Erik 

a 29. helyen zárta élete első magyar bajnoki címért zajló versenyét.

Az U14-es korosztály 3000 m-es távján 66 fő indult a bajnoki cí-

mért. Hála Tamás Godvin 10:43-as idővel egyéni legjobbját futva 

a harmadik helyen végzett, Molnár Ábel (11:14) a 8. helyen, míg 

Czövek Lőrinc (11:44) a 16. helyen zárt. Összesített helyezésben 

27, ami a magyar bajnoki cím megszerzéséhez volt elegendő.

Edzői értékelés Vasvári Sándortól:

A kicsiknél mindig nagy a tülekedés, amit Kocsis Erik a saját bőrén 

tapasztalhatott meg. Ő a rajt után elesett, ennek ellenére óriási 

lélekkel futott a mezőny után, végül maga után hagyott verseny-

zőket. Czövek Bálint remek futással került a legjobbak közé. Jónás 

Zoltán igazolta tehetségét, új egyéni csúcsot futott, hasonlóan 

Székely Tóth Brúnó is.

Az aranyos fiúk: Hála Godvin Tamás szenzációs futást produkált. 

Az első métertől az élre futott, és nagyon kemény iramot menve, 

csak két futó tudott vele lépést tartani. Az utolsó 400 méteren a 

két fiú végül elé került, így a bronzéremért ért célba. Ha egy kicsit 

nyugodtabb lett volna, talán a győzelem is meg lett volna. Ezeket a 

véghajrákat is tanulni kell, de bőven van még rá ideje. Molnár Ábel 

az utóbbi időben óriási fejlődést mutatott. Nagyon készült erre a 

versenyre, ami megmutatkozott extra futásán, hiszen az ország 

nyolc legjobbja közé futotta magát. Czövek Lőrinc kiváló futása is 

kellett ahhoz, hogy csapatban a dobogó legfelső fokára állhatott.

Csapatunk olyan nagy múlttal rendelkező szakosztályokat győzött 

le, mint az ARAK, Ikarus, FTC, HONVÉD, SVSE.

Minden elismerést megérdemelnek a gyerekek!
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Diákolimpiai hírek
Röplabda

• Az idei tanév V-VI. korcsoportos fiú kiírásában négy szentendrei 

középiskola is érdekelt volt. A megyei döntőben a Móricz Zsig-

mond Gimnázium és a Ferences Gimnázium mellett a Budakeszi 

Prohászka és Pilisvörösvár jutott be. Kiélezett csaták, váratlan 

sérülések mellett végül a Ferences Gimnázium vívta ki az orszá-

gos területi elődöntőbe jutás jogát. A móriczos fiúk a harmadik 

helyen végeztek. 2025. december 2-án a szolnoki Varga Katalin 

Gimnáziummal és az esztergomi Balassa Bálint Technikummal 

mérkőznek, illetve egy 4. csapat kiléte még folyamatban van. Az 

esetleges győzelemmel országos döntőbe kerülhet a Ferences 

Gimnázium fiú csapata.

• A lányok is behúzták a megyei aranyérmet, így ők is országos 

elődöntőt játszanak. Nem volt sétagalopp a győzelemhez vezető 

út, hiszen Gödöllő és az első osztályú Budaörs előtt végezni a hat 

csapatos megyedöntőben fantasztikus eredménynek számít. A 

csapat december 4-én Kecskemétre utazik és a helyi gimnázi-

um mellett Szeged és Kaposvár csapataival vívják az országos 

döntőbe jutást.

Gratulálunk a csapatoknak és felkészítő tanáruknak.

Kosárlabda

A Ferences Gimnázium ebben a sportágban is remekül sze-

repel. A Pest Vármegye döntőben a második helyen végezve 

még esélyt kaptak a továbbjutásra. Tatabánya csapata ellen az 

oda-visszavágón is simán behúzták a győzelmet, így december 

11-én Dombóváron mutathatják meg a fiúk, hogy képesek bejutni 

az ország legjobbjai közé. Ehhez a dombóvári Illyés Gimnáziumot, 

a kaposvári Munkácsy Gimnáziumot és a Veszprém SZC Ipari 

Technikum csapatait kell maguk mögé utasítaniuk. Az országos 

területi elődöntő 2025. december 11-én lesz. Hajrá fiúk!

Tenni, tenni és tenni 
a fiú röplabda jövőjéért

A Dunakanyar LSN egyesület sok-sok éve a helyi és környékbeli 

röplabdázás atyja. A lányok mellett a fiú/férfi vonal is folyamatos 

erősödést mutat.

A fiú szakág mára már eljutott az U20-as korosztályig. A II. osz-

tályban szerepelnek és olyan nagy múltú egyesületekkel veszik 

fel a versenyt, mint a Pénzügyőr, a Malév.

Jelenleg a tabella hatodik helyén állnak.

A férfi szakág problémája más régiókban és egyesületeknél is 

jelen van. A Magyar Röplabda Szövetség célja a sportág után-

pótlásának megerősítése és hosszú távú fejlesztése.

Az elkötelezettség a röplabda iránti szeretetnek és a tenni aka-

rásnak köszönhető, tizenegy egyesület írta alá az együttműkö-

dési megállapodást, hogy közösen tegyenek a fiú/férfi szakág 

fejlődéséért.
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Labdasport
Labdarúgás

Az I. osztályú megyei bajnokságban kiváló eredményt produkál a 

Dunakanyar SE felnőtt csapata, nyolc meccs óta veretlenek. Je-

lenleg a bajnokság harmadik helyén várják a folytatást. Tizenhá-

rom mérkőzés, nyolc győzelem, két döntetlen és három vereség 

a mérlegük. Pontszámok tekintetében nagyon sűrű a mezőny, így 

fontos, hogy ezt a teljesítményt a továbbiakban is tartani tudják.

Az elmúlt nyolc mérkőzésen a csapat kezdő játékosa az NB III-

as Dorog csapatától igazolt Farkas Gábor, aki 2014-2017 között 

még utánpótlás korú játékosként kergette a labdát a Dunakanyar 

SE-ben. Tehetségére gyorsan felfigyeltek, és a Vasas Kubala 

Akadémia focistája lett. Siófok és Eger után került Dorogra, majd 

vissza anyaegyesületéhez, ami mind számára, mind a csapat 

számára jó döntésnek tűnt. Gabó három góllal járult hozzá az 

eddigi sikerekhez, vele még nem veszített a csapat.

A bajnokság házi góllövő listáját Deák Ferenc vezeti nyolc góllal, 

majd Horváth Patrik (6), Boifert Máté (5), Farkas Gábor és Szabó 

Márton (3-3) követi őt.

Mindenki izgalommal várja a helyi rangadónak számító Dunaka-

nyar SE – Budakalász mérkőzést, ahol esélyt sem adott a hazai 

együttes ellenfelének. 7-0-ás, szinte kiütéses győzelmet aratva 

várják a fiúk az idény utolsó mérkőzését.

Edzői nyilatkozat:

„Jól kezdtük a mérkőzést, hamar megszereztük a vezetést, és az 

első huszonöt percben gyakorlatilag el is döntöttük a találkozót. 

A fordulás után is gólra törően futballoztunk, és szép gólokat sze-

reztünk.

Nagy gratuláció a játékosaimnak, és további sok sikert kívánok a 

Budakalász csapatának!”

(facebook: Dunakanyar SE oldala)

Kézilabda

Lányaink az NBII-es bajnokságban a harmadik helyet foglalják el 

a tabellán. Hét mérkőzésből öt győzelem és két vereség a mér-

legük. A Vasas U21-es csapata és Sárvárfürdő bizonyult jobbnak 

a meccsnapokon. Az alapszakaszból még öt mérkőzés van hátra. 

Novemberi mérkőzéseik eredményei:

Budakalász KSE – Vasas U21  20:25

Sárvárifürdő – Budakalász KSE 31:29

Budakalász KSE – Tata AC 29:20

Tabella:

A házi góllövő listát Csaba Alexa vezeti 7 mérkőzésen lőtt 47 

góljával. Kemeneczki Martina 26, Uresch Dóra 25, Vereszky Dorka 

23, Sipos Fanni 22, míg Mellák Dorka 19 gólllal járultak hozzá a 

csapat sikeréhez.

(Az 2025/26-os szezonban a Szentendrei NKE Budakalász KSE 

néven kezdte meg a bajnokságot.)

Kosárlabda

NB II-ben szereplő férfi csapatunk az alapszakasz derekánál jár. 

Hat mérkőzésen vannak túl a fiúk, ami igen vegyesre sikerült. Há-

rom győzelem mellett három vereséget is maguknak tudhatnak. 

A kilenc csapatot magában foglaló csoport ötödik helyén állnak. 

Novemberi mérkőzéseik:

BUDAFOK II. – SZKSE 100-58

SZKSE – Óbudai Egyetem Kandó 88-53

Az alapszakasz végéig még tíz mérkőzés vár a fiúkra.

Legjobb dobóink:

Berneczei László 72p/4 mérkőzés, Dénes Kende és Dorogi Erik 

47-47p./3 mérkőzés, Korompay Levente 93 pont/6 mérkőzés.

Röplabda

A Dunakanyar LSN egyesület U20-as lányai az országos bajnok-

ság II. osztály NYUGAT csoportjában kezdte meg mérkőzéseit. 

Cél az I. osztályba kerülés volt.

A lányok az alapszakasz második helyén végeztek, így kivívták a 

jogot az osztályozóhoz, ami az I. osztályba kerüléshez vezető út 

legfontosabb lépcsőfoka.

Nyíregyházán került sor a megmérettetésre a helyi csapat mellett 

Gödöllő lányaival játszottak.

MATE-GEAC FEHÉR – Dunakanyar LSN 0:3

Dunakanyar LSN – Nyíregyháza 2:3

A csapat tagjai: Károlyi-Németh Zsófia, Vadon Alíz, Sótér Fanni, 

Szebeni Kamilla, Ott Zsófia, Czabai Dóra, Gyürk Ilona, Dudás Lili, 

Lacza Gréta, Landman Kincső, Pircs Rebeka, R. Nagy Réka, Gé-

mesi Hanna, Almádi Olívia.

A mindent eldöntő Nyíregyháza elleni mérkőzés végig kiélezett 

versenyt hozott. 2:0-ás hátrányból hozták vissza a reményt a lá-

nyok, majd 2:2 után a harmadik szettet 11:15-re veszítették el, így 

most nem sikerült az I. osztályba való feljutás, a II. osztály közép 

csoportban folytatják. A cél a mezőny elején végezni, amelyhez 

nyolc csapatot kell maguk mögé utasítaniuk.

2025. december 7-én Szigetszentmiklóson az UTE és a Ráckeve 

csapatával kezdik meg középszakaszt.
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KARÁCSONYI POP-UP SHOP  
A PARTI MEDVE BARLANGJÁBAN

A Parti Medve egy hónapon át két helyen lesz jelen:  
a megszokott kuckójában, illetve a barlangban egy rendhagyó 
karácsonyi pop-up shop formájában!
Hazai tervezők dizájn termékeivel, hatalmas társasjáték- 
választékkal, valamint a Múminok kedvenc fahéjas csigájával 
és téli meleg italával, a glögivel várjuk a Medvebarátokat!

Nyitvatartás: H–SZ: 10:00–18:00, V: 10:00–17:00
Helyszín: A Parti Medve szomszédságában 
(2000 Szentendre, Ignatovity Jakov u. 2.)

2025. NOVEMBER 28. – DECEMBER 28.
ELÉRKEZETT AZ IDŐ: BEKUKUCSKÁLHATTOK A MEDVE BARLANGJÁBA!

MEGHÍVÓ 

A szentendrei Gondozási Központ Idősek Klubja
szeretettel vár minden kedves érdeklődőt

DR.ROBICSEK MARGIT
KÉPZELETBELI SZENTFÖLDI BARANGOLÁS - A KARÁCSONYI ÜNNEPKÖR 

TÜKRÉBEN
című előadására.

Közreműködik: KOMÁROMI - RAISZ BORBÁLA
A kellemes, Karácsonyra hangolódó zenei háttér mehteremtője.

Időpont: 2025. december 19- én (péntek) 10:00
Helyszín: Gondozási Központ, Szentendre Sztaravodai út 2.

A programról:
Vetítéssel egybekötött, zenés élménybeszámoló: kultúrtörténeti előadással.
Képzeletbeli szentföldi barangolás: végigkíséri az érdeklődőket 
Jézus fogantatásától megszületéséig tartó 
- a 2025 évvel ezelőtti  - időszak leghíresebb állomásain.
A szent helyek bemutatása: Bibliai történetek, legendák, fotók, 
a Szentföldön készült grafikák, adventi dallamok, zsoltárok, 
Karácsonyi és Betlehemes énekek segítségével valósul meg.

Az esemény sajtónyilvános!
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ÁLTALÁNOS SEGÉLYHÍVÓ: 112

MENTŐK: 104
Mentőállomás
2000 Szentendre, Bogdányi u. 31.
Telefon: +36-26/310-424; +36-26/319-941

TŰZOLTÓSÁG: 105
2000 Szentendre, Ipar u. 5.
Telefon: +36-26/500-017; +36-26/500-018
Önkéntes Tűzoltók: +36-20/429-2646

RENDŐRSÉG: 107
Rendőrkapitányság
2000 Szentendre, Dózsa György út 6/a.
Telefon: +36-26/502-400
Körzeti megbízottak:
Pismány: Kuczmog József c. r. főtörzs
zászlós
Püspökmajor ltp: Balog Bence r. főtörzs
őrmester
Pannónia telep: Szakács Tibor r. őrmester
Belváros: Marek Viktor r. törzsőrmester

POLGÁRŐRSÉG
2000 Szentendre, Bükköspart 34/a
Telefonos ügyelet: +36-30/621-2600

SZENNYVÍZSZÁLLÍTÁS – MI.MI Team Bt.
2000 Szentendre, Szatmári u.29.
Telefon: +36-30/937-4265

KÖZTERÜLET-FELÜGYELET
Telefon: +36-26/300-407
Telefon: +36-20/290-0190
E-mail: szeri@szentendre.hu

RENDÉSZETI IRODA
2000 Szentendre, Paprikabíró utca 21.
Telefon központi: +36-26/300-407
Telefon ügyeleti: +36-20/290-0190
E-mail: szeri@szentendre.hu

SZENTENDREI JÁRÁSI HIVATAL
2000 Szentendre, Dózsa Gy. út 8.
Honlap: www.kormanyhivatal.hu
Telefon: +36-26/501-900
E-mail: jarasihivatal.szentendre@pest.
gov.hu

Az ügyfélszolgálatok elérhetőségei:
• Szociális ügyek: +36-26/501-920, -921, 
-923, -924
• Hatósági ügyek: +36-26/501-905
• Gyámügy: +36-26/501-903, -932, -933, 
-934
E-mail: gyamugy.szentendre@pest.gov.hu
• Foglalkoztatási osztály: +36-26/500-
031, -032
2000 Szentendre, Dunakanyar körút 1.
E-mail: szentendre.foglalkoztatas@pest.
gov.hu
• Népegészségügyi osztály: +36-26/310-
149
2000 Szentendre, Városház tér 1.
E-mail: antsz.szentendre@pest.gov.hu

KORMÁNYABLAK
2000 Szentendre, Dózsa György út 8.
Telefon: +36 1/550-1858

MVM NEXT (áramszolgáltató)
Honlap: www.ker.mvmnext.hu
Telefon: +36-1/20/30/70-474-9999
E-mail: ugyfelszolgalat@mvm.hu

DMRV
+36-27/999-688
+36-80/224-488
Műszaki hibabejelentés:
+36-27/511-511
E-mail: ugyfelszolgalat@dmrvzrt.hu

ÖNKORMÁNYZATI ÜGYFÉLSZOLGÁLATI 
IRODA
2000 Szentendre, Duna korzó 25
• távhő és hulladékgazdálkodás
• parkolás
• helyi adóügyek
• egyéb önkormányzati ügyek
• rendészeti ügyek
Telefon: +36-26/300-407
E-mail: ugyfelszolgalat@szentendre.hu

SZENTENDREI JÁRÁSI HIVATAL FÖLDHI-
VATALI OSZTÁLY
2000 Szentendre, Dunakanyar körút 1.
Telefon: +36-26/312-413, 301-743

GYÓGYSZERTÁRI NYITVATARTÁS
Legközelebbi 0-24 óráig nyitva tartó 
gyógyszertár:
Huszár Gyógyszertár Pomáz
2013 Pomáz, Huszár utca 2.
Telefon: +36-26/999-425

Kálvária Gyógyszertár:
2000 Szentendre Kálvária u. 33.
Telefon: +36-20/314-1638
Hétfő-Vasárnap: 7:00-21:00

Napvirág-csepp Gyógyszertár:
2000 Szentendre, Dózsa Gy.u.20.
Telefon: +36-26/319-354

Pismány Gyógyszertár
2000 Szentendre, Ady Endre út 26.
Telefonszám: +36-26/505-779

Szent Endre Gyógyszertár:
2000 Szentendre, Kanonok u.4.
Telefon: +36-26/310-868

Ulcisia Gyógyszertár:
2000 Szentendre, Dobogókői út 7.
Telefon: +36-30/214-1091

Vasvári Patika:
2000 Szentendre, Sas u. 10.
Telefon: +36-26/312-825

ORVOSI ÜGYELET:
Egységes ügyeleti telefonszám: 1830
Központi ügyelet: 2000 Szentendre, 
Bükköspart 27.
Telefon: +36-26/312-650
Hétköznap: 16.00-22.00
Hétvégén és ünnepnapokon: 08.00-14.00
Országos Mentőszolgálat ügyelet:
Hétköznap: 22.00-08.00
Hétvégén és ünnepnapokon: 14.00-08.00
Dedikált gyermekorvosi ügyelet:
Vác, Argenti Döme tér 1-3.
Hétköznapokon: 16.00-22.00
Hétvégén és ünnepnapokon: 08.00-22.00

GONDOZÁSI KÖZPONT
2000 Szentendre, Sztaravodai út 2.
Telefon: +36-26/311-964
gondozasikozpontszentendre@gmail.com
SZENTENDREI CSALÁDSEGÍTŐ
2000 Szentendre, Szentlászlói út 89.
Telefon: +36-26/312-605
VÉDŐNŐK
2000 Szentendre, Duna korzó 25.
Telefon: +3626/311-943
vedonok-szentendre@janoskorhaz.hu

POSTA
Szentendre Posta 1.
2000 Szentendre, Kossuth Lajos utca 23/25.
hétfő-péntek 8:00-18:00
szombat 8:00-12:00
vasárnap zárva
Telefon: +36-26/312-212
https://posta.hu)
Szentendre Posta 3.
2000 Szentendre, Fehérvíz u.20.
Telefonszám: +36-26/310-099
https://posta.hu)

ÁLLATORVOS (ügyelet): +36-30/662-6849

ÁRVÁCSKA ÁLLATVÉDŐ EGYESÜLET: 
+36-20/384-6715

GYEPMESTER: +36-20/931-6948

SZENTENDREI KÖZTEMETŐ: Tel/Fax: 
+36-26/310-442

HAMVAS BÉLA PEST MEGYEI KÖNYVTÁR:
2000 Szentendre, Pátriárka u.7.
+36-26/310-222
Nyitvatartás:
H, K: 9-19-ig
Szerda: zárva
CS, P: 9-19-ig
Szombat: 9-13-ig
Vasárnap: Zárva
Gyermekkönyvtár:
H, K, CS, P: 10-18-ig
Szo: 9-13-ig
Szerda, vasárnap: Zárva

KÖZÉ RDE KŰ INFORMÁCIÓK

Bartha Álmos BE KELL
KÖTNI

ZENEI MŰFAJ
RÉGI 

ŰRMÉRTÉK
GYANÚT-

LANUL
GYORSAN 
MEGNÉZ

NAGY MÉRET
50 FORINTOS 

RENDSZER

ATLETICO 
MADRID 

BECENEVE

MEGFEJTÉS 
FOLYTATÁSArejtvénye

MEGFEJTÉS





       

BEJEGYEZ 
IGE KAPHATJA 

SZINTÉN

BÉKEPÁRTI 



E/3 
KÉZMŰVES 

HÍMZŐ MŰVÉSZ  ANGOL UTCA 
RÖVIDÍTÉS 

ÉKEZETES 
BETŰ

TÖMEGKÖZ-
LEKEDÉSI 
ESZKÖZ



 AUSZTRIA DO-
MÉJN NEVE  -BE PÁRJA


 !

FESZÍT
KÉT EMBER 
ADJA ELŐ

LÓSZERSZÁM

VILÁGŰRBEN 
VAN! 

SUMER 
MITOLÓGIA ÉG 

ISTENE


 KÖVÉRKÉS






… ROMA FOCI 
CSAPAT

IDŐSEBB 
RÖVIDEN

KELLEMETLEN 
HANG 


PUSMOG




RÓMAI 1

VOLT ILYEN 
FORRADALOM! 



A rejtvény helyes megfejtését 2026. január 19-ig várjuk a szevi@szentendre.hu e-mail 
címre. A helyes megfejtők között egy páros mozibelépőt sorsolunk ki. A szerencsés 
nyertes nevét a jövő év első lapszámában tesszük közzé. Novemberi rejtvényünk he-
lyes megfejtése „Zsömle odavan” volt. A nyertes Major Magda. Nyereménye egy páros 
mozibelépő a P’Art Mozi felajánlásával.

GAZDIKERESŐ
Gazdit keres Pengő, ez a nagyon helyes 

puli-pumi keverék. Elhanyagoltan és alul-

táplált állapotban került be a gyepmes-

teri telepre. Egyelőre még ivaros, 1,5 -2 

év körüli kan kutyus. Vidám természetű 

kedves, barátságos. Játszani nem szeret, 

inkább az emberek társaságát keresi, bú-

jik, simogattatja magát.  Más kutyákkal is 

jó a kapcsolata.  Középkorú házaspárnak 

ajánljuk, akik szeretnek sétálni, de közben 

egy jó házőrző kutyára is vágynak. Ivarta-

lanítás után örökbefogadható. Érdeklődni 

Tolnai József gyepmesternél lehet: 06 20 

931 6948
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MUNKATÁRSAT KERESÜNK!
JELENTKEZZ BUDAKALÁSZI ÁRUHÁZUNKBA, AZ 
ALÁBBI POZÍCIÓK EGYIKÉRE: 
• Halfeldolgozó munkatárs
• Halértékesítési munkatárs
• Fagyasztott árukezelő munkatárs

• Betárolási munkatárs hűtött terület
• Hal osztályvezető helyettes
• Hal osztályvezető

AMIT KÍNÁLUNK:
• Támogató, összetartó csapat vár Rád
• Folyamatos szakmai fejlődési lehetőségek
• Bejárás támogatás
• Kiemelkedő bérezés
• Dolgozói kedvezmény
• Választható Cafeteria

LÉGY TE IS A METRO
CSAPAT TAGJA!

A MUNKAVÉGZÉS HELYE: 
2011 BUDAKALÁSZ LUPASZIGETI ÚT 2.
METRO ÁRUHÁZ

JELENTKEZZ E-MAILBEN A 
TOBORZAS@METRO.CO.HU CÍMEN 
VAGY ÉRDEKLŐDJ +36 70 377 9794
TELEFONSZÁMON.

Teljes és részmunkaidős, diák és 
nyugdíjas dolgozókat is várunk!
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